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（参考）調査結果のクロス集計 
 

■性別 クロス集計 

 
 

■国籍 クロス集計 

 
 

合計 男 女

全体 1,273 46.0% 52.1%

18歳、19歳 27 55.6% 44.4%

20代 556 52.5% 46.2%
30代 330 46.7% 51.5%
40代 205 32.7% 66.3%
50代 94 39.4% 56.4%
60代 36 30.6% 66.7%
70代 8 25.0% 75.0%
80代以上 4 25.0% 50.0%

年齢

合計 ベトナム フィリピン ブラジル 中国 インドネシア ネパール ミャンマー タイ スリランカ

全体 1,273 23.4% 18.1% 15.9% 9.2% 9.2% 6.4% 5.3% 1.7% 1.6%

18歳、19歳 27 11.1% 11.1% 22.2% 3.7% 0.0% 22.2% 3.7% 3.7% 7.4%

20代 556 36.0% 7.7% 4.0% 5.4% 16.7% 10.1% 10.4% 0.9% 2.2%
30代 330 25.8% 26.7% 9.4% 9.1% 6.1% 5.5% 1.8% 3.3% 0.9%
40代 205 3.4% 27.3% 39.0% 17.1% 1.5% 0.0% 0.5% 2.0% 0.5%

50代 94 0.0% 21.3% 47.9% 16.0% 1.1% 0.0% 1.1% 1.1% 2.1%
60代 36 0.0% 33.3% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
70代 8 12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
80代以上 4 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 585 25.8% 10.3% 15.0% 8.2% 13.8% 6.8% 5.0% 2.1% 2.6%

女 663 21.6% 24.9% 16.6% 10.3% 5.4% 6.0% 5.7% 1.4% 0.9%
その他 15 26.7% 26.7% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0%

岐阜 527 22.6% 15.6% 5.5% 11.4% 9.7% 9.9% 8.9% 1.5% 1.7%

西濃 192 21.9% 12.5% 33.3% 12.0% 3.6% 3.1% 2.6% 1.6% 2.1%
中濃 297 22.9% 27.6% 31.3% 4.0% 5.1% 0.7% 3.0% 2.0% 0.3%
東濃 133 33.8% 21.1% 6.8% 6.8% 15.8% 2.3% 0.8% 0.8% 3.8%

飛騨 107 20.6% 9.3% 6.5% 11.2% 20.6% 15.0% 3.7% 3.7% 1.9%

年齢

性別

圏域
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■使える言語 クロス集計 

 
 
 
  

合計 日本語 英語 タガログ語 ベトナム語 ポルトガル語 中国語 韓国語 インドネシア語 ミャンマー語 クメール語 タイ語 シンハラ語 ヒンディー語 その他

全体 1,273 62.4% 44.5% 17.4% 21.9% 15.9% 9.4% 1.3% 9.1% 4.5% 0.8% 2.0% 1.8% 6.3% 8.8%

18歳、19歳 27 74.1% 59.3% 11.1% 11.1% 18.5% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 3.7% 3.7% 18.5% 11.1%

20代 556 63.7% 44.8% 7.2% 33.8% 4.1% 6.5% 0.7% 15.6% 8.6% 0.9% 0.9% 2.2% 9.7% 6.8%
30代 330 55.8% 49.4% 26.7% 23.6% 10.0% 9.1% 1.5% 6.7% 1.8% 1.2% 3.9% 1.5% 5.8% 11.5%
40代 205 67.3% 40.5% 26.3% 3.4% 38.0% 14.6% 1.5% 2.0% 0.5% 0.0% 2.0% 0.5% 0.0% 6.3%
50代 94 64.9% 37.2% 21.3% 0.0% 45.7% 16.0% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 1.1% 2.1% 1.1% 14.9%
60代 36 63.9% 27.8% 33.3% 0.0% 44.4% 13.9% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%
70代 8 62.5% 50.0% 37.5% 12.5% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5%
80代以上 4 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 585 67.2% 43.6% 9.7% 24.4% 14.2% 8.2% 1.4% 13.2% 4.1% 0.3% 2.4% 2.6% 7.0% 10.6%

女 663 58.5% 45.6% 24.1% 19.8% 17.0% 10.7% 1.2% 5.7% 4.8% 1.1% 1.5% 1.1% 5.6% 7.4%
その他 15 66.7% 46.7% 26.7% 33.3% 20.0% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7%

ベトナム 298 55.0% 10.7% 0.3% 92.3% 0.3% 1.7% 0.7% 0.3% 0.3% 0.7% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0%

フィリピン 230 47.0% 80.4% 95.2% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 4.3%
ブラジル 203 67.5% 28.1% 0.5% 0.5% 95.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3%
中国 117 70.9% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 89.7% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6%
インドネシア 117 73.5% 49.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 0.9% 94.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 5.1%
ネパール 81 88.9% 93.8% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 79.0% 23.5%
ミャンマー 67 71.6% 44.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 3.0% 0.0% 80.6% 4.5% 3.0% 0.0% 0.0% 6.0%
タイ 22 68.2% 40.9% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9% 0.0% 0.0% 0.0%
スリランカ 21 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 95.2% 0.0% 9.5%
その他 110 64.5% 64.5% 0.0% 1.8% 2.7% 5.5% 8.2% 3.6% 0.9% 3.6% 0.9% 0.0% 12.7% 41.8%

岐阜 527 63.2% 50.7% 14.6% 20.5% 5.5% 11.0% 1.7% 9.7% 6.8% 0.9% 2.1% 1.7% 9.7% 11.6%

西濃 192 58.9% 30.7% 12.5% 20.8% 32.3% 12.5% 1.0% 3.1% 2.6% 0.5% 1.0% 2.6% 3.1% 8.3%
中濃 297 61.6% 44.1% 26.6% 21.9% 31.3% 4.4% 0.3% 5.4% 2.7% 0.3% 2.0% 0.7% 0.3% 6.1%
東濃 133 56.4% 37.6% 19.5% 31.6% 6.8% 6.8% 0.8% 16.5% 0.8% 0.0% 0.8% 3.0% 2.3% 4.5%
飛騨 107 76.6% 50.5% 11.2% 20.6% 7.5% 14.0% 3.7% 18.7% 5.6% 2.8% 4.7% 2.8% 15.9% 8.4%

年齢

性別

国籍

圏域



3 
 
 

■在留資格 クロス集計 

 
 

合計 永住者 定住者
日本人の配偶

者等

永住者の配偶

者等
技能実習 特定技能１号 特定技能２号 留学

技術・人文知

識・国際業務
家族滞在 特定活動 技能 その他

全体 1,273 23.4% 11.6% 3.6% 1.6% 15.3% 12.4% 1.9% 13.0% 7.9% 3.6% 0.6% 1.5% 2.5%

18歳、19歳 27 25.9% 7.4% 0.0% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 48.1% 0.0% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0%

20代 556 5.2% 6.5% 0.4% 0.2% 27.2% 17.3% 2.9% 22.8% 8.8% 3.4% 0.5% 1.1% 3.2%
30代 330 15.8% 17.3% 4.5% 3.0% 9.4% 14.8% 2.4% 6.1% 13.6% 6.4% 0.9% 2.1% 3.0%
40代 205 54.6% 18.5% 8.8% 2.0% 2.4% 4.9% 0.0% 1.0% 2.4% 2.0% 0.0% 2.0% 0.5%
50代 94 66.0% 11.7% 8.5% 3.2% 4.3% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 2.1% 1.1%
60代 36 77.8% 8.3% 8.3% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0%

70代 8 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0%
80代以上 4 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 585 17.6% 10.3% 2.1% 0.9% 19.5% 15.7% 1.9% 15.0% 11.5% 1.4% 0.3% 1.5% 1.9%

女 663 28.2% 13.0% 4.8% 2.3% 11.6% 9.8% 1.8% 11.6% 5.0% 5.6% 0.9% 1.5% 3.2%

その他 15 33.3% 6.7% 13.3% 0.0% 26.7% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%

ベトナム 298 0.3% 1.0% 2.0% 0.0% 35.6% 28.9% 4.0% 5.7% 13.1% 4.4% 1.0% 1.7% 2.0%

フィリピン 230 43.5% 23.9% 6.1% 3.9% 8.7% 0.9% 2.6% 2.6% 1.7% 1.7% 0.4% 3.0% 0.9%

ブラジル 203 57.1% 34.0% 2.5% 3.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0%
中国 117 31.6% 2.6% 4.3% 2.6% 7.7% 11.1% 0.9% 14.5% 12.0% 5.1% 0.9% 3.4% 1.7%
インドネシア 117 0.9% 2.6% 0.9% 0.9% 36.8% 30.8% 2.6% 11.1% 4.3% 5.1% 0.0% 0.0% 4.3%
ネパール 81 11.1% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9% 0.0% 35.8% 25.9% 9.9% 0.0% 0.0% 3.7%
ミャンマー 67 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 14.9% 7.5% 0.0% 65.7% 6.0% 1.5% 1.5% 0.0% 1.5%
タイ 22 9.1% 0.0% 22.7% 0.0% 22.7% 18.2% 4.5% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0%

スリランカ 21 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 42.9% 14.3% 9.5% 4.8% 4.8% 4.8%
その他 110 27.3% 7.3% 9.1% 0.9% 1.8% 4.5% 0.9% 24.5% 9.1% 3.6% 0.9% 0.9% 8.2%

岐阜 527 18.8% 7.8% 2.3% 1.3% 14.4% 9.3% 1.3% 27.1% 7.0% 4.7% 0.9% 1.1% 2.8%

西濃 192 29.2% 16.1% 4.7% 0.5% 18.8% 10.4% 3.1% 3.1% 6.3% 3.6% 1.0% 0.5% 1.6%
中濃 297 32.3% 20.2% 5.1% 2.4% 11.1% 12.8% 1.7% 3.0% 5.4% 1.7% 0.0% 2.0% 2.4%
東濃 133 24.8% 6.0% 2.3% 0.8% 22.6% 18.8% 1.5% 3.0% 12.0% 1.5% 0.8% 3.0% 1.5%
飛騨 107 9.3% 6.5% 5.6% 1.9% 15.9% 24.3% 3.7% 1.9% 17.8% 5.6% 0.0% 1.9% 4.7%

年齢

性別

国籍

圏域
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■一緒に住んでいる人 クロス集計 

 
 
 

■日本での居住年数 クロス表 

 

 

 
  

合計
結婚相手／
パートナー

子ども（18
歳以上）

子ども（18
歳未満）

親 兄弟・姉妹 祖父・祖母
恋人、友
達、知り合
い

会社が同じ
人

一人暮らし
（誰とも一
緒に住んで
いない）

その他

全体 1,273 35.7% 7.4% 19.5% 5.3% 3.1% 0.5% 9.2% 21.8% 20.3% 3.4%

18歳、19歳 27 0.0% 11.1% 0.0% 33.3% 14.8% 0.0% 18.5% 0.0% 33.3% 0.0%

20代 556 11.2% 2.0% 4.3% 4.7% 2.9% 0.2% 17.8% 36.3% 23.4% 4.7%
30代 330 49.7% 0.6% 31.2% 5.5% 3.9% 0.6% 3.3% 18.2% 20.6% 1.2%
40代 205 67.8% 15.1% 48.3% 4.4% 1.0% 1.0% 0.5% 5.4% 12.7% 2.9%
50代 94 66.0% 25.5% 19.1% 3.2% 2.1% 0.0% 0.0% 4.3% 14.9% 3.2%
60代 36 55.6% 50.0% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.9% 0.0%
70代 8 37.5% 37.5% 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0%
80代以上 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

男 585 28.0% 4.3% 12.5% 4.8% 2.4% 0.2% 10.9% 26.7% 25.3% 2.4%

女 663 42.5% 10.0% 26.2% 5.7% 3.6% 0.6% 7.7% 17.8% 16.1% 4.4%
その他 15 40.0% 13.3% 0.0% 13.3% 6.7% 6.7% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0%

ベトナム 298 16.8% 0.0% 8.7% 1.7% 2.0% 0.0% 6.0% 54.4% 20.8% 3.4%

フィリピン 230 53.5% 10.4% 37.4% 11.7% 7.0% 0.4% 2.2% 11.7% 10.0% 3.5%
ブラジル 203 66.0% 16.7% 33.5% 7.9% 3.9% 0.5% 3.0% 0.5% 13.3% 1.5%
中国 117 47.9% 9.4% 23.9% 5.1% 0.9% 0.0% 0.0% 12.8% 31.6% 1.7%
インドネシア 117 16.2% 1.7% 6.8% 0.0% 0.0% 0.0% 16.2% 42.7% 19.7% 3.4%
ネパール 81 18.5% 7.4% 7.4% 2.5% 6.2% 1.2% 27.2% 6.2% 22.2% 7.4%
ミャンマー 67 1.5% 7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 49.3% 13.4% 19.4% 10.4%
タイ 22 18.2% 9.1% 13.6% 0.0% 0.0% 4.5% 18.2% 27.3% 22.7% 9.1%
スリランカ 21 28.6% 9.5% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 47.6% 4.8%
その他 110 40.9% 5.5% 18.2% 10.9% 2.7% 1.8% 5.5% 2.7% 37.3% 0.0%

岐阜 527 27.9% 6.8% 16.5% 4.7% 2.3% 0.4% 16.3% 18.0% 23.5% 2.8%

西濃 192 37.5% 13.0% 16.7% 5.7% 1.0% 0.0% 3.6% 23.4% 21.9% 2.6%
中濃 297 47.8% 7.4% 29.6% 8.4% 6.4% 0.3% 3.4% 18.9% 14.5% 5.1%
東濃 133 37.6% 6.0% 18.0% 3.0% 0.8% 1.5% 4.5% 36.8% 16.5% 0.8%
飛騨 107 32.7% 1.9% 15.9% 2.8% 3.7% 0.9% 7.5% 28.0% 24.3% 4.7%

年齢

性別

国籍

圏域

合計 6か月未満
6か月以上〜1
年未満

1年以上〜3年
未満

3年以上〜5年
未満

5年以上～10
年未満

10年以上
生まれてから
ずっと

全体 1,273 9.1% 7.0% 23.3% 12.8% 18.9% 26.6% 1.7%

18歳、19歳 27 37.0% 14.8% 18.5% 3.7% 7.4% 7.4% 11.1%

20代 556 14.0% 10.8% 37.1% 17.4% 15.6% 4.1% 0.9%

30代 330 5.5% 5.5% 19.7% 14.2% 33.0% 20.3% 1.5%
40代 205 3.4% 2.0% 6.8% 4.4% 15.1% 64.9% 2.0%

50代 94 1.1% 1.1% 5.3% 2.1% 7.4% 79.8% 3.2%
60代 36 0.0% 0.0% 2.8% 2.8% 5.6% 88.9% 0.0%
70代 8 0.0% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 37.5% 0.0%

80代以上 4 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

男 585 8.7% 8.0% 25.6% 14.2% 21.4% 20.3% 1.5%

女 663 9.4% 6.3% 21.3% 11.9% 17.2% 31.5% 2.0%
その他 15 13.3% 0.0% 26.7% 6.7% 6.7% 46.7% 0.0%

ベトナム 298 4.7% 8.1% 34.9% 25.2% 25.5% 1.3% 0.3%

フィリピン 230 6.5% 3.9% 14.3% 5.2% 19.1% 50.4% 0.0%
ブラジル 203 1.0% 2.5% 7.4% 6.4% 10.3% 67.5% 3.9%
中国 117 8.5% 4.3% 19.7% 9.4% 23.9% 32.5% 1.7%

インドネシア 117 11.1% 16.2% 31.6% 22.2% 16.2% 2.6% 0.0%
ネパール 81 11.1% 13.6% 42.0% 7.4% 21.0% 4.9% 0.0%
ミャンマー 67 47.8% 10.4% 13.4% 6.0% 14.9% 7.5% 0.0%

タイ 22 9.1% 9.1% 9.1% 13.6% 40.9% 18.2% 0.0%
スリランカ 21 14.3% 4.8% 47.6% 4.8% 23.8% 4.8% 0.0%
その他 110 13.6% 5.5% 27.3% 10.9% 10.0% 21.8% 10.0%

岐阜 527 14.6% 8.9% 28.3% 10.6% 16.3% 19.0% 2.1%

西濃 192 4.7% 5.7% 22.4% 10.9% 21.4% 32.3% 2.6%
中濃 297 4.7% 2.4% 13.1% 17.2% 20.5% 40.7% 1.0%
東濃 133 3.0% 6.0% 27.8% 12.0% 21.8% 27.1% 0.8%

飛騨 107 9.3% 13.1% 25.2% 16.8% 19.6% 14.0% 1.9%

年齢

性別

国籍

圏域
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■日本での居住予定 クロス表 

 
 
  

合計 6か月未満
6か月以上〜1
年未満

1年以上〜3年
未満

3年以上〜5年
未満

5年以上～10
年未満

ずっといるつ
もり

わからない・
未定

全体 1,273 1.4% 1.2% 4.1% 9.3% 20.4% 33.2% 29.4%

18歳、19歳 27 3.7% 0.0% 3.7% 11.1% 33.3% 22.2% 14.8%

20代 556 1.6% 1.3% 5.4% 15.5% 31.5% 20.7% 23.6%
30代 330 0.6% 1.5% 4.2% 7.6% 17.6% 36.1% 32.1%

40代 205 2.0% 1.0% 2.9% 1.0% 4.4% 46.3% 41.5%
50代 94 1.1% 1.1% 0.0% 1.1% 6.4% 56.4% 33.0%

60代 36 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 69.4% 27.8%
70代 8 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0%

80代以上 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0%

男 585 1.5% 1.7% 3.9% 10.9% 23.1% 32.5% 25.5%

女 663 1.4% 0.8% 4.2% 8.0% 18.1% 34.4% 32.4%

その他 15 0.0% 0.0% 6.7% 13.3% 13.3% 20.0% 46.7%

ベトナム 298 0.0% 0.7% 3.7% 19.1% 38.3% 19.8% 17.8%

フィリピン 230 0.4% 0.0% 2.6% 3.0% 6.5% 46.5% 39.6%

ブラジル 203 1.0% 1.0% 2.5% 0.5% 5.9% 44.3% 44.3%
中国 117 1.7% 0.9% 9.4% 5.1% 3.4% 45.3% 33.3%

インドネシア 117 1.7% 3.4% 6.0% 21.4% 29.1% 20.5% 17.9%
ネパール 81 2.5% 0.0% 4.9% 6.2% 24.7% 30.9% 30.9%
ミャンマー 67 9.0% 4.5% 1.5% 0.0% 59.7% 10.4% 13.4%

タイ 22 4.5% 4.5% 0.0% 13.6% 27.3% 22.7% 27.3%
スリランカ 21 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 14.3% 42.9% 28.6%

その他 110 0.9% 1.8% 5.5% 13.6% 10.0% 37.3% 30.0%

永住者 298 0.7% 0.3% 0.3% 0.3% 3.4% 57.0% 36.9%

定住者 148 0.7% 0.0% 6.1% 2.7% 8.1% 35.1% 47.3%

日本人の配偶者等 46 2.2% 0.0% 0.0% 2.2% 4.3% 63.0% 28.3%
永住者の配偶者等 20 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.0% 55.0%

技能実習 195 1.5% 2.6% 7.2% 30.3% 33.3% 9.7% 14.4%
特定技能１号 158 1.9% 1.9% 1.9% 11.4% 35.4% 24.7% 22.2%

留学 165 4.2% 2.4% 9.7% 9.7% 36.4% 18.8% 17.6%
技術・人文知識・国際業務 101 0.0% 2.0% 4.0% 5.0% 17.8% 38.6% 32.7%

家族滞在 46 0.0% 0.0% 6.5% 4.3% 13.0% 37.0% 39.1%
特定活動 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 37.5%

技能 19 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 15.8% 52.6% 26.3%
その他 32 3.1% 0.0% 0.0% 15.6% 25.0% 9.4% 46.9%

岐阜 527 1.9% 1.5% 6.5% 10.2% 22.4% 27.5% 29.2%

西濃 192 1.0% 1.6% 4.2% 8.3% 19.3% 31.8% 33.3%
中濃 297 1.0% 0.3% 1.7% 5.1% 17.8% 42.1% 31.0%
東濃 133 0.0% 0.0% 0.8% 9.0% 27.1% 36.8% 25.6%

飛騨 107 2.8% 1.9% 2.8% 18.7% 13.1% 35.5% 25.2%

年齢

性別

国籍

圏域

在留資格
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■日本での子育て クロス表 

 
 

  

合計 妊娠中 子育て中
過去に子育てを

したことがある
ない

全体 1,273 2.5% 23.9% 6.8% 66.1%

18歳、19歳 27 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20代 556 1.4% 5.4% 0.9% 92.3%

30代 330 4.8% 35.2% 2.7% 57.0%

40代 205 2.9% 56.1% 9.3% 30.7%
50代 94 2.1% 28.7% 35.1% 31.9%

60代 36 0.0% 25.0% 50.0% 25.0%

70代 8 0.0% 37.5% 12.5% 37.5%

80代以上 4 0.0% 25.0% 0.0% 50.0%

男 585 2.1% 15.7% 4.4% 77.8%

女 663 2.9% 31.4% 8.4% 56.6%

その他 15 6.7% 6.7% 26.7% 60.0%

ベトナム 298 2.7% 11.1% 1.0% 85.2%

フィリピン 230 2.2% 43.0% 11.3% 43.0%

ブラジル 203 6.9% 39.4% 19.2% 34.0%

中国 117 0.0% 29.9% 7.7% 61.5%

インドネシア 117 0.9% 10.3% 0.9% 88.0%
ネパール 81 1.2% 8.6% 1.2% 88.9%

ミャンマー 67 0.0% 0.0% 3.0% 97.0%

タイ 22 0.0% 22.7% 0.0% 77.3%

スリランカ 21 0.0% 19.0% 0.0% 81.0%

その他 110 2.7% 23.6% 4.5% 67.3%

永住者 298 2.7% 46.3% 18.5% 31.5%

定住者 148 4.7% 45.9% 10.1% 39.2%

日本人の配偶者等 46 2.2% 52.2% 10.9% 34.8%

永住者の配偶者等 20 15.0% 40.0% 15.0% 30.0%

技能実習 195 1.0% 0.5% 0.0% 97.9%

特定技能１号 158 0.6% 4.4% 0.0% 94.9%

留学 165 0.6% 2.4% 1.8% 94.5%
技術・人文知識・国際業務 101 4.0% 12.9% 3.0% 80.2%

家族滞在 46 2.2% 63.0% 2.2% 32.6%

特定活動 8 12.5% 0.0% 0.0% 87.5%

技能 19 10.5% 15.8% 5.3% 68.4%

その他 32 3.1% 21.9% 0.0% 75.0%

年齢

性別

国籍

在留資格
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■日本での子育て クロス表（続き） 

  
 

合計 妊娠中 子育て中
過去に子育てを

したことがある
ない

全体 1,273 2.5% 23.9% 6.8% 66.1%

岐阜 527 1.9% 21.1% 4.9% 71.7%

西濃 192 3.1% 28.1% 6.8% 61.5%

中濃 297 4.0% 32.7% 9.4% 53.5%

東濃 133 2.3% 20.3% 8.3% 69.2%

飛騨 107 0.9% 12.1% 6.5% 80.4%

6か月未満 116 1.7% 0.9% 0.0% 97.4%

6か月以上〜1年未満　 89 0.0% 4.5% 3.4% 92.1%

1年以上〜3年未満 297 2.0% 9.4% 1.0% 87.2%

3年以上〜5年未満 163 3.1% 20.2% 0.6% 76.1%

5年以上～10年未満 240 4.2% 25.8% 4.2% 65.8%

10年以上 339 2.4% 50.4% 19.2% 27.1%

生まれてからずっと 22 0.0% 13.6% 22.7% 63.6%

テレビのニュース、ドラマを聞

いて、すべて理解できる
166 4.2% 24.1% 15.1% 56.6%

相手の言うことを聞いて、

だいたい理解できる
438 1.8% 20.3% 5.0% 72.6%

相手がゆっくり話せば、聞

いて、理解できる
347 2.6% 23.3% 4.3% 69.2%

単語だけ聞き取れる 200 2.0% 32.0% 7.5% 58.0%

ほとんど聞き取れない 41 4.9% 31.7% 14.6% 48.8%

自分の言いたいことが母国

語と同じくらい話せる
123 4.1% 25.2% 11.4% 59.3%

母国語ほどではないが、自分の

言いたいことがだいたい話せる
318 3.1% 21.7% 9.7% 65.4%

簡単な日常会話であればで

きる
455 1.3% 23.5% 4.0% 70.5%

自己紹介、決まった挨拶、

単語であれば話せる
218 1.8% 24.3% 5.0% 68.8%

ほとんど話せない（通訳が

必要）
76 6.6% 34.2% 13.2% 44.7%

役所や学校、職場からの手紙やお知ら

せを読んで、十分に理解できる
122 4.9% 23.0% 9.0% 63.1%

役所や学校、職場からの手紙やお知ら

せを読んで、だいたい理解できる
228 2.6% 24.1% 5.7% 67.5%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を

見て、欲しい情報が取れる
220 2.3% 16.8% 8.2% 72.3%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て

方、料理の作り方）が分かる
399 2.0% 20.3% 4.5% 72.9%

ほとんど読めない（翻訳が

必要）
197 2.5% 39.6% 10.2% 47.2%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明

する文章を書くことができる
127 3.9% 22.8% 7.1% 66.1%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験につい

て紹介する文章を書くことができる 184 2.7% 10.3% 3.3% 83.2%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える

簡単なメモなどを書くことができる 310 2.6% 20.3% 4.2% 72.9%

名前や国名、住所などが書

ける
380 1.6% 27.1% 7.1% 63.4%

ほとんど書けない（代筆が

必要）
163 3.1% 39.3% 17.2% 40.5%

ハガキ 1,051 2.6% 26.1% 7.1% 63.7%

展開 222 2.3% 13.5% 5.4% 77.5%

圏域

調査方法

日本での

居住年数

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力 1,051 
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■会社や学校以外で参加したことがある活動 クロス集計  

  

合計 ない
地域のイベン
ト・お祭り

教会や寺院な
どの宗教団体
の礼拝や活動
への参加

国際交流活動
やイベント

地域日本語教
室

ボランティア
活動

同国人団体の
活動への参加

ダンスや料理
などの習い
事・サークル
活動

子どもの学校
のイベント

PTA活動・子
ども会の活動
など

自治会・町内
会の活動

その他

全体 1,273 49.8% 25.8% 9.9% 8.8% 11.4% 6.3% 7.5% 4.9% 12.6% 3.4% 7.4% 4.1%

18歳、19歳 27 44.4% 29.6% 14.8% 3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 0.0% 3.7% 0.0%

20代 556 56.8% 24.6% 5.6% 7.0% 8.6% 4.7% 4.7% 3.6% 2.2% 0.4% 2.3% 4.3%
30代 330 51.5% 26.7% 10.6% 10.0% 14.2% 6.4% 6.4% 3.0% 17.0% 2.7% 5.5% 3.0%
40代 205 35.6% 26.3% 17.6% 8.3% 14.1% 5.9% 10.7% 7.8% 30.7% 8.3% 17.6% 3.4%
50代 94 39.4% 25.5% 12.8% 9.6% 13.8% 11.7% 17.0% 8.5% 20.2% 9.6% 14.9% 6.4%
60代 36 36.1% 30.6% 13.9% 27.8% 16.7% 19.4% 22.2% 13.9% 25.0% 13.9% 25.0% 5.6%
70代 8 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
80代以上 4 25.0% 50.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 585 51.6% 27.7% 9.6% 9.1% 11.5% 7.2% 8.2% 5.3% 7.5% 1.7% 5.6% 3.8%

女 663 47.8% 24.9% 10.4% 8.7% 11.8% 5.6% 7.1% 4.7% 17.0% 4.8% 8.6% 4.4%
その他 15 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 20.0% 6.7%

ベトナム 298 62.8% 23.8% 3.0% 4.7% 7.4% 3.7% 4.0% 1.3% 4.7% 1.0% 1.7% 3.4%

フィリピン 230 54.3% 13.5% 13.5% 7.0% 7.0% 5.2% 4.8% 2.6% 17.4% 6.5% 8.7% 4.3%
ブラジル 203 28.6% 38.4% 22.7% 11.8% 17.2% 11.3% 17.2% 12.8% 27.6% 4.9% 16.3% 3.0%
中国 117 44.4% 28.2% 1.7% 16.2% 16.2% 6.0% 12.8% 4.3% 17.9% 2.6% 17.1% 7.7%
インドネシア 117 51.3% 24.8% 14.5% 4.3% 16.2% 4.3% 9.4% 8.5% 4.3% 1.7% 3.4% 4.3%
ネパール 81 65.4% 11.1% 6.2% 4.9% 9.9% 4.9% 3.7% 0.0% 1.2% 0.0% 2.5% 2.5%
ミャンマー 67 44.8% 28.4% 4.5% 4.5% 7.5% 11.9% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.0%
タイ 22 59.1% 31.8% 9.1% 4.5% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0%
スリランカ 21 47.6% 23.8% 0.0% 14.3% 14.3% 4.8% 4.8% 9.5% 9.5% 4.8% 4.8% 0.0%
その他 110 40.0% 40.0% 9.1% 20.0% 15.5% 6.4% 5.5% 7.3% 17.3% 6.4% 6.4% 5.5%

永住者 298 38.3% 24.8% 14.1% 13.4% 14.1% 8.7% 13.4% 9.7% 27.9% 8.4% 18.5% 4.0%

定住者 148 46.6% 29.7% 18.9% 5.4% 8.1% 6.8% 6.8% 3.4% 22.3% 2.7% 5.4% 2.7%
日本人の配偶者等 46 37.0% 32.6% 19.6% 10.9% 17.4% 8.7% 8.7% 8.7% 17.4% 10.9% 10.9% 4.3%
永住者の配偶者等 20 30.0% 25.0% 5.0% 5.0% 10.0% 5.0% 10.0% 5.0% 30.0% 0.0% 20.0% 10.0%
技能実習 195 70.8% 19.5% 4.1% 1.5% 5.6% 3.1% 3.6% 1.0% 0.5% 0.0% 0.5% 5.1%
特定技能１号 158 63.9% 22.2% 6.3% 3.2% 7.6% 2.5% 2.5% 3.8% 0.0% 0.0% 0.6% 3.8%
留学 165 37.6% 33.9% 8.5% 15.2% 17.0% 9.1% 7.9% 3.0% 5.5% 0.6% 1.8% 3.6%
技術・人文知識・国際業務 101 48.5% 25.7% 6.9% 14.9% 18.8% 7.9% 6.9% 5.9% 6.9% 2.0% 8.9% 4.0%
家族滞在 46 50.0% 26.1% 8.7% 6.5% 15.2% 4.3% 10.9% 0.0% 21.7% 6.5% 8.7% 2.2%
特定活動 8 50.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
技能 19 68.4% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3%
その他 32 40.6% 40.6% 0.0% 15.6% 9.4% 9.4% 6.3% 6.3% 9.4% 6.3% 6.3% 3.1%

岐阜 527 48.4% 26.9% 8.5% 12.5% 11.0% 7.6% 8.2% 3.6% 10.2% 3.4% 5.9% 5.3%

西濃 192 49.5% 27.6% 11.5% 6.8% 12.5% 5.7% 7.8% 5.7% 14.6% 4.7% 10.4% 2.6%
中濃 297 46.1% 29.6% 14.8% 8.4% 11.8% 7.4% 9.8% 7.7% 18.9% 4.4% 8.8% 2.0%
東濃 133 54.1% 20.3% 7.5% 3.8% 12.0% 2.3% 4.5% 5.3% 9.0% 1.5% 9.0% 4.5%
飛騨 107 63.6% 16.8% 4.7% 2.8% 9.3% 2.8% 1.9% 2.8% 10.3% 0.9% 3.7% 3.7%

6か月未満 116 54.3% 28.4% 7.8% 7.8% 6.0% 4.3% 1.7% 0.9% 1.7% 0.0% 0.9% 2.6%

6か月以上〜1年未満　 89 64.0% 28.1% 3.4% 3.4% 7.9% 1.1% 3.4% 1.1% 3.4% 0.0% 0.0% 4.5%
1年以上〜3年未満 297 57.9% 24.2% 6.7% 8.4% 11.1% 4.7% 5.1% 2.7% 4.0% 0.3% 1.0% 4.0%
3年以上〜5年未満 163 57.7% 19.6% 6.7% 2.5% 11.7% 2.5% 4.9% 2.5% 6.1% 1.2% 1.8% 4.9%
5年以上～10年未満 240 44.6% 27.5% 9.6% 10.8% 15.0% 7.1% 7.1% 5.4% 14.6% 2.5% 5.4% 3.8%
10年以上 339 38.1% 26.8% 17.1% 12.4% 12.4% 11.2% 14.7% 9.4% 27.4% 9.4% 20.4% 4.7%
生まれてからずっと 22 50.0% 36.4% 9.1% 13.6% 4.5% 4.5% 4.5% 18.2% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■会社や学校以外で参加したことがある活動 クロス集計（続き） 

合計 ない
地域のイベン
ト・お祭り

教会や寺院な
どの宗教団体
の礼拝や活動
への参加

国際交流活動
やイベント

地域日本語教
室

ボランティア
活動

同国人団体の
活動への参加

ダンスや料理
などの習い
事・サークル
活動

子どもの学校
のイベント

PTA活動・子
ども会の活動
など

自治会・町内
会の活動

その他

全体 1,273 49.8% 25.8% 9.9% 8.8% 11.4% 6.3% 7.5% 4.9% 12.6% 3.4% 7.4% 4.1%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 34.9% 34.9% 13.3% 22.3% 13.9% 19.9% 18.7% 12.7% 21.1% 9.0% 19.3% 7.2%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

438 49.1% 28.1% 9.4% 8.7% 12.1% 5.7% 5.7% 5.7% 11.6% 2.7% 7.8% 4.1%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

347 53.0% 23.6% 7.8% 6.3% 12.7% 4.3% 6.9% 3.5% 10.1% 3.2% 4.3% 2.9%

単語だけ聞き取れる 200 53.5% 24.0% 13.0% 5.5% 8.5% 2.0% 5.5% 1.0% 16.0% 1.5% 3.5% 3.0%

ほとんど聞き取れない 41 61.0% 14.6% 7.3% 2.4% 4.9% 2.4% 4.9% 0.0% 7.3% 2.4% 7.3% 4.9%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

123 44.7% 29.3% 11.4% 19.5% 9.8% 13.0% 10.6% 13.0% 15.4% 6.5% 15.4% 5.7%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 39.6% 31.4% 11.6% 13.8% 16.0% 10.4% 11.9% 8.8% 15.4% 4.7% 12.6% 5.0%

簡単な日常会話であればでき
る

455 51.4% 27.0% 8.6% 5.5% 11.4% 5.3% 5.7% 2.9% 10.1% 3.5% 5.3% 3.1%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

218 59.6% 18.8% 8.7% 6.0% 9.2% 1.8% 6.0% 1.4% 12.8% 1.4% 1.8% 4.1%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

76 52.6% 21.1% 13.2% 3.9% 5.3% 1.3% 3.9% 1.3% 18.4% 0.0% 5.3% 3.9%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 43.4% 32.8% 9.8% 24.6% 11.5% 12.3% 14.8% 15.6% 16.4% 6.6% 17.2% 5.7%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 39.9% 28.9% 9.2% 12.7% 15.8% 11.4% 9.2% 5.7% 14.0% 4.8% 12.3% 3.9%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 45.0% 33.6% 10.5% 10.0% 14.5% 8.2% 8.6% 6.8% 11.4% 2.3% 9.1% 4.1%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 59.1% 20.3% 8.3% 5.0% 10.3% 3.0% 6.3% 2.3% 9.5% 2.5% 3.0% 3.3%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

197 45.7% 26.9% 14.2% 4.1% 7.1% 3.0% 5.1% 2.5% 20.3% 3.0% 4.6% 5.6%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 35.4% 37.8% 8.7% 23.6% 12.6% 14.2% 14.2% 15.0% 21.3% 9.4% 15.7% 7.1%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 48.4% 25.0% 9.8% 10.3% 12.0% 7.1% 7.6% 3.8% 6.0% 1.1% 7.1% 6.0%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 47.1% 31.3% 9.7% 10.6% 13.9% 6.8% 7.4% 7.1% 11.0% 2.6% 8.1% 1.9%

名前や国名、住所などが書け
る

380 56.1% 22.1% 9.2% 5.5% 11.6% 5.8% 7.4% 2.1% 12.6% 3.9% 5.3% 3.9%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

163 46.6% 23.3% 12.9% 3.1% 8.6% 1.2% 4.9% 2.5% 20.9% 1.8% 6.7% 4.3%

ハガキ 1,051 53.5% 22.2% 9.1% 5.7% 10.1% 4.3% 6.4% 4.2% 12.8% 3.3% 7.4% 4.6%

展開 222 32.4% 42.8% 13.5% 23.4% 17.6% 15.8% 13.1% 8.6% 11.7% 3.6% 7.2% 1.8%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
1,051 
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■交通手段 クロス集計 

 
  

合計 自転車 徒歩
公共交通（バ

ス・電車等）

バイク・自動

車（自分で運
転）

バイク・自動

車（他の人の
運転）

その他

全体 1,273 66.3% 49.2% 45.9% 35.1% 15.0% 1.7%

18歳、19歳 27 81.5% 51.9% 48.1% 11.1% 14.8% 0.0%

20代 556 82.4% 54.0% 48.0% 15.6% 11.9% 0.9%

30代 330 57.0% 47.0% 46.4% 43.6% 17.6% 1.5%

40代 205 49.3% 44.4% 42.4% 65.9% 18.0% 3.4%
50代 94 57.4% 52.1% 48.9% 58.5% 19.1% 3.2%

60代 36 30.6% 36.1% 38.9% 47.2% 13.9% 0.0%
70代 8 37.5% 25.0% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5%

80代以上 4 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%

男 585 73.0% 49.4% 48.5% 36.1% 12.3% 1.5%

女 663 61.1% 49.0% 44.0% 34.5% 17.3% 1.8%
その他 15 46.7% 60.0% 26.7% 33.3% 26.7% 6.7%

ベトナム 298 87.2% 56.0% 53.0% 24.5% 18.1% 0.7%

フィリピン 230 36.1% 29.6% 30.9% 42.6% 18.3% 1.7%

ブラジル 203 62.1% 66.5% 57.6% 72.9% 21.7% 3.0%
中国 117 61.5% 53.8% 49.6% 44.4% 12.0% 2.6%

インドネシア 117 82.9% 46.2% 48.7% 1.7% 5.1% 0.9%

ネパール 81 77.8% 42.0% 37.0% 14.8% 9.9% 3.7%
ミャンマー 67 80.6% 43.3% 25.4% 7.5% 4.5% 1.5%

タイ 22 68.2% 54.5% 54.5% 27.3% 4.5% 0.0%

スリランカ 21 47.6% 23.8% 33.3% 38.1% 4.8% 0.0%
その他 110 56.4% 53.6% 50.9% 38.2% 16.4% 1.8%

永住者 298 44.6% 41.3% 41.3% 69.5% 17.8% 2.7%

定住者 148 48.6% 55.4% 45.3% 52.7% 20.3% 0.7%
日本人の配偶者等 46 30.4% 39.1% 37.0% 67.4% 21.7% 2.2%

永住者の配偶者等 20 35.0% 50.0% 35.0% 45.0% 30.0% 0.0%

技能実習 195 89.2% 48.2% 41.5% 5.6% 8.2% 0.5%
特定技能１号 158 86.1% 50.6% 48.7% 13.9% 12.7% 1.3%

留学 165 92.7% 53.9% 52.7% 4.8% 9.7% 1.2%

技術・人文知識・国際業務 101 66.3% 59.4% 55.4% 47.5% 20.8% 2.0%
家族滞在 46 67.4% 67.4% 56.5% 30.4% 21.7% 4.3%

特定活動 8 62.5% 75.0% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0%

技能 19 57.9% 21.1% 36.8% 42.1% 15.8% 0.0%
その他 32 53.1% 50.0% 40.6% 25.0% 12.5% 6.3%

岐阜 527 73.8% 48.2% 46.1% 25.4% 12.7% 1.7%

西濃 192 69.8% 53.1% 52.6% 44.3% 18.8% 1.6%

中濃 297 59.6% 46.5% 43.1% 52.2% 18.2% 1.7%
東濃 133 51.1% 45.9% 41.4% 32.3% 15.8% 0.8%

飛騨 107 65.4% 63.6% 48.6% 24.3% 12.1% 3.7%

6か月未満 116 82.8% 50.9% 41.4% 0.9% 5.2% 0.0%

6か月以上〜1年未満　 89 86.5% 57.3% 48.3% 5.6% 5.6% 3.4%

1年以上〜3年未満 297 81.5% 52.9% 51.9% 13.5% 10.1% 1.0%

3年以上〜5年未満 163 71.2% 46.0% 49.7% 22.7% 22.7% 2.5%
5年以上～10年未満 240 62.1% 52.9% 45.0% 45.8% 19.2% 1.3%

10年以上 339 45.4% 42.8% 41.0% 69.3% 17.4% 2.7%

生まれてからずっと 22 45.5% 54.5% 50.0% 72.7% 36.4% 0.0%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 55.4% 52.4% 44.0% 58.4% 13.3% 2.4%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
438 76.9% 52.1% 51.6% 31.7% 15.3% 0.5%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

347 66.9% 49.6% 49.0% 29.1% 15.0% 1.7%

単語だけ聞き取れる 200 59.0% 48.0% 37.5% 39.0% 17.0% 3.5%

ほとんど聞き取れない 41 48.8% 34.1% 29.3% 31.7% 19.5% 4.9%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
123 54.5% 49.6% 39.8% 56.9% 11.4% 2.4%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 71.4% 54.4% 56.3% 39.0% 15.1% 1.3%

簡単な日常会話であればでき
る

455 71.0% 49.7% 46.6% 30.5% 15.8% 1.3%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
218 64.2% 45.9% 41.3% 30.7% 16.5% 1.8%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
76 51.3% 47.4% 30.3% 36.8% 17.1% 5.3%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域

聞く能力

話す能力
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■交通手段 クロス集計(続き)  

 
 
 
 
 
  

合計 自転車 徒歩
公共交通（バ

ス・電車等）

バイク・自動

車（自分で運

転）

バイク・自動

車（他の人の

運転）

その他

全体 1,273 66.3% 49.2% 45.9% 35.1% 15.0% 1.7%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 52.5% 50.0% 38.5% 58.2% 13.1% 0.8%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 75.0% 57.0% 58.3% 41.7% 15.4% 1.3%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 70.5% 55.0% 49.1% 30.5% 16.4% 1.4%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 71.9% 47.4% 43.6% 24.3% 16.0% 1.0%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
197 54.8% 45.2% 42.6% 44.7% 14.2% 4.6%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 60.6% 53.5% 43.3% 51.2% 14.2% 0.8%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 81.0% 53.3% 48.9% 27.2% 12.5% 0.5%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 72.6% 52.9% 55.2% 33.2% 15.5% 1.0%

名前や国名、住所などが書け

る
380 65.5% 49.2% 42.1% 32.1% 18.4% 1.8%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
163 49.7% 44.2% 42.3% 48.5% 13.5% 4.9%

ハガキ 1,051 63.8% 47.4% 43.7% 38.2% 15.6% 1.7%

展開 222 77.9% 57.7% 56.3% 20.3% 12.2% 1.8%

読む能力

書く能力

調査方法
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■仕事 クロス集計 

  
  

合計 している

していない

（今、探して

いる）

していない

（探していな

い）

全体 1,273 83.6% 8.2% 6.8%

18歳、19歳 27 74.1% 7.4% 18.5%

20代 556 87.6% 6.3% 5.4%

30代 330 80.6% 8.8% 9.7%

40代 205 83.4% 12.2% 3.4%

50代 94 85.1% 8.5% 4.3%

60代 36 72.2% 11.1% 11.1%

70代 8 25.0% 12.5% 37.5%

80代以上 4 50.0% 0.0% 25.0%

男 585 88.5% 5.5% 4.6%

女 663 80.1% 10.6% 8.4%

その他 15 66.7% 6.7% 26.7%

ベトナム 298 96.0% 1.7% 2.0%

フィリピン 230 83.0% 7.8% 7.4%

ブラジル 203 80.3% 11.3% 7.9%

中国 117 71.8% 10.3% 14.5%

インドネシア 117 89.7% 6.0% 4.3%

ネパール 81 87.7% 8.6% 2.5%

ミャンマー 67 82.1% 11.9% 4.5%

タイ 22 77.3% 18.2% 4.5%

スリランカ 21 71.4% 19.0% 9.5%

その他 110 68.2% 13.6% 16.4%

永住者 298 84.6% 7.4% 5.7%

定住者 148 76.4% 12.8% 10.1%

日本人の配偶者等 46 67.4% 17.4% 15.2%

永住者の配偶者等 20 55.0% 20.0% 20.0%

技能実習 195 99.0% 0.0% 0.5%

特定技能１号 158 100.0% 0.0% 0.0%

留学 165 61.2% 21.2% 17.0%

技術・人文知識・国際業務 101 99.0% 0.0% 0.0%

家族滞在 46 43.5% 26.1% 28.3%

特定活動 8 75.0% 12.5% 12.5%

技能 19 94.7% 0.0% 0.0%

その他 32 90.6% 6.3% 3.1%

岐阜 527 78.2% 11.0% 9.3%

西濃 192 86.5% 6.8% 5.7%

中濃 297 86.9% 7.4% 5.1%

東濃 133 90.2% 5.3% 4.5%

飛騨 107 89.7% 3.7% 4.7%

6か月未満 116 82.8% 6.9% 10.3%

6か月以上〜1年未満　 89 85.4% 9.0% 5.6%

1年以上〜3年未満 297 79.1% 10.1% 9.1%

3年以上〜5年未満 163 88.3% 4.9% 6.1%

5年以上～10年未満 240 90.4% 6.3% 2.5%

10年以上 339 82.9% 9.7% 6.2%

生まれてからずっと 22 54.5% 13.6% 27.3%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■仕事 クロス集計（続き） 

  
  

合計 している

していない

（今、探して

いる）

していない

（探していな

い）

全体 1,273 83.6% 8.2% 6.8%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 83.7% 7.2% 9.0%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
438 90.0% 5.3% 4.6%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
347 84.1% 8.9% 6.3%

単語だけ聞き取れる 200 76.0% 14.5% 9.0%

ほとんど聞き取れない 41 53.7% 19.5% 26.8%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
123 84.6% 5.7% 9.8%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 87.1% 7.2% 5.3%

簡単な日常会話であればでき

る
455 89.0% 6.2% 4.4%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
218 77.5% 12.8% 9.6%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
76 55.3% 23.7% 19.7%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 81.1% 8.2% 9.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 87.3% 6.1% 6.6%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 89.1% 4.5% 6.4%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 85.7% 7.5% 6.5%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
197 72.1% 17.8% 9.6%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 83.5% 7.1% 8.7%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 87.0% 3.8% 9.2%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 90.3% 6.5% 3.2%

名前や国名、住所などが書け

る
380 82.1% 9.7% 8.2%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
163 74.2% 16.0% 9.2%

ハガキ 1,051 86.8% 6.3% 5.8%

展開 222 68.5% 17.6% 11.7%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■雇用形態 クロス集計 

 
  

合計

正社員（技能

実習生、特定

技能を含む）

派遣社員、請

負社員
契約社員

パート、アル

バイト

自営業、会社

役員
その他

全体 1,064 45.4% 13.6% 18.1% 17.1% 2.4% 2.3%

18歳、19歳 20 20.0% 10.0% 5.0% 60.0% 0.0% 0.0%

20代 487 49.7% 7.0% 18.9% 20.9% 0.4% 2.1%
30代 266 51.5% 12.8% 21.1% 9.4% 3.0% 2.3%

40代 171 29.8% 30.4% 14.6% 14.0% 6.4% 2.9%

50代 80 43.8% 22.5% 15.0% 10.0% 6.3% 2.5%
60代 26 26.9% 11.5% 23.1% 30.8% 0.0% 7.7%

70代 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

80代以上 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

男 518 51.9% 15.1% 18.1% 10.8% 1.7% 1.4%

女 531 38.8% 12.2% 18.1% 23.4% 3.2% 3.4%
その他 10 60.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ベトナム 286 69.2% 3.5% 16.4% 8.7% 0.3% 1.0%

フィリピン 191 39.8% 10.5% 29.8% 13.6% 1.6% 3.7%

ブラジル 163 22.7% 50.3% 8.0% 8.0% 7.4% 2.5%

中国 84 54.8% 10.7% 13.1% 10.7% 6.0% 4.8%
インドネシア 105 40.0% 3.8% 44.8% 10.5% 0.0% 1.0%

ネパール 71 25.4% 16.9% 2.8% 49.3% 0.0% 4.2%

ミャンマー 55 25.5% 0.0% 5.5% 63.6% 0.0% 5.5%
タイ 17 82.4% 0.0% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0%

スリランカ 15 53.3% 0.0% 0.0% 40.0% 6.7% 0.0%

その他 75 40.0% 10.7% 14.7% 25.3% 5.3% 0.0%

永住者 252 34.9% 25.0% 15.5% 16.7% 4.4% 3.2%

定住者 113 18.6% 32.7% 23.9% 12.4% 8.0% 2.7%
日本人の配偶者等 31 41.9% 25.8% 9.7% 12.9% 9.7% 0.0%

永住者の配偶者等 11 9.1% 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 9.1%

技能実習 193 68.9% 1.0% 27.5% 0.5% 0.0% 1.0%
特定技能１号 158 72.2% 3.2% 21.5% 1.9% 0.0% 1.3%

留学 101 0.0% 3.0% 1.0% 89.1% 0.0% 5.0%

技術・人文知識・国際業務 100 64.0% 20.0% 12.0% 2.0% 0.0% 1.0%

家族滞在 20 0.0% 0.0% 0.0% 95.0% 5.0% 0.0%
特定活動 6 66.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

技能 18 61.1% 5.6% 27.8% 0.0% 0.0% 5.6%

その他 29 34.5% 3.4% 41.4% 6.9% 6.9% 3.4%

岐阜 412 40.3% 7.5% 17.7% 28.4% 1.9% 3.2%

西濃 166 50.6% 18.7% 15.1% 7.8% 4.2% 2.4%
中濃 258 40.7% 21.7% 20.5% 12.0% 2.3% 1.9%

東濃 120 61.7% 10.8% 16.7% 6.7% 1.7% 1.7%

飛騨 96 52.1% 13.5% 19.8% 12.5% 2.1% 0.0%

6か月未満 96 27.1% 4.2% 19.8% 45.8% 0.0% 1.0%

6か月以上〜1年未満　 76 47.4% 7.9% 19.7% 22.4% 0.0% 2.6%

1年以上〜3年未満 235 46.4% 9.4% 21.3% 19.6% 0.4% 1.7%

3年以上〜5年未満 144 62.5% 8.3% 19.4% 7.6% 1.4% 0.0%

5年以上～10年未満 217 53.5% 12.9% 18.9% 9.7% 2.8% 1.8%
10年以上 281 34.2% 25.3% 14.2% 14.2% 6.0% 5.0%

生まれてからずっと 12 66.7% 8.3% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■雇用形態 クロス集計（続き） 
 

 
 

合計

正社員（技能

実習生、特定
技能を含む）

派遣社員、請

負社員
契約社員

パート、アル

バイト

自営業、会社

役員
その他

全体 1,064 45.4% 13.6% 18.1% 17.1% 2.4% 2.3%

テレビのニュース、ドラマを聞い
て、すべて理解できる

139 49.6% 12.2% 10.8% 17.3% 2.9% 5.8%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
394 48.5% 11.9% 15.7% 19.0% 2.5% 2.3%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
292 40.8% 14.7% 24.0% 17.1% 2.4% 1.0%

単語だけ聞き取れる 152 41.4% 19.1% 19.7% 12.5% 2.6% 3.3%

ほとんど聞き取れない 22 18.2% 27.3% 22.7% 22.7% 4.5% 0.0%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

104 48.1% 11.5% 13.5% 17.3% 3.8% 5.8%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
277 47.3% 13.7% 15.9% 16.6% 2.9% 2.9%

簡単な日常会話であればでき

る
405 43.5% 14.1% 18.8% 20.2% 2.2% 1.2%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
169 47.3% 14.2% 23.7% 11.2% 0.6% 2.4%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

42 16.7% 26.2% 21.4% 16.7% 9.5% 4.8%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
99 53.5% 4.0% 18.2% 11.1% 6.1% 6.1%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
199 50.3% 10.1% 11.1% 25.6% 2.0% 1.0%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
196 37.8% 17.3% 17.3% 21.4% 2.6% 3.1%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
342 48.5% 12.6% 21.6% 14.0% 1.5% 1.8%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

142 31.7% 26.8% 21.1% 14.1% 3.5% 1.4%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
106 52.8% 7.5% 16.0% 17.9% 1.9% 3.8%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 160 43.1% 9.4% 14.4% 28.1% 3.1% 1.3%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 280 49.6% 11.4% 16.4% 18.9% 1.8% 1.8%

名前や国名、住所などが書け
る

312 45.5% 15.4% 22.4% 10.9% 2.2% 3.2%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

121 25.6% 31.4% 19.0% 16.5% 4.1% 1.7%

ハガキ 912 48.6% 15.0% 19.4% 11.5% 2.5% 2.2%

展開 152 26.3% 5.3% 10.5% 50.7% 2.0% 3.3%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法

1,051 
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■業種 クロス集計  

 

合計 製造業 建設業
卸売業、小売

業

宿泊業、飲食

サービス業
医療、福祉

サービス業
（他に分類さ

れないもの）

運輸業、郵便

業

教育、学習支

援業
その他

全体 1,064 46.1% 7.4% 3.0% 10.0% 6.6% 9.7% 2.6% 4.3% 8.8%

18歳、19歳 20 30.0% 10.0% 5.0% 15.0% 5.0% 15.0% 0.0% 0.0% 20.0%

20代 487 43.3% 8.2% 3.3% 11.7% 9.2% 8.8% 2.3% 3.5% 7.8%

30代 266 51.5% 7.5% 1.9% 7.9% 5.3% 8.3% 2.6% 7.5% 6.8%
40代 171 46.2% 5.8% 2.3% 9.4% 3.5% 9.9% 3.5% 4.1% 12.9%

50代 80 48.8% 5.0% 6.3% 7.5% 1.3% 15.0% 5.0% 1.3% 8.7%

60代 26 50.0% 0.0% 0.0% 3.8% 11.5% 19.2% 0.0% 3.8% 11.5%

70代 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80代以上 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 518 53.1% 12.7% 2.7% 6.4% 2.1% 8.5% 3.5% 3.3% 6.6%

女 531 39.0% 2.3% 3.4% 13.6% 11.1% 10.7% 1.9% 5.5% 10.9%
その他 10 60.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

ベトナム 286 59.1% 11.9% 2.4% 5.6% 6.6% 5.2% 0.3% 1.4% 6.3%

フィリピン 191 52.9% 5.2% 1.6% 8.4% 4.2% 8.9% 3.7% 5.8% 7.3%

ブラジル 163 46.0% 5.5% 2.5% 1.8% 3.1% 17.8% 6.7% 2.5% 12.3%

中国 84 42.9% 10.7% 2.4% 15.5% 3.6% 14.3% 0.0% 6.0% 4.8%

インドネシア 105 47.6% 11.4% 0.0% 8.6% 11.4% 4.8% 0.0% 1.0% 15.2%

ネパール 71 22.5% 0.0% 14.1% 21.1% 4.2% 8.5% 7.0% 2.8% 14.1%
ミャンマー 55 16.4% 5.5% 1.8% 27.3% 27.3% 12.7% 0.0% 3.6% 5.5%

タイ 17 64.7% 0.0% 5.9% 17.6% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9%

スリランカ 15 20.0% 0.0% 13.3% 40.0% 0.0% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7%

その他 75 25.3% 1.3% 2.7% 13.3% 6.7% 12.0% 4.0% 22.7% 9.3%

永住者 252 47.6% 3.6% 3.6% 6.0% 5.6% 12.7% 5.2% 4.4% 10.3%

定住者 113 46.9% 7.1% 0.9% 6.2% 2.7% 15.9% 5.3% 5.3% 7.1%

日本人の配偶者等 31 58.1% 0.0% 3.2% 12.9% 3.2% 3.2% 3.2% 6.5% 9.7%
永住者の配偶者等 11 27.3% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 27.3%

技能実習 193 62.7% 17.6% 0.0% 4.1% 4.7% 3.1% 0.5% 0.0% 6.2%

特定技能１号 158 53.2% 9.5% 0.0% 7.6% 13.3% 3.8% 0.0% 0.0% 11.4%

留学 101 8.9% 0.0% 5.9% 23.8% 14.9% 18.8% 5.0% 8.9% 9.9%

技術・人文知識・国際業務 100 42.0% 7.0% 8.0% 16.0% 0.0% 12.0% 0.0% 8.0% 6.0%

家族滞在 20 20.0% 0.0% 25.0% 25.0% 5.0% 15.0% 0.0% 5.0% 5.0%

特定活動 6 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
技能 18 50.0% 0.0% 0.0% 38.9% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6%

その他 29 13.8% 10.3% 6.9% 3.4% 10.3% 6.9% 3.4% 27.6% 17.2%

岐阜 412 33.7% 8.7% 3.4% 10.7% 11.2% 12.1% 2.7% 7.0% 9.0%

西濃 166 57.8% 7.2% 1.8% 3.6% 4.8% 10.8% 4.2% 3.0% 4.2%

中濃 258 62.8% 4.7% 2.3% 3.9% 4.3% 8.5% 2.7% 3.5% 6.2%

東濃 120 65.0% 9.2% 5.0% 4.2% 1.7% 5.0% 2.5% 1.7% 4.2%

飛騨 96 14.6% 7.3% 2.1% 40.6% 3.1% 7.3% 0.0% 0.0% 25.0%

6か月未満 96 26.0% 7.3% 1.0% 15.6% 16.7% 12.5% 1.0% 10.4% 9.4%

6か月以上〜1年未満　 76 44.7% 10.5% 0.0% 18.4% 2.6% 10.5% 0.0% 1.3% 10.5%

1年以上〜3年未満 235 43.0% 10.2% 5.5% 8.5% 7.2% 5.5% 3.4% 4.3% 10.2%

3年以上〜5年未満 144 56.9% 4.2% 0.7% 9.0% 8.3% 6.3% 2.8% 3.5% 6.3%

5年以上～10年未満 217 54.8% 8.3% 3.7% 10.1% 3.2% 7.8% 0.9% 4.1% 6.0%

10年以上 281 44.5% 5.0% 2.8% 7.5% 4.3% 14.9% 4.6% 3.9% 10.7%

生まれてからずっと 12 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■業種 クロス集計（続き） 

 

 

  

合計 製造業 建設業
卸売業、小売

業

宿泊業、飲食

サービス業
医療、福祉

サービス業

（他に分類さ

れないもの）

運輸業、郵便

業

教育、学習支

援業
その他

全体 1,064 46.1% 7.4% 3.0% 10.0% 6.6% 9.7% 2.6% 4.3% 8.8%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
139 25.2% 6.5% 5.8% 11.5% 10.1% 20.9% 2.2% 6.5% 9.4%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

394 43.1% 9.1% 3.3% 9.9% 8.9% 9.9% 3.3% 3.8% 8.6%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
292 54.5% 5.5% 1.7% 10.3% 5.5% 7.9% 1.7% 4.5% 7.9%

単語だけ聞き取れる 152 57.9% 7.2% 1.3% 9.2% 1.3% 3.9% 3.9% 4.6% 9.9%

ほとんど聞き取れない 22 50.0% 4.5% 0.0% 9.1% 4.5% 9.1% 0.0% 9.1% 13.6%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

104 34.6% 7.7% 4.8% 8.7% 6.7% 19.2% 1.9% 5.8% 10.6%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
277 38.6% 5.8% 3.6% 10.5% 9.0% 12.3% 2.9% 6.1% 9.7%

簡単な日常会話であればでき
る

405 50.6% 6.7% 3.0% 10.9% 7.4% 7.9% 3.2% 2.7% 7.7%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
169 55.6% 12.4% 0.6% 9.5% 2.4% 3.6% 1.8% 5.9% 7.1%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
42 47.6% 2.4% 0.0% 7.1% 4.8% 11.9% 2.4% 4.8% 19.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
99 27.3% 12.1% 4.0% 5.1% 10.1% 19.2% 0.0% 8.1% 13.1%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
199 38.7% 5.5% 4.5% 13.1% 7.0% 15.1% 3.0% 5.5% 7.5%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
196 45.4% 4.1% 4.6% 11.7% 9.7% 8.7% 4.6% 3.6% 6.6%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
342 53.5% 8.5% 0.9% 9.9% 5.6% 6.1% 2.6% 2.9% 9.1%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
142 55.6% 6.3% 2.1% 7.7% 2.8% 7.0% 2.1% 7.0% 9.2%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
106 26.4% 10.4% 3.8% 10.4% 11.3% 18.9% 1.9% 8.5% 8.5%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 160 32.5% 5.6% 4.4% 12.5% 11.2% 13.1% 4.4% 3.8% 11.9%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 280 51.1% 5.7% 3.6% 11.4% 7.9% 9.6% 1.4% 3.9% 5.4%

名前や国名、住所などが書け
る

312 54.2% 7.7% 2.2% 9.3% 3.5% 5.4% 3.8% 3.8% 9.0%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
121 55.4% 6.6% 0.0% 6.6% 2.5% 8.3% 1.7% 6.6% 10.7%

ハガキ 912 51.6% 8.1% 2.6% 9.1% 5.2% 8.1% 2.3% 2.3% 9.3%

展開 152 12.5% 3.3% 5.3% 15.1% 15.1% 19.1% 4.6% 16.4% 5.9%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■年収 クロス集計  

 

合計 200万円未満
200万円以上
～400万円未

満

400万円以上
～600万円未

満

600万円以上
～800万円未

満

800万円以上
～1,000万円

未満

1,000万円以

上
わからない

答えたくな

い・無回答

全体 1,064 31.2% 30.9% 5.2% 0.8% 0.9% 1.2% 11.9% 14.0%

18歳、19歳 20 50.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 5.0%

20代 487 35.9% 24.6% 2.3% 0.4% 1.2% 2.1% 15.8% 13.6%
30代 266 26.7% 39.5% 7.1% 0.8% 0.8% 0.4% 7.1% 14.7%

40代 171 25.1% 33.9% 9.4% 0.6% 1.2% 0.6% 8.2% 16.4%
50代 80 21.3% 45.0% 7.5% 3.8% 0.0% 0.0% 7.5% 13.8%
60代 26 46.2% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 11.5%
70代 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

80代以上 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

男 518 30.1% 35.9% 8.1% 1.4% 1.0% 0.4% 7.7% 11.4%

女 531 32.6% 26.0% 2.3% 0.4% 0.9% 2.1% 16.2% 16.4%
その他 10 10.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0%

ベトナム 286 31.8% 31.1% 3.5% 0.3% 0.7% 1.7% 8.4% 17.8%

フィリピン 191 30.4% 28.8% 4.2% 1.0% 0.5% 0.5% 16.8% 14.1%

ブラジル 163 27.6% 39.3% 7.4% 0.6% 0.6% 0.0% 6.1% 14.7%
中国 84 21.4% 42.9% 13.1% 1.2% 1.2% 0.0% 2.4% 16.7%
インドネシア 105 48.6% 16.2% 1.9% 1.0% 3.8% 3.8% 9.5% 12.4%
ネパール 71 36.6% 18.3% 4.2% 0.0% 0.0% 1.4% 22.5% 9.9%

ミャンマー 55 25.5% 18.2% 1.8% 0.0% 1.8% 0.0% 41.8% 9.1%
タイ 17 29.4% 47.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 11.8%
スリランカ 15 33.3% 26.7% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7%

その他 75 24.0% 42.7% 9.3% 2.7% 0.0% 1.3% 9.3% 6.7%

永住者 252 23.8% 34.5% 10.7% 2.4% 1.2% 0.4% 9.9% 14.7%

定住者 113 34.5% 33.6% 4.4% 0.0% 0.0% 0.9% 11.5% 10.6%
日本人の配偶者等 31 22.6% 51.6% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0% 3.2% 16.1%
永住者の配偶者等 11 18.2% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1%

技能実習 193 46.6% 15.5% 0.5% 0.5% 0.5% 3.1% 13.5% 14.5%
特定技能１号 158 31.0% 38.0% 1.3% 0.0% 1.3% 2.5% 7.0% 13.3%
留学 101 44.6% 6.9% 1.0% 0.0% 2.0% 0.0% 32.7% 7.9%
技術・人文知識・国際業務 100 6.0% 56.0% 16.0% 1.0% 0.0% 0.0% 4.0% 16.0%

家族滞在 20 65.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0% 10.0%
特定活動 6 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7%
技能 18 22.2% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 16.7%
その他 29 10.3% 44.8% 6.9% 0.0% 3.4% 3.4% 6.9% 24.1%

岐阜 412 33.5% 25.5% 6.1% 1.2% 0.5% 1.0% 15.8% 12.4%

西濃 166 25.3% 37.3% 3.0% 0.0% 0.6% 1.2% 12.0% 15.1%
中濃 258 29.5% 37.2% 7.4% 0.8% 1.9% 1.6% 8.5% 11.6%
東濃 120 35.0% 30.0% 3.3% 0.8% 0.0% 0.8% 7.5% 17.5%
飛騨 96 32.3% 30.2% 2.1% 1.0% 1.0% 2.1% 8.3% 20.8%

6か月未満 96 35.4% 17.7% 0.0% 0.0% 1.0% 2.1% 34.4% 8.3%

6か月以上〜1年未満　 76 40.8% 17.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 19.7% 14.5%
1年以上〜3年未満 235 46.8% 20.9% 1.7% 0.4% 0.4% 2.6% 9.8% 13.6%
3年以上〜5年未満 144 26.4% 39.6% 1.4% 0.0% 2.8% 2.1% 8.3% 14.6%

5年以上～10年未満 217 24.0% 38.7% 7.8% 1.8% 0.5% 0.5% 8.3% 14.7%
10年以上 281 22.1% 38.1% 10.7% 1.1% 0.7% 0.4% 8.5% 15.3%
生まれてからずっと 12 25.0% 16.7% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■年収 クロス集計（続き） 

 

 
 

正社員 216 11.1% 44.9% 18.5% 3.2% 0.5% 0.9% 6.5% 12.0%

正社員（特定技能） 137 32.4% 34.6% 1.1% 0.0% 1.1% 2.2% 8.2% 14.8%
正社員（技能実習） 103 46.6% 15.5% 0.5% 0.5% 0.5% 3.1% 13.5% 14.5%
派遣社員、請負社員 178 24.1% 48.2% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.8% 17.5%
契約社員 26 26.2% 41.7% 3.9% 0.0% 1.9% 0.0% 8.7% 15.5%
パート、アルバイト 21 50.0% 7.9% 0.6% 0.6% 1.7% 0.6% 27.0% 10.1%
自営業、会社役員 193 30.8% 42.3% 7.7% 0.0% 3.8% 0.0% 7.7% 7.7%
その他 182 9.5% 14.3% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 23.8% 38.1%

雇用形態

合計 200万円未満

200万円以上

～400万円未
満

400万円以上

～600万円未
満

600万円以上

～800万円未
満

800万円以上

～1,000万円
未満

1,000万円以

上
わからない

答えたくな

い・無回答

全体 1,064 31.2% 30.9% 5.2% 0.8% 0.9% 1.2% 11.9% 14.0%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
139 18.7% 28.1% 14.4% 3.6% 2.2% 0.0% 15.8% 15.8%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
394 31.2% 37.8% 5.1% 0.3% 0.5% 1.5% 9.9% 13.2%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

292 34.9% 27.7% 2.7% 0.7% 1.7% 1.7% 15.4% 14.7%

単語だけ聞き取れる 152 42.8% 30.3% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5% 13.2%

ほとんど聞き取れない 22 22.7% 36.4% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 9.1% 13.6%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

104 30.8% 21.2% 13.5% 2.9% 2.9% 2.9% 11.5% 14.4%

母国語ほどではないが、自分の言
いたいことがだいたい話せる

277 26.0% 39.4% 8.7% 1.4% 0.7% 1.1% 10.5% 11.2%

簡単な日常会話であればでき

る
405 31.6% 33.3% 2.5% 0.5% 1.0% 1.2% 13.1% 16.8%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
169 41.4% 26.6% 1.8% 0.0% 0.6% 0.6% 14.2% 12.4%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
42 40.5% 28.6% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 11.9%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
99 18.2% 32.3% 17.2% 5.1% 2.0% 1.0% 8.1% 16.2%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
199 26.1% 36.2% 10.1% 0.5% 0.5% 1.5% 10.6% 14.1%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
196 39.8% 33.7% 1.5% 0.0% 0.5% 1.0% 10.2% 12.2%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
342 34.5% 28.7% 2.0% 0.3% 1.8% 1.8% 15.8% 14.6%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

142 33.1% 35.9% 3.5% 0.7% 0.0% 0.0% 12.0% 13.4%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
106 22.6% 29.2% 17.9% 4.7% 1.9% 0.9% 9.4% 12.3%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 160 35.6% 25.0% 6.3% 0.0% 0.6% 1.9% 16.2% 14.4%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 280 27.9% 38.9% 4.3% 0.0% 1.4% 1.1% 11.8% 14.3%

名前や国名、住所などが書け
る

312 34.0% 33.0% 2.2% 0.6% 1.0% 1.6% 12.8% 13.5%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
121 42.1% 29.8% 2.5% 0.8% 0.0% 0.0% 7.4% 16.5%

ハガキ 912 31.2% 30.9% 5.2% 0.8% 0.9% 1.2% 11.9% 14.0%

展開 152 31.3% 30.4% 5.2% 0.9% 0.9% 1.4% 11.0% 15.1%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■仕事での日本語能力の有無 クロス集計  

 

合計
高い日本語能

力が必要

ある程度の日

本語能力が必

要

少しだけ日本

語能力が必要

日本語能力は

不要

全体 1,064 17.6% 40.1% 31.7% 7.2%

18歳、19歳 20 15.0% 50.0% 25.0% 10.0%

20代 487 19.1% 45.4% 26.9% 4.5%

30代 266 17.7% 38.0% 35.7% 5.6%

40代 171 13.5% 33.9% 37.4% 12.3%

50代 80 20.0% 26.2% 37.5% 15.0%

60代 26 15.4% 42.3% 23.1% 11.5%

70代 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

80代以上 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

男 518 16.2% 45.9% 29.0% 5.6%

女 531 18.8% 34.5% 34.5% 9.0%

その他 10 10.0% 60.0% 20.0% 0.0%

ベトナム 286 10.1% 57.0% 27.6% 0.7%

フィリピン 191 13.6% 19.4% 56.0% 8.9%

ブラジル 163 12.9% 31.3% 30.7% 22.1%

中国 84 15.5% 38.1% 38.1% 6.0%

インドネシア 105 20.0% 44.8% 31.4% 1.0%

ネパール 71 47.9% 31.0% 14.1% 1.4%

ミャンマー 55 32.7% 52.7% 10.9% 1.8%

タイ 17 5.9% 76.5% 17.6% 0.0%

スリランカ 15 13.3% 53.3% 33.3% 0.0%

その他 75 28.0% 32.0% 16.0% 18.7%

永住者 252 20.6% 31.7% 35.3% 9.9%

定住者 113 11.5% 16.8% 41.6% 26.5%

日本人の配偶者等 31 29.0% 32.3% 35.5% 3.2%

永住者の配偶者等 11 0.0% 0.0% 72.7% 9.1%

技能実習 193 9.3% 48.7% 36.3% 1.6%

特定技能１号 158 12.0% 53.2% 28.5% 0.6%

留学 101 20.8% 50.5% 18.8% 5.9%

技術・人文知識・国際業務 100 39.0% 47.0% 10.0% 3.0%

家族滞在 20 10.0% 60.0% 25.0% 5.0%

特定活動 6 16.7% 83.3% 0.0% 0.0%

技能 18 5.6% 50.0% 38.9% 5.6%

その他 29 27.6% 17.2% 37.9% 17.2%

岐阜 412 21.1% 39.3% 29.4% 6.6%

西濃 166 14.5% 34.3% 38.0% 9.0%

中濃 258 15.9% 36.4% 37.2% 9.3%

東濃 120 11.7% 46.7% 30.8% 5.8%

飛騨 96 20.8% 56.3% 16.7% 3.1%

6か月未満 96 21.9% 42.7% 25.0% 9.4%

6か月以上〜1年未満　 76 7.9% 57.9% 22.4% 3.9%

1年以上〜3年未満 235 16.2% 42.1% 33.2% 5.5%

3年以上〜5年未満 144 12.5% 47.2% 32.6% 3.5%

5年以上～10年未満 217 17.1% 39.6% 34.6% 5.5%

10年以上 281 21.7% 29.5% 33.8% 11.7%

生まれてからずっと 12 41.7% 50.0% 0.0% 8.3%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
139 49.6% 37.4% 7.9% 4.3%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
394 20.1% 52.5% 22.8% 4.1%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
292 9.2% 42.1% 42.5% 6.2%

単語だけ聞き取れる 152 4.6% 19.7% 57.9% 17.8%

ほとんど聞き取れない 22 4.5% 22.7% 40.9% 31.8%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
104 49.0% 30.8% 15.4% 4.8%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
277 29.6% 49.1% 17.7% 2.9%

簡単な日常会話であればでき

る
405 10.4% 48.6% 34.6% 6.2%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
169 3.6% 25.4% 58.6% 12.4%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
42 2.4% 16.7% 45.2% 35.7%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域

聞く能力

話す能力
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■仕事での日本語能力の有無 クロス集計（続き） 

 

 

合計
高い日本語能

力が必要

ある程度の日

本語能力が必

要

少しだけ日本

語能力が必要

日本語能力は

不要

全体 1,064 17.6% 40.1% 31.7% 7.2%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
99 58.6% 31.3% 6.1% 4.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
199 27.1% 54.3% 16.1% 2.0%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
196 16.3% 50.5% 24.0% 8.7%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
342 8.5% 41.2% 45.3% 5.0%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
142 3.5% 19.7% 54.2% 21.8%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
106 55.7% 28.3% 11.3% 4.7%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 160 27.5% 55.0% 15.6% 1.9%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 280 16.4% 58.2% 20.4% 4.6%

名前や国名、住所などが書け

る
312 8.0% 32.4% 52.9% 6.7%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

121 3.3% 19.0% 50.4% 25.6%

ハガキ 912 15.1% 39.7% 34.6% 6.9%

展開 152 32.2% 42.8% 13.8% 9.2%

読む能力

書く能力

調査方法

正社員 216 31.0% 40.3% 22.2% 4.6% 1.9%

正社員（特定技能） 137 10.9% 29.2% 40.9% 18.2% 0.7%

正社員（技能実習） 103 17.5% 21.4% 45.6% 13.6% 1.9%
派遣社員、請負社員 178 19.1% 45.5% 23.0% 10.1% 2.2%

契約社員 26 30.8% 23.1% 38.5% 7.7% 0.0%

パート、アルバイト 21 33.3% 14.3% 33.3% 14.3% 4.8%

自営業、会社役員 193 9.3% 48.7% 36.3% 1.6% 4.1%
その他 182 10.4% 51.1% 31.9% 0.5% 6.0%

製造業 490 8.8% 41.0% 40.2% 7.1% 2.9%

建設業 79 15.2% 43.0% 31.6% 5.1% 5.1%

卸売業、小売業 32 28.1% 43.8% 21.9% 6.3% 0.0%
宿泊業、飲食サービス業 106 25.5% 43.4% 21.7% 6.6% 2.8%

医療、福祉 70 35.7% 54.3% 8.6% 1.4% 0.0%
サービス業（他に分類されないもの） 103 36.9% 36.9% 16.5% 7.8% 1.9%

運輸業、郵便業 28 10.7% 17.9% 64.3% 7.1% 0.0%
教育、学習支援業 46 23.9% 30.4% 21.7% 23.9% 0.0%

その他 94 19.1% 38.3% 33.0% 7.4% 2.1%

200万円未満 332 13.3% 40.4% 36.7% 9.6% 0.0%

200万円以上～400万円未満 329 20.7% 42.6% 29.2% 7.6% 0.0%
400万円以上～600万円未満 55 34.5% 45.5% 18.2% 1.8% 0.0%

600万円以上～800万円未満 9 55.6% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0%

800万円以上～1,000万円未満 10 20.0% 50.0% 30.0% 0.0% 0.0%

1,000万円以上 13 38.5% 23.1% 30.8% 7.7% 0.0%

わからない 127 15.0% 41.7% 36.2% 6.3% 0.8%
答えたくない・無回答 149 16.1% 42.3% 34.2% 6.0% 1.3%

雇用形態

業種

年収
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■仕事で困っていること クロス集計  

 
  

合計

日本人の仕事

仲間とうまく
話ができない

給料が少ない

仕事で使う日

本語がわから
ない

昇進・キャリ

アアップがで
きない、見込

めない

困ったときに

相談するとこ
ろがない

自分の能力が
生かせない

雇用が不安定

で解雇される
ことが心配

仕事の時間が

長すぎる、休
みの日が少な

い

日本で仕事を

するときの約
束やルールが

わからない

仕事がむずか

しい、覚えら
れない

特になし その他

全体 1,023 30.4% 28.3% 7.7% 6.9% 6.5% 5.8% 5.7% 5.0% 4.4% 1.0% 35.1% 4.1%

18歳、19歳 19 31.6% 10.5% 10.5% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 47.4% 0.0%

20代 472 37.3% 30.1% 9.7% 7.0% 6.4% 5.7% 2.5% 5.1% 4.2% 0.8% 28.0% 5.1%
30代 260 29.6% 28.1% 8.1% 7.3% 6.5% 7.3% 5.8% 4.2% 5.0% 1.2% 38.1% 3.1%

40代 158 19.6% 27.8% 4.4% 7.0% 8.2% 5.7% 13.3% 5.7% 3.8% 0.6% 41.8% 3.2%
50代 78 21.8% 25.6% 1.3% 5.1% 7.7% 2.6% 10.3% 6.4% 5.1% 0.0% 44.9% 2.6%

60代 23 8.7% 8.7% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 56.5% 4.3%
70代 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

80代以上 2 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 506 28.9% 30.2% 8.1% 8.7% 7.1% 7.3% 5.5% 4.3% 4.2% 1.6% 34.8% 3.8%

女 502 31.9% 26.5% 7.6% 5.2% 6.0% 4.4% 5.8% 5.6% 4.6% 0.4% 35.5% 4.6%

その他 10 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 40.0% 0.0%

ベトナム 281 45.6% 30.2% 10.7% 7.8% 5.7% 8.2% 1.8% 4.3% 2.5% 1.1% 28.1% 2.1%

フィリピン 181 21.0% 33.1% 5.5% 5.5% 2.8% 3.3% 6.1% 3.9% 5.5% 0.6% 40.3% 5.5%

ブラジル 154 21.4% 24.7% 4.5% 11.0% 8.4% 3.9% 15.6% 9.1% 1.9% 0.0% 46.1% 1.9%
中国 79 32.9% 19.0% 10.1% 6.3% 6.3% 3.8% 5.1% 7.6% 11.4% 2.5% 34.2% 3.8%

インドネシア 104 32.7% 27.9% 4.8% 7.7% 14.4% 6.7% 1.9% 1.9% 2.9% 0.0% 28.8% 7.7%
ネパール 67 25.4% 23.9% 4.5% 1.5% 4.5% 7.5% 3.0% 1.5% 6.0% 1.5% 37.3% 4.5%

ミャンマー 52 21.2% 32.7% 9.6% 0.0% 1.9% 3.8% 0.0% 1.9% 9.6% 3.8% 32.7% 3.8%
タイ 17 17.6% 23.5% 11.8% 5.9% 17.6% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 23.5% 11.8%

スリランカ 15 13.3% 20.0% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.7% 0.0%
その他 71 25.4% 31.0% 9.9% 9.9% 8.5% 7.0% 12.7% 11.3% 4.2% 1.4% 35.2% 7.0%

永住者 239 15.9% 28.5% 2.9% 8.8% 5.4% 2.9% 12.1% 6.3% 3.8% 0.4% 43.5% 4.2%

定住者 108 33.3% 30.6% 9.3% 6.5% 8.3% 3.7% 8.3% 10.2% 3.7% 0.9% 40.7% 4.6%
日本人の配偶者等 31 22.6% 32.3% 16.1% 9.7% 19.4% 9.7% 12.9% 0.0% 6.5% 0.0% 45.2% 6.5%

永住者の配偶者等 9 55.6% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0%
技能実習 188 41.5% 31.9% 8.0% 6.4% 5.3% 5.3% 0.0% 3.7% 4.3% 1.6% 27.1% 2.7%

特定技能１号 156 27.6% 26.3% 4.5% 5.1% 5.1% 5.8% 3.2% 0.6% 1.3% 0.0% 38.5% 5.8%
留学 94 28.7% 35.1% 8.5% 2.1% 6.4% 5.3% 2.1% 2.1% 6.4% 2.1% 27.7% 5.3%

技術・人文知識・国際業務 98 35.7% 24.5% 14.3% 12.2% 8.2% 12.2% 2.0% 8.2% 10.2% 2.0% 29.6% 4.1%
家族滞在 19 63.2% 21.1% 31.6% 5.3% 5.3% 10.5% 5.3% 0.0% 15.8% 0.0% 26.3% 0.0%

特定活動 6 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
技能 17 29.4% 35.3% 0.0% 5.9% 5.9% 17.6% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 23.5% 0.0%

その他 27 37.0% 7.4% 7.4% 11.1% 3.7% 3.7% 11.1% 11.1% 3.7% 0.0% 33.3% 7.4%

岐阜 394 32.5% 29.7% 7.4% 5.8% 5.8% 6.6% 4.8% 5.6% 5.6% 1.8% 32.0% 4.8%

西濃 158 27.8% 24.1% 10.8% 7.6% 7.0% 2.5% 7.6% 5.1% 3.2% 0.6% 40.5% 0.6%

中濃 248 27.4% 31.0% 5.2% 10.9% 8.5% 6.0% 8.1% 5.2% 4.4% 0.4% 37.9% 3.2%
東濃 117 36.8% 27.4% 10.3% 4.3% 1.7% 6.8% 2.6% 5.1% 1.7% 0.0% 31.6% 2.6%

飛騨 96 25.0% 22.9% 8.3% 4.2% 10.4% 6.3% 3.1% 2.1% 5.2% 1.0% 37.5% 11.5%

6か月未満 93 40.9% 28.0% 9.7% 3.2% 4.3% 2.2% 3.2% 1.1% 9.7% 2.2% 31.2% 5.4%

6か月以上〜1年未満　 74 51.4% 25.7% 16.2% 5.4% 5.4% 4.1% 1.4% 6.8% 9.5% 0.0% 24.3% 4.1%
1年以上〜3年未満 227 42.7% 30.0% 11.0% 6.2% 6.6% 7.5% 3.1% 4.8% 4.0% 0.4% 26.4% 2.6%

3年以上〜5年未満 142 30.3% 26.8% 8.5% 9.2% 10.6% 9.2% 2.8% 2.8% 2.8% 1.4% 33.1% 5.6%
5年以上～10年未満 211 28.9% 27.0% 6.2% 7.6% 6.2% 5.2% 5.7% 4.7% 2.8% 1.9% 35.5% 3.8%
10年以上 261 12.6% 30.7% 3.1% 8.0% 5.7% 5.0% 11.9% 6.1% 3.8% 0.4% 45.6% 4.2%

生まれてからずっと 12 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 75.0% 8.3%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■仕事で困っていること クロス集計（続き） 

 

 

合計

日本人の仕事

仲間とうまく
話ができない

給料が少ない

仕事で使う日

本語がわから
ない

昇進・キャリ

アアップがで
きない、見込
めない

困ったときに

相談するとこ
ろがない

自分の能力が
生かせない

雇用が不安定

で解雇される
ことが心配

仕事の時間が

長すぎる、休
みの日が少な
い

日本で仕事を

するときの約
束やルールが
わからない

仕事がむずか

しい、覚えら
れない

特になし その他

全体 1,023 30.4% 28.3% 7.7% 6.9% 6.5% 5.8% 5.7% 5.0% 4.4% 1.0% 35.1% 4.1%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
129 6.2% 24.0% 1.6% 5.4% 4.7% 5.4% 6.2% 7.8% 2.3% 1.6% 50.4% 5.4%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
384 25.0% 31.5% 5.7% 9.6% 6.0% 7.8% 5.5% 4.9% 2.9% 0.5% 37.8% 3.6%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
285 38.2% 28.4% 7.7% 5.6% 8.4% 3.9% 5.6% 3.5% 5.6% 0.4% 35.1% 4.6%

単語だけ聞き取れる 144 54.9% 32.6% 19.4% 6.9% 7.6% 7.6% 7.6% 5.6% 8.3% 2.8% 25.0% 3.5%

ほとんど聞き取れない 21 66.7% 14.3% 23.8% 0.0% 9.5% 0.0% 4.8% 14.3% 9.5% 4.8% 19.0% 4.8%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

98 18.4% 21.4% 2.0% 4.1% 4.1% 5.1% 6.1% 5.1% 0.0% 0.0% 46.9% 6.1%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
266 13.9% 32.7% 3.4% 10.9% 7.9% 7.1% 6.0% 4.9% 3.4% 0.8% 39.8% 6.8%

簡単な日常会話であればでき

る
397 35.3% 29.7% 8.8% 6.0% 6.8% 6.0% 5.0% 5.3% 5.0% 0.3% 36.0% 2.5%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
163 56.4% 30.1% 15.3% 8.0% 7.4% 6.1% 5.5% 4.9% 6.7% 3.1% 28.2% 3.1%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

37 56.8% 16.2% 21.6% 0.0% 8.1% 2.7% 18.9% 8.1% 10.8% 5.4% 24.3% 5.4%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
92 14.1% 16.3% 1.1% 8.7% 4.3% 5.4% 4.3% 8.7% 2.2% 0.0% 51.1% 7.6%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
196 19.9% 32.7% 5.1% 5.6% 6.1% 9.7% 3.6% 4.1% 5.1% 1.5% 37.8% 4.1%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
189 27.5% 31.7% 7.9% 12.2% 6.3% 7.4% 8.5% 5.8% 3.7% 0.0% 36.0% 3.7%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
332 41.3% 31.3% 10.8% 6.0% 7.8% 5.1% 5.4% 2.7% 5.1% 1.5% 34.3% 3.9%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
138 43.5% 28.3% 12.3% 5.8% 8.7% 2.9% 9.4% 9.4% 5.8% 1.4% 29.7% 3.6%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
102 10.8% 21.6% 2.9% 6.9% 3.9% 8.8% 3.9% 7.8% 3.9% 1.0% 49.0% 6.9%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 157 24.8% 31.8% 4.5% 5.1% 4.5% 8.3% 7.6% 3.8% 2.5% 0.6% 34.4% 5.7%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 273 30.8% 33.7% 8.1% 9.9% 5.1% 8.8% 4.8% 4.8% 4.0% 0.4% 34.4% 3.7%

名前や国名、住所などが書け

る
300 40.3% 27.3% 10.7% 7.0% 9.0% 3.0% 5.3% 3.7% 6.7% 2.0% 37.0% 3.3%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
114 42.1% 30.7% 13.2% 6.1% 11.4% 3.5% 11.4% 10.5% 4.4% 0.9% 28.9% 3.5%

ハガキ 879 31.5% 28.8% 7.4% 7.1% 7.2% 5.3% 6.0% 5.5% 4.2% 0.8% 34.9% 4.3%

展開 144 23.6% 25.0% 9.7% 6.3% 2.8% 8.3% 3.5% 2.1% 5.6% 2.1% 36.1% 2.8%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法

1,023 
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■働いている会社の日本語学習の支援について クロス集計  

 

  

合計

日本語に関す
る試験合格者

への報奨金、
賃金アップ等

地域の日本語

教室の紹介

日本人従業員
による日本語

勉強会・講座
の開催

外部の日本語
講師を招いた

日本語教室の
開催

日本語学習や
受験費用の補

助

特になし その他

全体 997 6.5% 5.7% 5.5% 5.0% 3.3% 70.3% 3.7%

18歳、19歳 19 0.0% 5.3% 15.8% 15.8% 0.0% 57.9% 10.5%

20代 470 9.6% 7.0% 7.7% 7.0% 4.7% 63.0% 4.7%

30代 252 5.6% 6.0% 3.6% 2.8% 2.4% 75.0% 3.6%
40代 147 3.4% 2.0% 2.0% 2.0% 3.4% 82.3% 0.7%

50代 73 1.4% 2.7% 2.7% 4.1% 0.0% 80.8% 1.4%
60代 23 0.0% 8.7% 0.0% 4.3% 0.0% 73.9% 0.0%
70代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

80代以上 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

男 497 8.0% 5.4% 4.4% 6.2% 4.4% 70.2% 3.4%

女 485 4.9% 5.8% 6.6% 3.7% 2.3% 71.3% 3.9%

その他 10 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 50.0% 10.0%

ベトナム 280 10.4% 7.5% 3.9% 1.8% 2.1% 70.7% 2.9%

フィリピン 178 2.2% 3.4% 5.6% 6.7% 3.4% 70.8% 3.9%
ブラジル 142 1.4% 2.1% 1.4% 2.1% 0.7% 89.4% 0.0%

中国 74 2.7% 9.5% 4.1% 2.7% 5.4% 74.3% 2.7%
インドネシア 104 15.4% 8.7% 7.7% 9.6% 8.7% 63.5% 5.8%

ネパール 67 3.0% 4.5% 10.4% 4.5% 1.5% 65.7% 4.5%
ミャンマー 52 9.6% 0.0% 13.5% 15.4% 9.6% 44.2% 7.7%

タイ 17 11.8% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 82.4% 5.9%
スリランカ 14 0.0% 14.3% 21.4% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0%
その他 67 4.5% 6.0% 6.0% 7.5% 1.5% 64.2% 9.0%

永住者 228 1.3% 3.1% 3.1% 2.6% 1.3% 81.6% 2.6%

定住者 99 1.0% 3.0% 2.0% 6.1% 2.0% 79.8% 2.0%
日本人の配偶者等 28 7.1% 3.6% 7.1% 0.0% 3.6% 89.3% 0.0%

永住者の配偶者等 9 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%
技能実習 188 13.3% 5.9% 5.9% 8.0% 4.8% 61.2% 4.3%
特定技能１号 156 10.3% 9.0% 5.1% 1.3% 6.4% 66.0% 1.9%

留学 94 8.5% 4.3% 13.8% 10.6% 3.2% 56.4% 9.6%
技術・人文知識・国際業務 98 6.1% 9.2% 8.2% 3.1% 2.0% 73.5% 4.1%

家族滞在 18 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 11.1%
特定活動 6 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0%
技能 17 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 70.6% 0.0%

その他 25 0.0% 16.0% 4.0% 8.0% 4.0% 52.0% 12.0%

岐阜 386 6.2% 6.2% 7.3% 8.0% 4.1% 66.1% 4.7%

西濃 151 6.6% 3.3% 5.3% 5.3% 2.6% 74.2% 0.7%

中濃 242 6.6% 5.4% 2.9% 2.5% 3.3% 78.5% 3.7%
東濃 115 6.1% 8.7% 7.8% 2.6% 2.6% 62.6% 4.3%
飛騨 94 8.5% 5.3% 2.1% 2.1% 1.1% 74.5% 2.1%

6か月未満 93 6.5% 8.6% 10.8% 11.8% 5.4% 57.0% 6.5%

6か月以上〜1年未満　 74 8.1% 5.4% 4.1% 6.8% 4.1% 60.8% 5.4%
1年以上〜3年未満 226 10.2% 6.2% 8.8% 8.4% 3.5% 62.8% 5.8%

3年以上〜5年未満 140 7.9% 7.1% 5.0% 2.9% 3.6% 65.7% 4.3%
5年以上～10年未満 205 6.8% 6.8% 3.9% 3.9% 4.9% 73.2% 2.0%
10年以上 244 2.0% 2.5% 2.9% 1.2% 0.8% 84.0% 1.6%

生まれてからずっと 12 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 91.7% 0.0%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■働いている会社の日本語学習の支援について クロス集計（続き）  

 

 

  

合計

日本語に関す
る試験合格者

への報奨金、
賃金アップ等

地域の日本語

教室の紹介

日本人従業員
による日本語

勉強会・講座
の開催

外部の日本語
講師を招いた

日本語教室の
開催

日本語学習や
受験費用の補

助

特になし その他

全体 997 6.5% 5.7% 5.5% 5.0% 3.3% 70.3% 3.7%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
125 4.0% 5.6% 8.0% 7.2% 1.6% 72.0% 5.6%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

374 8.6% 7.2% 7.5% 6.7% 3.2% 69.8% 4.0%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

278 8.3% 5.4% 4.3% 2.9% 6.1% 77.0% 2.5%

単語だけ聞き取れる 140 3.6% 5.0% 2.9% 5.0% 1.4% 80.7% 4.3%

ほとんど聞き取れない 20 0.0% 5.0% 5.0% 5.0% 0.0% 80.0% 5.0%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

94 5.3% 6.4% 7.4% 9.6% 0.0% 67.0% 5.3%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
258 7.8% 6.6% 8.9% 6.2% 4.7% 75.2% 3.9%

簡単な日常会話であればでき

る
388 9.0% 6.2% 4.4% 4.4% 4.4% 71.4% 3.4%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

162 3.1% 5.6% 4.9% 3.7% 1.9% 80.9% 3.7%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

33 0.0% 3.0% 0.0% 3.0% 3.0% 87.9% 6.1%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
86 3.5% 9.3% 7.0% 9.3% 0.0% 67.4% 5.8%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
192 7.3% 4.7% 7.8% 4.7% 4.2% 74.0% 3.1%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
184 9.2% 8.2% 7.6% 7.6% 4.9% 69.6% 2.2%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
327 8.6% 6.4% 4.6% 3.4% 4.0% 74.9% 3.7%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
133 1.5% 3.0% 3.0% 4.5% 2.3% 83.5% 6.0%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
100 4.0% 10.0% 11.0% 6.0% 2.0% 64.0% 6.0%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 152 7.2% 5.3% 11.2% 8.6% 3.9% 68.4% 3.3%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 268 10.4% 7.1% 5.6% 5.6% 6.0% 73.1% 2.6%

名前や国名、住所などが書け
る

293 6.8% 6.1% 3.1% 3.4% 2.7% 76.1% 4.4%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

109 1.8% 1.8% 1.8% 3.7% 0.9% 89.0% 2.8%

ハガキ 856 6.5% 5.3% 3.9% 3.9% 3.4% 72.9% 3.4%

展開 141 6.4% 8.5% 15.6% 12.1% 2.8% 54.6% 5.7%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■日本語能力：聞く クロス集計  

 

 

合計

テレビの

ニュース、ド

ラマを聞い

て、すべて理

解できる

相手の言うこ

とを聞いて、

だいたい理解

できる

相手がゆっく

り話せば、聞

いて、理解で

きる

単語だけ聞き

取れる

ほとんど聞き

取れない

全体 1,273 13.0% 34.4% 27.3% 15.7% 3.2%

18歳、19歳 27 29.6% 33.3% 22.2% 11.1% 0.0%

20代 556 10.8% 40.8% 29.3% 10.6% 1.6%

30代 330 8.5% 30.3% 28.5% 23.9% 4.2%

40代 205 16.6% 32.2% 24.9% 15.6% 4.9%
50代 94 26.6% 21.3% 22.3% 21.3% 3.2%

60代 36 19.4% 27.8% 25.0% 11.1% 2.8%

70代 8 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0%

80代以上 4 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

男 585 13.5% 36.8% 26.5% 13.5% 2.7%

女 663 12.7% 32.6% 28.1% 17.9% 3.5%

その他 15 13.3% 26.7% 26.7% 13.3% 13.3%

ベトナム 298 3.4% 49.0% 24.5% 15.4% 1.0%

フィリピン 230 8.7% 16.1% 36.5% 25.7% 3.9%

ブラジル 203 20.2% 29.1% 21.7% 20.2% 4.4%

中国 117 18.8% 31.6% 17.1% 21.4% 6.8%

インドネシア 117 7.7% 37.6% 47.0% 3.4% 0.9%

ネパール 81 13.6% 43.2% 24.7% 3.7% 3.7%

ミャンマー 67 23.9% 50.7% 19.4% 1.5% 1.5%

タイ 22 4.5% 31.8% 50.0% 13.6% 0.0%

スリランカ 21 28.6% 33.3% 19.0% 9.5% 0.0%

その他 110 26.4% 27.3% 20.9% 13.6% 6.4%

永住者 298 25.8% 29.2% 23.5% 13.4% 1.3%

定住者 148 8.1% 23.6% 23.6% 29.7% 9.5%

日本人の配偶者等 46 21.7% 32.6% 17.4% 21.7% 6.5%

永住者の配偶者等 20 5.0% 10.0% 40.0% 20.0% 10.0%

技能実習 195 1.5% 34.4% 39.0% 16.9% 1.0%

特定技能１号 158 4.4% 55.1% 24.1% 7.6% 1.3%

留学 165 15.2% 35.8% 32.1% 10.9% 2.4%

技術・人文知識・国際業務 101 21.8% 45.5% 15.8% 9.9% 2.0%

家族滞在 46 6.5% 28.3% 23.9% 30.4% 8.7%

特定活動 8 12.5% 37.5% 25.0% 0.0% 25.0%

技能 19 0.0% 21.1% 47.4% 21.1% 0.0%

その他 32 9.4% 31.3% 31.3% 12.5% 6.3%

岐阜 527 17.3% 32.1% 26.9% 15.0% 3.4%

西濃 192 10.4% 30.7% 26.0% 21.4% 4.2%

中濃 297 11.1% 37.0% 28.6% 16.8% 2.7%

東濃 133 8.3% 37.6% 27.8% 13.5% 3.0%

飛騨 107 10.3% 40.2% 28.0% 10.3% 2.8%

6か月未満 116 8.6% 35.3% 28.4% 18.1% 6.0%

6か月以上〜1年未満　 89 7.9% 31.5% 33.7% 12.4% 4.5%

1年以上〜3年未満 297 5.7% 32.3% 37.0% 16.8% 2.4%

3年以上〜5年未満 163 3.7% 47.9% 25.8% 15.3% 1.2%

5年以上～10年未満 240 12.9% 36.3% 21.7% 18.3% 3.8%

10年以上 339 22.7% 31.6% 23.0% 14.5% 2.7%

生まれてからずっと 22 77.3% 4.5% 0.0% 0.0% 13.6%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本語能力：聞く クロス集計（続き）  

 

  

合計

テレビの

ニュース、ド

ラマを聞い

て、すべて理

解できる

相手の言うこ

とを聞いて、

だいたい理解

できる

相手がゆっく

り話せば、聞

いて、理解で

きる

単語だけ聞き

取れる

ほとんど聞き

取れない

全体 1,273 13.0% 34.4% 27.3% 15.7% 3.2%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
438 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
347 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

単語だけ聞き取れる 200 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

ほとんど聞き取れない 41 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
123 66.7% 24.4% 4.1% 3.3% 1.6%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 18.9% 60.7% 19.2% 0.6% 0.3%

簡単な日常会話であればでき

る
455 4.0% 43.3% 43.1% 8.8% 0.2%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
218 0.9% 6.4% 35.8% 53.2% 3.2%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
76 3.9% 1.3% 9.2% 47.4% 38.2%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 71.3% 21.3% 4.1% 2.5% 0.8%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 18.9% 64.9% 14.0% 1.3% 0.4%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 7.3% 52.3% 33.2% 6.4% 0.5%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 3.0% 27.8% 43.9% 23.1% 1.8%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
197 3.6% 12.2% 27.9% 41.6% 14.7%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 62.2% 32.3% 3.1% 0.8% 1.6%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 20.1% 59.8% 17.4% 1.6% 0.5%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 7.1% 52.9% 34.5% 4.8% 0.0%

名前や国名、住所などが書け

る
380 4.7% 24.2% 38.4% 29.5% 3.2%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
163 4.9% 10.4% 29.4% 39.9% 14.7%

ハガキ 1,051 11.6% 33.3% 28.1% 16.5% 3.5%

展開 222 19.8% 39.6% 23.4% 12.2% 1.8%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■日本語能力：話す クロス集計  

 
  

合計

自分の言いた

いことが母国

語と同じくら

い話せる

母国語ほどで

はないが、自

分の言いたい

ことがだいた

い話せる

簡単な日常会

話であればで

きる

自己紹介、決

まった挨拶、

単語であれば

話せる

ほとんど話せ

ない（通訳が

必要）

全体 1,273 9.7% 25.0% 35.7% 17.1% 6.0%

18歳、19歳 27 29.6% 14.8% 33.3% 18.5% 3.7%

20代 556 8.1% 26.1% 40.6% 15.1% 3.4%

30代 330 6.1% 20.9% 32.7% 26.7% 8.8%

40代 205 14.6% 25.4% 34.1% 12.2% 6.8%
50代 94 10.6% 30.9% 33.0% 11.7% 6.4%

60代 36 19.4% 38.9% 16.7% 8.3% 5.6%

70代 8 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 37.5%

80代以上 4 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

男 585 9.2% 27.5% 36.6% 15.9% 3.8%

女 663 10.1% 22.8% 35.1% 18.7% 7.7%

その他 15 6.7% 20.0% 40.0% 6.7% 20.0%

ベトナム 298 1.7% 15.4% 52.3% 21.5% 2.3%

フィリピン 230 6.5% 18.7% 32.2% 27.4% 6.5%

ブラジル 203 15.3% 27.6% 28.6% 11.8% 12.3%

中国 117 10.3% 31.6% 24.8% 18.8% 8.5%

インドネシア 117 9.4% 41.0% 35.0% 11.1% 0.9%

ネパール 81 8.6% 38.3% 27.2% 9.9% 4.9%

ミャンマー 67 11.9% 29.9% 43.3% 6.0% 4.5%

タイ 22 9.1% 18.2% 59.1% 13.6% 0.0%

スリランカ 21 19.0% 23.8% 33.3% 14.3% 0.0%

その他 110 24.5% 23.6% 23.6% 12.7% 10.0%

永住者 298 21.5% 27.2% 28.9% 12.4% 3.4%

定住者 148 6.8% 20.9% 27.7% 21.6% 17.6%

日本人の配偶者等 46 15.2% 26.1% 37.0% 13.0% 8.7%

永住者の配偶者等 20 0.0% 15.0% 15.0% 45.0% 10.0%

技能実習 195 3.1% 17.4% 41.0% 26.2% 4.1%

特定技能１号 158 3.2% 25.9% 52.5% 10.1% 1.3%

留学 165 7.3% 26.1% 43.0% 15.8% 3.6%

技術・人文知識・国際業務 101 9.9% 41.6% 29.7% 10.9% 3.0%

家族滞在 46 4.3% 15.2% 28.3% 32.6% 15.2%

特定活動 8 25.0% 12.5% 37.5% 0.0% 25.0%

技能 19 0.0% 21.1% 36.8% 21.1% 10.5%

その他 32 6.3% 37.5% 25.0% 9.4% 12.5%

岐阜 527 11.2% 26.2% 33.2% 19.0% 5.1%

西濃 192 8.3% 22.9% 37.0% 18.2% 6.8%

中濃 297 10.4% 23.9% 36.7% 16.5% 8.1%

東濃 133 7.5% 20.3% 39.1% 18.0% 4.5%

飛騨 107 6.5% 32.7% 38.3% 8.4% 5.6%

6か月未満 116 7.8% 15.5% 39.7% 26.7% 5.2%

6か月以上〜1年未満　 89 6.7% 24.7% 36.0% 19.1% 4.5%

1年以上〜3年未満 297 5.1% 21.5% 39.7% 21.2% 6.4%

3年以上〜5年未満 163 4.9% 22.7% 44.2% 17.2% 4.3%

5年以上～10年未満 240 5.0% 28.7% 34.2% 18.8% 7.1%

10年以上 339 15.9% 31.6% 30.7% 9.7% 6.2%

生まれてからずっと 22 81.8% 4.5% 0.0% 0.0% 9.1%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本語能力：話す クロス集計（続き）  

 

  

合計

自分の言いた

いことが母国

語と同じくら

い話せる

母国語ほどで

はないが、自

分の言いたい

ことがだいた

い話せる

簡単な日常会

話であればで

きる

自己紹介、決

まった挨拶、

単語であれば

話せる

ほとんど話せ

ない（通訳が

必要）

全体 1,273 9.7% 25.0% 35.7% 17.1% 6.0%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 49.4% 36.1% 10.8% 1.2% 1.8%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
438 6.8% 44.1% 45.0% 3.2% 0.2%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
347 1.4% 17.6% 56.5% 22.5% 2.0%

単語だけ聞き取れる 200 2.0% 1.0% 20.0% 58.0% 18.0%

ほとんど聞き取れない 41 4.9% 2.4% 2.4% 17.1% 70.7%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
123 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

簡単な日常会話であればでき

る
455 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
218 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
76 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 60.7% 28.7% 6.6% 2.5% 1.6%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 11.8% 53.9% 29.4% 4.4% 0.4%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 4.1% 36.8% 51.4% 7.7% 0.0%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 1.3% 14.0% 49.6% 32.1% 2.3%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
197 2.5% 9.1% 27.4% 29.9% 31.0%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 50.4% 37.8% 10.2% 0.8% 0.8%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 17.4% 45.1% 33.2% 3.3% 1.1%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 3.2% 35.2% 55.2% 6.1% 0.0%

名前や国名、住所などが書け

る
380 3.2% 13.9% 38.4% 38.7% 5.3%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
163 1.2% 9.8% 31.9% 25.8% 31.3%

ハガキ 1,051 9.2% 23.4% 36.3% 17.6% 6.4%

展開 222 11.7% 32.4% 33.3% 14.9% 4.1%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法

1,273 

1,051 
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■日本語能力：読む クロス集計  

 
  

合計

役所や学校、

職場からの手

紙やお知らせ

を読んで、十

分に理解でき

る

役所や学校、

職場からの手

紙やお知らせ

を読んで、だ

いたい理解で

きる

広告やチラ

シ、駅の時刻

表や案内板を

見て、欲しい

情報が取れる

絵の付いた簡

単な指示（ご

みの捨て方、

料理の作り

方）が分かる

ほとんど読め

ない（翻訳が

必要）

全体 1,273 9.6% 17.9% 17.3% 31.3% 15.5%

18歳、19歳 27 33.3% 18.5% 14.8% 22.2% 7.4%

20代 556 8.6% 19.2% 21.2% 34.5% 8.5%

30代 330 6.7% 18.5% 10.3% 36.4% 22.4%

40代 205 12.2% 16.1% 19.0% 21.5% 22.4%

50代 94 11.7% 17.0% 16.0% 26.6% 17.0%

60代 36 16.7% 11.1% 16.7% 19.4% 16.7%

70代 8 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0%

80代以上 4 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0%

男 585 10.4% 18.8% 18.8% 29.1% 13.8%

女 663 8.9% 17.6% 16.0% 33.3% 16.9%

その他 15 13.3% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0%

ベトナム 298 3.0% 23.8% 13.8% 45.0% 6.4%

フィリピン 230 3.5% 6.5% 10.9% 37.4% 28.3%

ブラジル 203 10.8% 13.8% 20.7% 23.2% 24.6%

中国 117 24.8% 31.6% 12.8% 13.7% 11.1%

インドネシア 117 6.8% 12.0% 30.8% 38.5% 6.8%

ネパール 81 9.9% 17.3% 29.6% 25.9% 4.9%

ミャンマー 67 10.4% 25.4% 20.9% 26.9% 11.9%

タイ 22 4.5% 13.6% 13.6% 63.6% 4.5%

スリランカ 21 14.3% 47.6% 9.5% 9.5% 9.5%

その他 110 24.5% 15.5% 16.4% 14.5% 23.6%

永住者 298 19.1% 16.1% 14.8% 22.8% 17.1%

定住者 148 5.4% 10.1% 14.2% 26.4% 37.2%

日本人の配偶者等 46 13.0% 23.9% 19.6% 23.9% 19.6%

永住者の配偶者等 20 0.0% 5.0% 10.0% 55.0% 15.0%

技能実習 195 1.5% 14.4% 16.9% 48.7% 8.2%

特定技能１号 158 3.8% 18.4% 21.5% 42.4% 6.3%

留学 165 7.9% 26.1% 23.0% 27.3% 11.5%

技術・人文知識・国際業務 101 19.8% 30.7% 17.8% 18.8% 7.9%

家族滞在 46 2.2% 17.4% 15.2% 30.4% 28.3%

特定活動 8 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0%

技能 19 0.0% 15.8% 21.1% 36.8% 15.8%

その他 32 15.6% 25.0% 9.4% 18.8% 15.6%

岐阜 527 12.7% 18.6% 16.7% 31.1% 14.4%

西濃 192 7.3% 19.8% 12.0% 31.3% 20.3%

中濃 297 6.7% 15.5% 19.2% 33.7% 17.5%

東濃 133 9.0% 14.3% 18.8% 30.8% 15.0%

飛騨 107 7.5% 24.3% 20.6% 29.0% 8.4%

6か月未満 116 6.0% 12.1% 19.8% 41.4% 15.5%

6か月以上〜1年未満　 89 5.6% 13.5% 20.2% 39.3% 10.1%

1年以上〜3年未満 297 5.4% 19.2% 17.5% 37.0% 13.1%

3年以上〜5年未満 163 6.1% 15.3% 22.1% 36.8% 11.7%

5年以上～10年未満 240 7.9% 24.6% 15.0% 30.0% 15.0%

10年以上 339 13.9% 17.4% 16.2% 21.8% 21.2%

生まれてからずっと 22 77.3% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本語能力：読む クロス集計（続き） 

  

  

合計

役所や学校、

職場からの手

紙やお知らせ

を読んで、十

分に理解でき

る

役所や学校、

職場からの手

紙やお知らせ

を読んで、だ

いたい理解で

きる

広告やチラ

シ、駅の時刻

表や案内板を

見て、欲しい

情報が取れる

絵の付いた簡

単な指示（ご

みの捨て方、

料理の作り

方）が分かる

ほとんど読め

ない（翻訳が

必要）

全体 1,273 9.6% 17.9% 17.3% 31.3% 15.5%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 52.4% 25.9% 9.6% 7.2% 4.2%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
438 5.9% 33.8% 26.3% 25.3% 5.5%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

347 1.4% 9.2% 21.0% 50.4% 15.9%

単語だけ聞き取れる 200 1.5% 1.5% 7.0% 46.0% 41.0%

ほとんど聞き取れない 41 2.4% 2.4% 2.4% 17.1% 70.7%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
123 60.2% 22.0% 7.3% 4.1% 4.1%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 11.0% 38.7% 25.5% 17.6% 5.7%

簡単な日常会話であればでき

る
455 1.8% 14.7% 24.8% 43.5% 11.9%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
218 1.4% 4.6% 7.8% 58.7% 27.1%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
76 2.6% 1.3% 0.0% 11.8% 80.3%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
197 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 63.0% 23.6% 6.3% 5.5% 1.6%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 12.0% 43.5% 27.2% 15.2% 2.2%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 3.5% 27.4% 33.5% 31.6% 3.5%

名前や国名、住所などが書け

る
380 1.6% 7.9% 11.6% 61.8% 15.8%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
163 0.6% 0.6% 7.4% 17.2% 72.4%

ハガキ 1,051 8.7% 16.3% 16.3% 33.8% 15.8%

展開 222 14.0% 25.7% 22.1% 19.8% 14.0%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■日本語能力：書く クロス集計  

 
  

合計

仕事の報告書

や学校への連

絡等、説明す

る文章を書く

ことができる

日常生活や自

分のふるさ

と、自分の経

験について紹

介する文章を

書くことがで

きる

職場の同僚や

学校の先生、

家族に用件を

伝える簡単な

メモなどを書

くことができ

る

名前や国名、

住所などが書

ける

ほとんど書け

ない（代筆が

必要）

全体 1,273 10.0% 14.5% 24.4% 29.9% 12.8%

18歳、19歳 27 25.9% 22.2% 18.5% 25.9% 3.7%

20代 556 9.5% 21.8% 29.1% 25.5% 4.9%

30代 330 10.0% 8.5% 21.5% 38.2% 15.8%

40代 205 9.3% 9.8% 22.4% 27.3% 22.9%

50代 94 8.5% 7.4% 17.0% 35.1% 23.4%

60代 36 11.1% 5.6% 22.2% 22.2% 22.2%

70代 8 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0%

80代以上 4 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%

男 585 10.1% 16.1% 26.2% 29.4% 9.2%

女 663 9.8% 13.6% 22.9% 30.0% 16.1%

その他 15 6.7% 0.0% 33.3% 46.7% 6.7%

ベトナム 298 5.0% 12.1% 38.3% 30.5% 5.0%

フィリピン 230 2.6% 5.7% 14.3% 41.3% 22.2%

ブラジル 203 10.8% 6.4% 21.2% 26.1% 30.0%

中国 117 17.9% 21.4% 20.5% 25.6% 9.4%

インドネシア 117 7.7% 20.5% 27.4% 36.8% 2.6%

ネパール 81 11.1% 29.6% 21.0% 22.2% 2.5%

ミャンマー 67 17.9% 37.3% 25.4% 14.9% 0.0%

タイ 22 4.5% 9.1% 50.0% 31.8% 4.5%

スリランカ 21 19.0% 23.8% 23.8% 23.8% 0.0%
その他 110 24.5% 15.5% 11.8% 24.5% 17.3%

永住者 298 15.1% 10.4% 19.8% 26.8% 18.8%

定住者 148 4.7% 8.1% 10.8% 36.5% 32.4%

日本人の配偶者等 46 15.2% 10.9% 28.3% 23.9% 19.6%

永住者の配偶者等 20 5.0% 0.0% 15.0% 45.0% 20.0%

技能実習 195 2.6% 13.8% 25.6% 44.6% 2.6%

特定技能１号 158 5.7% 19.0% 38.6% 24.1% 5.1%

留学 165 11.5% 32.1% 23.0% 24.2% 4.8%

技術・人文知識・国際業務 101 20.8% 19.8% 30.7% 16.8% 5.0%

家族滞在 46 6.5% 4.3% 28.3% 32.6% 19.6%

特定活動 8 25.0% 0.0% 37.5% 12.5% 12.5%

技能 19 0.0% 5.3% 36.8% 42.1% 5.3%

その他 32 15.6% 9.4% 15.6% 28.1% 18.8%

岐阜 527 13.7% 18.2% 20.9% 29.2% 11.0%

西濃 192 8.9% 9.4% 23.4% 30.7% 17.7%

中濃 297 5.7% 10.8% 29.3% 30.6% 17.2%

東濃 133 7.5% 9.8% 28.6% 33.1% 9.8%

飛騨 107 10.3% 20.6% 24.3% 27.1% 6.5%

6か月未満 116 9.5% 20.7% 21.6% 35.3% 6.9%

6か月以上〜1年未満　 89 11.2% 18.0% 23.6% 29.2% 6.7%

1年以上〜3年未満 297 5.7% 18.5% 25.6% 32.7% 9.1%

3年以上〜5年未満 163 4.9% 13.5% 32.5% 29.4% 11.0%

5年以上～10年未満 240 9.2% 12.1% 28.3% 30.8% 11.7%

10年以上 339 11.8% 10.9% 19.5% 27.7% 21.5%

生まれてからずっと 22 81.8% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本語能力：書く クロス集計（続き） 

  

 

合計

仕事の報告書

や学校への連

絡等、説明す

る文章を書く

ことができる

日常生活や自

分のふるさ

と、自分の経

験について紹

介する文章を

書くことがで

きる

職場の同僚や

学校の先生、

家族に用件を

伝える簡単な

メモなどを書

くことができ

る

名前や国名、

住所などが書

ける

ほとんど書け

ない（代筆が

必要）

全体 1,273 10.0% 14.5% 24.4% 29.9% 12.8%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 47.6% 22.3% 13.3% 10.8% 4.8%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
438 9.4% 25.1% 37.4% 21.0% 3.9%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
347 1.2% 9.2% 30.8% 42.1% 13.8%

単語だけ聞き取れる 200 0.5% 1.5% 7.5% 56.0% 32.5%

ほとんど聞き取れない 41 4.9% 2.4% 0.0% 29.3% 58.5%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
123 52.0% 26.0% 8.1% 9.8% 1.6%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 15.1% 26.1% 34.3% 16.7% 5.0%

簡単な日常会話であればでき

る
455 2.9% 13.4% 37.6% 32.1% 11.4%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

218 0.5% 2.8% 8.7% 67.4% 19.3%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
76 1.3% 2.6% 0.0% 26.3% 67.1%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 65.6% 18.0% 9.0% 4.9% 0.8%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 13.2% 35.1% 37.3% 13.2% 0.4%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 3.6% 22.7% 47.3% 20.0% 5.5%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 1.8% 7.0% 24.6% 58.9% 7.0%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
197 1.0% 2.0% 5.6% 30.5% 59.9%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

名前や国名、住所などが書け

る
380 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
163 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

ハガキ 1,051 8.8% 11.8% 24.5% 31.7% 13.9%

展開 222 15.8% 27.0% 23.4% 21.2% 7.7%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■日本語が不自由で困ること クロス集計  

 

  

合計
病気のとき、
病院に行くと

き

役所の手続き
郵便局・銀行

の手続き

手紙や郵便を

読むとき

福祉、介護
サービスを使

うとき

仕事を探すと

き

地震や大雨の

災害のとき

近所の人と話

すとき

仕事をしてい

るとき

日常生活や買
い物をすると

き

学校の先生と

話すとき

電車やバスに

乗るとき
困ることはない その他

全体 1,273 35.0% 34.8% 27.6% 25.1% 19.6% 16.3% 15.8% 15.5% 15.4% 10.1% 10.1% 9.3% 19.5% 3.6%

18歳、19歳 27 14.8% 18.5% 11.1% 18.5% 11.1% 14.8% 3.7% 11.1% 11.1% 11.1% 7.4% 18.5% 22.2% 3.7%

20代 556 36.5% 36.0% 27.9% 20.0% 21.4% 17.8% 14.4% 13.3% 16.5% 10.4% 7.4% 9.5% 18.3% 3.2%
30代 330 40.6% 38.5% 33.0% 27.9% 22.4% 17.3% 19.7% 18.2% 17.0% 12.7% 13.0% 10.6% 17.3% 3.9%
40代 205 30.7% 32.2% 24.9% 30.7% 19.0% 15.6% 19.0% 19.5% 13.2% 10.2% 14.1% 8.8% 23.4% 2.9%

50代 94 30.9% 34.0% 22.3% 37.2% 9.6% 7.4% 14.9% 14.9% 12.8% 3.2% 10.6% 6.4% 22.3% 2.1%
60代 36 22.2% 19.4% 19.4% 22.2% 8.3% 13.9% 0.0% 8.3% 11.1% 2.8% 2.8% 0.0% 30.6% 5.6%

70代 8 25.0% 37.5% 25.0% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0%
80代以上 4 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

男 585 31.8% 33.0% 24.3% 22.4% 19.1% 14.7% 12.0% 14.9% 12.3% 10.3% 5.6% 8.9% 21.9% 4.3%

女 663 37.9% 36.5% 31.1% 27.8% 20.7% 17.9% 19.5% 16.3% 18.4% 10.4% 14.0% 9.8% 17.6% 3.2%
その他 15 33.3% 40.0% 13.3% 20.0% 6.7% 13.3% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7% 6.7% 20.0% 0.0%

ベトナム 298 41.6% 41.6% 29.5% 16.1% 30.2% 15.1% 15.1% 14.4% 15.8% 10.7% 5.4% 11.4% 20.5% 2.0%

フィリピン 230 34.3% 34.3% 30.4% 37.0% 17.4% 13.5% 22.6% 16.1% 15.2% 12.6% 13.0% 10.4% 8.7% 4.3%
ブラジル 203 41.4% 34.0% 36.5% 41.9% 19.2% 18.7% 22.7% 21.7% 20.2% 10.8% 18.2% 8.4% 26.1% 3.4%
中国 117 39.3% 40.2% 26.5% 11.1% 15.4% 18.8% 7.7% 27.4% 16.2% 8.5% 12.8% 7.7% 20.5% 2.6%

インドネシア 117 33.3% 35.9% 20.5% 32.5% 24.8% 16.2% 10.3% 9.4% 13.7% 7.7% 5.1% 6.8% 18.8% 6.0%
ネパール 81 30.9% 28.4% 18.5% 18.5% 13.6% 21.0% 14.8% 9.9% 17.3% 7.4% 8.6% 11.1% 17.3% 3.7%

ミャンマー 67 22.4% 14.9% 19.4% 13.4% 6.0% 16.4% 11.9% 3.0% 9.0% 7.5% 4.5% 10.4% 19.4% 7.5%
タイ 22 22.7% 54.5% 22.7% 4.5% 9.1% 9.1% 4.5% 4.5% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 13.6% 0.0%
スリランカ 21 9.5% 4.8% 0.0% 4.8% 9.5% 14.3% 4.8% 19.0% 9.5% 4.8% 4.8% 9.5% 28.6% 4.8%

その他 110 23.6% 31.8% 28.2% 20.9% 13.6% 17.3% 13.6% 13.6% 12.7% 11.8% 10.0% 8.2% 29.1% 3.6%

永住者 298 24.5% 25.8% 19.5% 32.9% 15.1% 11.4% 17.4% 16.1% 12.4% 6.7% 10.4% 5.4% 27.5% 3.4%

定住者 148 48.6% 41.9% 48.0% 35.1% 25.0% 25.0% 23.6% 23.6% 22.3% 19.6% 21.6% 14.9% 11.5% 2.0%
日本人の配偶者等 46 30.4% 54.3% 28.3% 19.6% 13.0% 13.0% 13.0% 17.4% 19.6% 8.7% 8.7% 8.7% 28.3% 2.2%

永住者の配偶者等 20 45.0% 35.0% 25.0% 35.0% 10.0% 20.0% 20.0% 35.0% 25.0% 5.0% 25.0% 5.0% 10.0% 0.0%
技能実習 195 30.3% 34.4% 24.1% 18.5% 19.0% 11.8% 6.2% 9.7% 15.9% 7.7% 3.6% 11.3% 19.5% 5.6%
特定技能１号 158 43.0% 39.9% 20.3% 14.6% 22.2% 7.0% 13.3% 11.4% 9.5% 7.6% 1.9% 7.6% 19.6% 2.5%

留学 165 31.5% 30.9% 31.5% 24.2% 14.5% 26.7% 15.8% 14.5% 9.1% 9.7% 11.5% 7.9% 13.3% 6.7%
技術・人文知識・国際業務 101 36.6% 29.7% 19.8% 18.8% 27.7% 21.8% 13.9% 15.8% 19.8% 10.9% 5.0% 7.9% 29.7% 2.0%

家族滞在 46 58.7% 45.7% 39.1% 37.0% 43.5% 37.0% 30.4% 21.7% 23.9% 21.7% 30.4% 23.9% 17.4% 2.2%
特定活動 8 25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5%
技能 19 42.1% 36.8% 26.3% 21.1% 10.5% 10.5% 10.5% 31.6% 10.5% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0%

その他 32 28.1% 43.8% 37.5% 31.3% 15.6% 15.6% 31.3% 12.5% 28.1% 9.4% 15.6% 6.3% 6.3% 6.3%

岐阜 527 31.9% 32.3% 27.9% 22.4% 18.8% 18.2% 13.5% 14.4% 13.5% 10.8% 11.0% 10.4% 21.6% 3.4%

西濃 192 33.3% 33.3% 25.5% 26.0% 15.6% 12.0% 18.2% 17.2% 18.2% 9.4% 9.9% 10.4% 19.3% 2.6%
中濃 297 46.1% 42.1% 34.7% 32.0% 26.6% 17.5% 21.5% 18.2% 16.5% 11.4% 12.5% 8.8% 14.8% 4.4%

東濃 133 30.8% 35.3% 23.3% 21.1% 17.3% 12.8% 15.8% 19.5% 16.5% 10.5% 6.0% 8.3% 19.5% 4.5%
飛騨 107 29.9% 31.8% 17.8% 24.3% 17.8% 18.7% 9.3% 6.5% 16.8% 3.7% 5.6% 4.7% 22.4% 2.8%

6か月未満 116 31.9% 31.0% 28.4% 25.9% 19.0% 22.4% 19.8% 15.5% 22.4% 19.8% 10.3% 18.1% 10.3% 0.9%

6か月以上〜1年未満　 89 31.5% 33.7% 28.1% 19.1% 12.4% 11.2% 9.0% 10.1% 21.3% 10.1% 6.7% 15.7% 14.6% 6.7%

1年以上〜3年未満 297 39.1% 44.4% 34.3% 25.3% 20.5% 21.5% 14.8% 15.8% 18.5% 11.8% 10.4% 12.8% 13.1% 5.4%
3年以上〜5年未満 163 45.4% 39.3% 29.4% 20.2% 28.2% 15.3% 15.3% 18.4% 11.7% 9.2% 8.0% 6.1% 16.0% 3.7%
5年以上～10年未満 240 43.3% 36.7% 31.7% 22.9% 26.7% 17.9% 17.9% 18.3% 15.0% 10.8% 10.4% 8.3% 19.6% 0.8%

10年以上 339 25.4% 26.8% 19.5% 31.6% 13.3% 11.8% 16.8% 13.9% 11.2% 6.2% 11.5% 4.7% 27.4% 4.1%
生まれてからずっと 22 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 77.3% 4.5%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本語が不自由で困ること クロス集計（続き） 

 

 

 

合計

病気のとき、

病院に行くと

き

役所の手続き
郵便局・銀行

の手続き

手紙や郵便を

読むとき

福祉、介護

サービスを使

うとき

仕事を探すと

き

地震や大雨の

災害のとき

近所の人と話

すとき

仕事をしてい

るとき

日常生活や買

い物をすると

き

学校の先生と

話すとき

電車やバスに

乗るとき
困ることはない その他

全体 1,273 35.0% 34.8% 27.6% 25.1% 19.6% 16.3% 15.8% 15.5% 15.4% 10.1% 10.1% 9.3% 19.5% 3.6%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 4.8% 7.2% 4.2% 10.2% 6.0% 7.2% 3.0% 6.0% 3.6% 1.8% 2.4% 2.4% 59.0% 5.4%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
438 33.8% 35.2% 21.7% 19.4% 19.9% 11.4% 13.2% 9.6% 8.2% 4.8% 3.7% 4.8% 22.8% 3.2%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
347 44.4% 47.3% 36.3% 34.0% 23.1% 18.7% 18.2% 18.7% 18.7% 11.0% 13.3% 9.2% 9.2% 2.9%

単語だけ聞き取れる 200 58.5% 49.0% 53.0% 43.5% 31.5% 33.5% 30.5% 33.5% 35.5% 25.5% 26.5% 25.5% 4.0% 4.0%

ほとんど聞き取れない 41 43.9% 36.6% 41.5% 29.3% 24.4% 31.7% 34.1% 31.7% 43.9% 36.6% 22.0% 26.8% 14.6% 12.2%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
123 7.3% 12.2% 6.5% 4.1% 5.7% 4.9% 4.1% 8.1% 2.4% 1.6% 0.8% 1.6% 60.2% 4.1%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 25.2% 28.0% 17.0% 25.2% 16.4% 10.4% 10.4% 6.6% 6.9% 1.9% 3.1% 5.0% 28.3% 4.7%

簡単な日常会話であればでき

る
455 44.0% 45.1% 31.6% 27.3% 22.9% 17.1% 18.0% 16.9% 15.6% 8.8% 10.5% 6.6% 13.4% 3.1%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
218 50.9% 46.8% 48.2% 38.1% 31.2% 30.3% 26.6% 29.4% 30.7% 25.2% 23.9% 25.2% 7.8% 2.8%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
76 57.9% 40.8% 52.6% 35.5% 25.0% 32.9% 30.3% 32.9% 42.1% 32.9% 22.4% 21.1% 6.6% 7.9%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 6.6% 6.6% 0.8% 0.0% 7.4% 3.3% 0.8% 12.3% 5.7% 0.8% 0.0% 1.6% 61.5% 5.7%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 26.8% 27.6% 16.2% 12.3% 14.0% 14.0% 9.6% 8.3% 5.7% 0.9% 5.3% 3.5% 32.9% 2.6%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 35.9% 42.7% 28.2% 25.5% 20.5% 12.7% 15.0% 8.6% 10.0% 5.9% 7.7% 4.1% 18.2% 4.5%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 48.1% 45.6% 38.8% 36.1% 27.8% 22.6% 20.3% 23.6% 23.1% 14.3% 13.0% 15.3% 11.5% 2.5%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
197 50.8% 46.7% 47.7% 43.1% 25.9% 25.9% 31.0% 24.9% 31.0% 27.4% 23.4% 19.8% 5.6% 6.6%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 8.7% 9.4% 6.3% 3.9% 7.1% 7.9% 7.9% 11.0% 6.3% 2.4% 3.1% 3.1% 56.7% 4.7%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 29.9% 29.9% 17.4% 14.7% 14.1% 10.9% 9.2% 5.4% 4.9% 2.2% 2.7% 5.4% 31.5% 4.3%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 38.1% 40.3% 26.5% 23.9% 23.2% 15.5% 16.5% 13.2% 12.9% 7.7% 6.5% 6.1% 19.7% 3.2%

名前や国名、住所などが書け

る
380 45.0% 43.9% 39.2% 35.3% 25.8% 22.1% 18.9% 22.1% 22.4% 13.4% 14.5% 12.6% 10.5% 3.4%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
163 54.6% 50.3% 49.1% 48.5% 27.0% 27.6% 31.3% 29.4% 33.1% 27.6% 26.4% 23.3% 8.0% 5.5%

ハガキ 1,051 35.5% 35.1% 27.5% 25.5% 20.6% 16.3% 16.2% 16.2% 16.8% 10.4% 10.0% 9.8% 20.1% 3.5%

展開 222 32.4% 33.3% 27.9% 23.0% 14.9% 16.7% 14.0% 12.2% 8.6% 9.0% 10.4% 7.2% 16.7% 4.1%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■来日前の日本語学習 クロス集計  

 
  

合計
たくさん学習

した

まあまあ学習

した

あまり学習し

なかった（あ

いさつとフ

レーズだけ覚

えた）

しなかった

全体 1,244 15.0% 36.3% 23.8% 16.1%

18歳、19歳 24 20.8% 33.3% 29.2% 4.2%

20代 551 22.0% 45.6% 17.1% 6.2%

30代 324 8.3% 38.9% 28.7% 17.9%

40代 198 10.6% 17.7% 31.8% 32.3%

50代 91 7.7% 24.2% 27.5% 28.6%

60代 36 5.6% 16.7% 27.8% 30.6%

70代 7 14.3% 0.0% 0.0% 57.1%

80代以上 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

男 575 17.2% 40.5% 21.6% 11.7%

女 647 13.1% 32.8% 26.1% 19.5%

その他 15 13.3% 26.7% 13.3% 40.0%

ベトナム 297 11.4% 59.6% 17.8% 2.0%

フィリピン 229 7.4% 24.9% 27.5% 24.5%

ブラジル 193 5.2% 21.2% 23.3% 44.0%

中国 115 11.3% 21.7% 42.6% 20.0%

インドネシア 117 35.0% 47.0% 9.4% 2.6%

ネパール 81 7.4% 42.0% 34.6% 3.7%

ミャンマー 67 47.8% 32.8% 13.4% 0.0%

タイ 22 18.2% 50.0% 27.3% 4.5%

スリランカ 21 14.3% 47.6% 19.0% 9.5%

その他 98 26.5% 19.4% 27.6% 20.4%

永住者 276 7.6% 20.3% 26.1% 35.9%

定住者 148 3.4% 21.6% 27.0% 38.5%

日本人の配偶者等 45 6.7% 31.1% 31.1% 28.9%

永住者の配偶者等 19 10.5% 21.1% 26.3% 26.3%

技能実習 195 17.4% 50.8% 18.5% 1.0%

特定技能１号 158 21.5% 53.2% 18.4% 0.0%

留学 164 25.6% 40.9% 22.0% 6.7%

技術・人文知識・国際業務 101 24.8% 43.6% 22.8% 3.0%

家族滞在 45 8.9% 31.1% 42.2% 11.1%

特定活動 8 12.5% 50.0% 0.0% 25.0%

技能 19 15.8% 36.8% 31.6% 5.3%

その他 32 28.1% 28.1% 28.1% 3.1%

岐阜 515 17.9% 36.9% 24.9% 13.4%

西濃 187 10.7% 34.2% 25.1% 19.8%

中濃 293 10.6% 34.8% 25.3% 21.8%

東濃 130 14.6% 40.8% 17.7% 13.8%

飛騨 105 21.9% 36.2% 21.0% 10.5%

6か月未満 116 26.7% 46.6% 19.0% 0.9%

6か月以上〜1年未満　 89 23.6% 42.7% 15.7% 4.5%

1年以上〜3年未満 297 16.2% 43.8% 24.6% 7.4%

3年以上〜5年未満 163 20.2% 38.0% 27.0% 6.1%

5年以上～10年未満 240 11.7% 43.3% 23.3% 14.2%

10年以上 339 7.7% 18.6% 25.7% 38.1%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域



37 
 
 

■来日前の日本語学習 クロス集計（続き）  

 
  

合計
たくさん学習

した

まあまあ学習

した

あまり学習し

なかった（あ

いさつとフ

レーズだけ覚

えた）

しなかった

全体 1,244 15.0% 36.3% 23.8% 16.1%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
148 31.8% 27.7% 15.5% 24.3%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
437 19.5% 49.0% 16.9% 10.5%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
345 13.0% 40.0% 29.0% 14.5%

単語だけ聞き取れる 200 3.5% 27.0% 43.0% 24.0%

ほとんど聞き取れない 38 7.9% 7.9% 26.3% 52.6%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
104 43.3% 19.2% 9.6% 25.0%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
317 19.9% 44.8% 20.2% 12.6%

簡単な日常会話であればでき

る
454 13.2% 46.3% 23.1% 13.9%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
217 5.5% 32.3% 41.9% 18.4%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
74 8.1% 10.8% 33.8% 41.9%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
104 44.2% 24.0% 13.5% 16.3%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
226 17.3% 50.0% 17.7% 14.2%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 15.5% 45.0% 21.8% 15.9%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 12.8% 46.4% 29.6% 9.3%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
193 7.3% 13.5% 37.3% 39.9%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
108 41.7% 34.3% 10.2% 13.9%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 183 25.7% 47.0% 15.3% 10.4%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 309 15.9% 53.7% 20.4% 9.4%

名前や国名、住所などが書け

る
380 10.3% 35.8% 33.9% 18.2%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
160 2.5% 13.8% 40.0% 42.5%

ハガキ 1,025 13.3% 35.8% 24.6% 16.5%

展開 219 23.3% 38.4% 20.1% 14.2%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■日本語の習得の必要性 クロス集計  

 
  

合計 必要です
必要ではあり
ません

全体 1,273 86.0% 5.3%

18歳、19歳 27 88.9% 7.4%

20代 556 87.8% 3.6%
30代 330 85.8% 8.2%
40代 205 86.8% 4.9%
50代 94 85.1% 4.3%
60代 36 75.0% 5.6%
70代 8 37.5% 25.0%
80代以上 4 75.0% 0.0%

男 585 86.0% 5.1%

女 663 87.0% 5.3%
その他 15 73.3% 20.0%

ベトナム 298 88.9% 2.7%

フィリピン 230 83.9% 2.6%
ブラジル 203 90.6% 3.4%
中国 117 87.2% 6.0%
インドネシア 117 93.2% 0.9%
ネパール 81 82.7% 6.2%
ミャンマー 67 94.0% 1.5%
タイ 22 86.4% 13.6%
スリランカ 21 85.7% 0.0%
その他 110 66.4% 27.3%

永住者 298 84.6% 5.7%

定住者 148 87.8% 4.7%
日本人の配偶者等 46 82.6% 15.2%
永住者の配偶者等 20 85.0% 0.0%
技能実習 195 86.2% 2.1%
特定技能１号 158 91.8% 1.3%
留学 165 86.7% 8.5%
技術・人文知識・国際業務 101 86.1% 7.9%
家族滞在 46 89.1% 4.3%
特定活動 8 75.0% 12.5%
技能 19 89.5% 0.0%
その他 32 68.8% 18.8%

岐阜 527 85.2% 7.4%

西濃 192 87.0% 4.7%
中濃 297 89.6% 3.4%
東濃 133 85.0% 3.0%
飛騨 107 85.0% 4.7%

6か月未満 116 86.2% 8.6%

6か月以上〜1年未満　 89 84.3% 3.4%
1年以上〜3年未満 297 88.6% 3.7%
3年以上〜5年未満 163 87.7% 3.1%
5年以上～10年未満 240 87.5% 5.4%
10年以上 339 85.8% 4.4%
生まれてからずっと 22 45.5% 50.0%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本語の習得の必要性 クロス集計（続き） 

  

  

合計 必要です
必要ではあり
ません

全体 1,273 86.0% 5.3%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 86.1% 11.4%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

438 94.3% 2.5%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

347 92.8% 4.3%

単語だけ聞き取れる 200 90.5% 7.5%

ほとんど聞き取れない 41 75.6% 19.5%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

123 87.0% 10.6%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 93.7% 3.8%

簡単な日常会話であればでき
る

455 93.2% 4.0%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

218 92.7% 5.5%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

76 78.9% 17.1%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 84.4% 13.9%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 95.2% 4.4%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 95.0% 2.7%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 96.0% 2.8%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

197 85.8% 12.2%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 89.0% 11.0%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 96.2% 2.7%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 95.8% 3.2%

名前や国名、住所などが書け
る

380 94.7% 4.2%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

163 84.7% 14.1%

ハガキ 1,051 86.6% 4.2%

展開 222 83.3% 10.8%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■同居人への日本語の必要性 クロス集計 

 
  

合計 必要です
必要ではあり
ません

全体 1,012 80.1% 8.3%

18歳、19歳 17 88.2% 11.8%

20代 426 80.3% 6.1%
30代 264 83.0% 8.7%
40代 178 81.5% 7.9%
50代 80 81.3% 10.0%
60代 31 58.1% 22.6%
70代 6 33.3% 33.3%
80代以上 2 100.0% 0.0%

男 441 81.6% 7.0%

女 553 79.4% 9.2%
その他 12 75.0% 16.7%

ベトナム 240 85.4% 2.9%

フィリピン 208 74.0% 7.7%
ブラジル 175 89.1% 6.9%
中国 79 79.7% 12.7%
インドネシア 95 87.4% 7.4%
ネパール 61 73.8% 8.2%
ミャンマー 53 67.9% 15.1%
タイ 17 88.2% 5.9%
スリランカ 12 58.3% 8.3%
その他 68 69.1% 23.5%

永住者 265 76.6% 12.5%

定住者 133 88.0% 2.3%
日本人の配偶者等 44 84.1% 11.4%
永住者の配偶者等 20 75.0% 10.0%
技能実習 176 81.8% 6.8%
特定技能１号 109 83.5% 6.4%
留学 91 71.4% 11.0%
技術・人文知識・国際業務 58 87.9% 3.4%
家族滞在 46 82.6% 8.7%
特定活動 5 20.0% 40.0%
技能 14 92.9% 0.0%
その他 20 55.0% 20.0%

岐阜 403 76.2% 10.7%

西濃 147 84.4% 7.5%
中濃 255 86.3% 5.9%
東濃 112 79.5% 4.5%
飛騨 82 78.0% 9.8%

6か月未満 73 71.2% 13.7%

6か月以上〜1年未満　 62 80.6% 6.5%
1年以上〜3年未満 225 82.7% 5.3%
3年以上〜5年未満 134 83.6% 6.0%
5年以上～10年未満 192 82.3% 6.8%
10年以上 303 77.9% 10.6%
生まれてからずっと 20 70.0% 25.0%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■同居人への日本語の必要性 クロス集計（続き） 

 

 

合計 必要です
必要ではあり
ません

全体 1,012 80.1% 8.3%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
128 82.0% 8.6%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

339 87.9% 6.5%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

282 84.0% 9.9%

単語だけ聞き取れる 166 89.2% 8.4%

ほとんど聞き取れない 33 60.6% 27.3%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

97 82.5% 8.2%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
241 84.6% 8.3%

簡単な日常会話であればでき
る

369 86.4% 8.7%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

175 88.6% 8.6%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

64 78.1% 14.1%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
88 80.7% 10.2%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
170 87.6% 6.5%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
169 84.0% 9.5%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
337 89.9% 8.9%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

160 83.7% 11.2%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
93 81.7% 11.8%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 136 84.6% 8.8%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 242 89.7% 5.8%

名前や国名、住所などが書け
る

319 89.0% 9.1%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

134 84.3% 13.4%

ハガキ 883 80.6% 7.9%

展開 129 76.7% 10.9%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■現在の日本語学習 クロス集計 

 

合計

独学（教科
書、インター
ネット、アプ
リなど）で学

んでいる

周りの会話を

聞いて覚える
ようにしてい
る

日本語学校、

専門学校、大
学で授業を受
けている

家族や友達等
に教えても
らっている

会社で、日本

人従業員に教
えてもらって
いる

有料の日本語
レッスン等を
受講している

会社で、日本

語の先生に教
えてもらって
いる

その他の方法
で学んでいる

学んでいない
地域の日本語
教室に行って
学んでいる

全体 1,273 43.2% 19.7% 8.8% 7.3% 6.1% 3.9% 1.6% 9.3% 17.7% 4.9%

18歳、19歳 27 29.6% 14.8% 44.4% 3.7% 3.7% 7.4% 0.0% 0.0% 14.8% 0.0%

20代 556 52.7% 16.9% 14.0% 3.6% 5.4% 3.4% 2.5% 9.4% 9.7% 4.0%
30代 330 47.3% 24.5% 3.9% 9.1% 4.5% 4.8% 1.5% 9.7% 20.6% 5.2%

40代 205 29.3% 20.5% 2.9% 12.2% 9.8% 3.9% 0.0% 7.3% 28.8% 7.3%
50代 94 23.4% 24.5% 0.0% 12.8% 8.5% 2.1% 1.1% 16.0% 26.6% 3.2%
60代 36 22.2% 8.3% 2.8% 11.1% 5.6% 5.6% 0.0% 11.1% 27.8% 2.8%
70代 8 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5%

80代以上 4 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

男 585 45.8% 17.9% 8.5% 6.5% 6.8% 3.9% 0.7% 10.3% 15.6% 4.1%

女 663 41.3% 21.6% 9.0% 8.3% 5.6% 3.9% 2.4% 8.6% 19.3% 5.7%
その他 15 33.3% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 13.3% 33.3% 0.0%

ベトナム 298 59.4% 17.1% 2.0% 2.3% 2.0% 5.0% 2.0% 9.7% 10.7% 3.7%

フィリピン 230 32.6% 23.0% 5.7% 13.5% 6.1% 2.6% 0.4% 12.2% 17.4% 4.8%
ブラジル 203 28.1% 25.1% 1.5% 14.8% 12.3% 5.9% 0.0% 10.8% 31.0% 5.9%
中国 117 47.9% 24.8% 7.7% 4.3% 1.7% 0.9% 0.9% 4.3% 21.4% 6.0%

インドネシア 117 63.2% 19.7% 7.7% 5.1% 8.5% 3.4% 3.4% 13.7% 7.7% 7.7%
ネパール 81 32.1% 9.9% 21.0% 3.7% 6.2% 6.2% 3.7% 6.2% 11.1% 4.9%
ミャンマー 67 44.8% 11.9% 50.7% 1.5% 6.0% 7.5% 4.5% 0.0% 3.0% 4.5%
タイ 22 50.0% 22.7% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 36.4% 4.5%

スリランカ 21 23.8% 0.0% 28.6% 0.0% 19.0% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 9.5%
その他 110 35.5% 20.9% 11.8% 8.2% 7.3% 0.9% 0.9% 11.8% 31.8% 1.8%

永住者 298 26.5% 19.1% 2.0% 13.8% 9.1% 3.7% 0.0% 9.1% 31.2% 4.0%

定住者 148 29.7% 28.4% 3.4% 10.8% 9.5% 4.1% 0.7% 16.2% 27.7% 4.1%
日本人の配偶者等 46 39.1% 26.1% 4.3% 10.9% 4.3% 4.3% 0.0% 13.0% 21.7% 6.5%
永住者の配偶者等 20 45.0% 25.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0%
技能実習 195 61.0% 15.4% 1.5% 4.1% 4.1% 4.1% 2.1% 9.2% 8.7% 4.6%

特定技能１号 158 52.5% 19.6% 0.6% 2.5% 8.2% 3.2% 1.3% 10.8% 14.6% 4.4%
留学 165 36.4% 14.5% 53.9% 1.8% 1.2% 4.8% 4.2% 3.6% 5.5% 7.3%
技術・人文知識・国際業務 101 59.4% 23.8% 2.0% 2.0% 6.9% 6.9% 1.0% 8.9% 11.9% 4.0%
家族滞在 46 58.7% 19.6% 4.3% 10.9% 2.2% 4.3% 0.0% 4.3% 15.2% 13.0%

特定活動 8 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0%
技能 19 57.9% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 15.8% 21.1% 0.0%
その他 32 62.5% 18.8% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 3.1% 6.3% 9.4% 6.3%

岐阜 527 44.0% 18.6% 16.7% 5.7% 2.8% 3.4% 2.7% 7.6% 15.9% 4.4%

西濃 192 40.6% 21.4% 4.2% 9.4% 8.9% 1.6% 1.0% 7.8% 19.8% 7.3%
中濃 297 40.1% 24.9% 2.4% 10.4% 7.1% 5.7% 0.3% 12.8% 20.2% 3.4%

東濃 133 45.1% 12.0% 3.0% 7.5% 6.8% 3.8% 0.8% 14.3% 19.5% 7.5%
飛騨 107 52.3% 17.8% 3.7% 3.7% 14.0% 6.5% 1.9% 6.5% 15.9% 3.7%

6か月未満 116 49.1% 18.1% 38.8% 6.9% 6.0% 4.3% 3.4% 10.3% 1.7% 2.6%

6か月以上〜1年未満　 89 53.9% 24.7% 12.4% 4.5% 4.5% 2.2% 2.2% 5.6% 6.7% 5.6%
1年以上〜3年未満 297 53.9% 16.5% 13.1% 6.1% 3.7% 4.7% 3.4% 8.8% 9.8% 6.1%
3年以上〜5年未満 163 53.4% 22.7% 0.6% 3.7% 4.9% 4.9% 1.2% 6.7% 12.9% 5.5%

5年以上～10年未満 240 45.8% 22.5% 3.3% 6.7% 7.9% 3.8% 0.0% 12.1% 20.0% 5.4%
10年以上 339 25.1% 20.1% 2.4% 11.8% 8.3% 3.5% 0.6% 10.6% 30.1% 3.8%
生まれてからずっと 22 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 77.3% 4.5%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■現在の日本語学習 クロス集計（続き） 

 
 

合計

独学（教科
書、インター
ネット、アプ
リなど）で学
んでいる

周りの会話を
聞いて覚える
ようにしてい

る

日本語学校、
専門学校、大
学で授業を受

けている

家族や友達等
に教えても
らっている

会社で、日本
人従業員に教
えてもらって

いる

有料の日本語
レッスン等を
受講している

会社で、日本
語の先生に教
えてもらって

いる

その他の方法
で学んでいる

学んでいない
地域の日本語
教室に行って
学んでいる

全体 1,273 43.2% 19.7% 8.8% 7.3% 6.1% 3.9% 1.6% 9.3% 17.7% 4.9%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 40.4% 10.2% 10.2% 3.6% 6.0% 2.4% 0.0% 5.4% 32.5% 3.0%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

438 51.8% 22.8% 10.3% 5.7% 8.9% 4.6% 2.7% 8.4% 13.7% 3.9%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

347 47.3% 23.9% 11.8% 11.5% 4.9% 5.2% 1.4% 11.8% 13.8% 6.3%

単語だけ聞き取れる 200 39.0% 24.5% 4.5% 10.5% 4.5% 4.0% 1.5% 12.0% 23.5% 7.5%

ほとんど聞き取れない 41 29.3% 4.9% 0.0% 2.4% 7.3% 0.0% 0.0% 12.2% 39.0% 7.3%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
123 33.3% 4.9% 9.8% 4.9% 4.9% 1.6% 2.4% 4.1% 38.2% 3.3%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 52.8% 25.8% 9.7% 7.2% 10.1% 4.7% 1.3% 11.6% 12.9% 3.8%

簡単な日常会話であればでき
る

455 47.3% 24.6% 11.4% 7.0% 7.3% 4.6% 2.4% 9.9% 13.6% 5.1%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

218 48.2% 19.7% 7.3% 12.4% 1.8% 4.6% 0.0% 11.0% 19.7% 6.9%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

76 26.3% 10.5% 1.3% 6.6% 3.9% 2.6% 1.3% 9.2% 40.8% 10.5%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 36.9% 7.4% 8.2% 5.7% 5.7% 2.5% 0.8% 4.1% 35.2% 4.1%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 58.8% 20.2% 15.4% 2.6% 5.7% 3.5% 2.2% 7.5% 11.8% 3.5%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 52.3% 27.3% 12.7% 7.3% 9.5% 5.5% 2.7% 9.1% 10.0% 6.4%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 46.4% 24.1% 8.3% 9.8% 5.5% 5.0% 1.5% 13.5% 15.8% 5.5%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

197 34.5% 18.8% 3.0% 11.7% 7.6% 3.0% 1.0% 10.2% 34.5% 6.6%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 48.0% 11.0% 12.6% 2.4% 5.5% 0.8% 0.0% 5.5% 30.7% 2.4%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 47.3% 17.9% 21.2% 3.3% 7.1% 4.3% 4.3% 7.6% 12.0% 3.3%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 59.0% 22.6% 9.0% 6.5% 5.8% 7.1% 1.9% 10.3% 9.7% 7.1%

名前や国名、住所などが書け
る

380 44.2% 24.7% 7.1% 10.8% 7.1% 3.4% 1.6% 14.5% 18.7% 6.3%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
163 28.2% 23.3% 1.2% 13.5% 8.0% 3.1% 0.0% 6.1% 38.7% 4.3%

ハガキ 1,051 43.7% 20.2% 3.2% 7.6% 6.5% 4.0% 0.9% 10.0% 19.2% 4.1%

展開 222 41.0% 17.6% 35.1% 5.9% 4.5% 3.6% 5.0% 6.3% 10.4% 8.6%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■日本語を学ぶ理由 クロス集計 

  

合計
生活するため

に必要だから

一人でできる
ことを増やし

たいから

地域社会や周
りの人と仲良

くなりたいか
ら

日本語の試験
（JLPT等）に

合格したいか
ら

今の職場で日
本語が必要だ

から

昇進や転職、
将来役立つと

思うから

家族の生活を
サポートした

いから

資格（技能試

験、運転免
許、介護の初

任者研修等）
をとりたいか

ら

子どもの学校
の先生と話せ

るようになり
たいから

学校（受験、
専門学校・大

学）で必要だ
から

その他

全体 930 77.1% 44.9% 35.9% 35.9% 35.8% 35.3% 27.0% 24.2% 14.2% 13.2% 3.2%

18歳、19歳 22 54.5% 31.8% 18.2% 31.8% 22.7% 27.3% 4.5% 13.6% 0.0% 18.2% 9.1%

20代 450 73.8% 43.6% 34.9% 46.7% 36.4% 37.3% 22.0% 29.3% 6.2% 17.6% 2.4%

30代 239 80.3% 49.0% 43.5% 34.3% 42.3% 42.3% 33.9% 25.1% 24.3% 12.1% 3.3%
40代 127 86.6% 47.2% 37.0% 23.6% 33.1% 32.3% 39.4% 14.2% 29.9% 7.1% 2.4%
50代 59 76.3% 42.4% 28.8% 8.5% 25.4% 15.3% 30.5% 15.3% 11.9% 1.7% 5.1%

60代 19 94.7% 36.8% 21.1% 0.0% 21.1% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3%
70代 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0%

80代以上 2 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 437 76.9% 45.1% 38.4% 36.8% 34.6% 35.2% 24.9% 25.6% 10.3% 14.6% 3.7%

女 481 77.8% 44.9% 33.7% 35.3% 37.2% 35.3% 28.7% 23.3% 18.1% 12.1% 2.9%

その他 8 62.5% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ベトナム 240 83.7% 39.2% 38.7% 47.1% 51.2% 44.2% 31.3% 31.7% 13.3% 15.4% 1.3%

フィリピン 156 84.6% 51.9% 37.2% 25.0% 30.1% 35.3% 32.1% 19.2% 20.5% 9.6% 3.8%

ブラジル 126 88.9% 64.3% 42.1% 25.4% 31.0% 36.5% 46.8% 19.0% 26.2% 8.7% 6.3%
中国 85 75.3% 32.9% 36.5% 20.0% 45.9% 29.4% 11.8% 21.2% 17.6% 12.9% 4.7%

インドネシア 101 80.2% 49.5% 42.6% 60.4% 37.6% 47.5% 22.8% 36.6% 8.9% 10.9% 2.0%
ネパール 61 54.1% 45.9% 26.2% 41.0% 23.0% 26.2% 18.0% 23.0% 6.6% 19.7% 3.3%
ミャンマー 62 48.4% 27.4% 11.3% 25.8% 21.0% 12.9% 16.1% 11.3% 0.0% 29.0% 1.6%

タイ 14 64.3% 50.0% 14.3% 57.1% 21.4% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3% 7.1% 0.0%
スリランカ 17 76.5% 23.5% 11.8% 17.6% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 11.8% 11.8%

その他 67 62.7% 41.8% 43.3% 29.9% 22.4% 29.9% 14.9% 20.9% 7.5% 6.0% 3.0%

永住者 173 85.0% 48.0% 34.7% 19.7% 30.6% 30.1% 31.8% 12.7% 24.9% 6.4% 4.6%

定住者 95 80.0% 63.2% 41.1% 27.4% 29.5% 40.0% 43.2% 21.1% 24.2% 9.5% 6.3%

日本人の配偶者等 35 80.0% 31.4% 28.6% 17.1% 20.0% 25.7% 45.7% 22.9% 22.9% 8.6% 2.9%
永住者の配偶者等 15 100.0% 53.3% 46.7% 33.3% 13.3% 33.3% 53.3% 20.0% 33.3% 20.0% 0.0%

技能実習 155 71.0% 36.1% 31.0% 46.5% 42.6% 35.5% 15.5% 23.9% 1.9% 3.2% 2.6%
特定技能１号 123 82.1% 36.6% 30.9% 41.5% 45.5% 38.2% 22.8% 30.9% 5.7% 10.6% 0.8%
留学 146 56.8% 40.4% 35.6% 41.8% 24.7% 29.5% 15.1% 25.3% 3.4% 37.0% 3.4%

技術・人文知識・国際業務 82 82.9% 56.1% 46.3% 45.1% 56.1% 47.6% 30.5% 37.8% 19.5% 12.2% 3.7%
家族滞在 36 86.1% 50.0% 41.7% 33.3% 33.3% 33.3% 50.0% 30.6% 41.7% 16.7% 0.0%

特定活動 6 83.3% 33.3% 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%
技能 13 100.0% 38.5% 38.5% 30.8% 69.2% 46.2% 23.1% 46.2% 15.4% 7.7% 0.0%

その他 25 72.0% 56.0% 40.0% 40.0% 20.0% 44.0% 12.0% 20.0% 12.0% 8.0% 4.0%

岐阜 400 72.3% 40.0% 33.3% 34.3% 31.5% 31.5% 21.8% 25.0% 11.2% 18.5% 2.5%

西濃 134 76.9% 44.8% 32.8% 29.9% 38.8% 34.3% 26.9% 17.9% 14.9% 6.7% 3.7%

中濃 216 82.9% 56.0% 45.4% 39.4% 40.3% 41.2% 42.1% 27.3% 25.0% 12.5% 3.7%
東濃 91 81.3% 38.5% 28.6% 38.5% 34.1% 30.8% 17.6% 19.8% 8.8% 8.8% 2.2%

飛騨 79 83.5% 51.9% 38.0% 41.8% 43.0% 44.3% 25.3% 26.6% 5.1% 6.3% 6.3%

6か月未満 107 60.7% 37.4% 20.6% 38.3% 26.2% 29.0% 15.0% 23.4% 1.9% 20.6% 2.8%

6か月以上〜1年未満　 71 73.2% 46.5% 36.6% 47.9% 42.3% 32.4% 22.5% 25.4% 5.6% 11.3% 8.5%
1年以上〜3年未満 243 73.3% 48.6% 41.2% 46.5% 36.2% 38.3% 23.5% 24.7% 8.6% 17.3% 1.2%

3年以上〜5年未満 128 80.5% 38.3% 36.7% 44.5% 41.4% 39.1% 31.3% 35.2% 15.6% 13.3% 3.1%
5年以上～10年未満 173 82.7% 48.0% 39.3% 30.1% 41.6% 42.2% 31.2% 24.9% 22.0% 12.1% 0.6%

10年以上 202 85.1% 46.5% 35.1% 18.3% 30.2% 27.7% 33.2% 15.8% 22.8% 6.4% 6.4%
生まれてからずっと 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本語を学ぶ理由 クロス集計（続き） 

 

 

 

  

合計
生活するため

に必要だから

一人でできる

ことを増やし
たいから

地域社会や周
りの人と仲良

くなりたいか
ら

日本語の試験
（JLPT等）に

合格したいか
ら

今の職場で日

本語が必要だ
から

昇進や転職、

将来役立つと
思うから

家族の生活を

サポートした
いから

資格（技能試

験、運転免
許、介護の初

任者研修等）
をとりたいか

ら

子どもの学校
の先生と話せ

るようになり
たいから

学校（受験、
専門学校・大

学）で必要だ
から

その他

全体 930 77.1% 44.9% 35.9% 35.9% 35.8% 35.3% 27.0% 24.2% 14.2% 13.2% 3.2%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
106 75.5% 31.1% 22.6% 20.8% 20.8% 18.9% 18.9% 15.1% 7.5% 12.3% 7.5%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
361 77.3% 46.5% 36.3% 41.0% 42.7% 40.7% 27.7% 28.5% 13.9% 15.8% 2.5%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
286 81.1% 47.6% 39.5% 38.8% 33.6% 37.1% 26.9% 23.1% 12.9% 11.5% 1.4%

単語だけ聞き取れる 149 74.5% 46.3% 40.9% 31.5% 36.9% 32.2% 31.5% 23.5% 22.8% 11.4% 4.0%

ほとんど聞き取れない 23 52.2% 43.5% 13.0% 21.7% 21.7% 21.7% 21.7% 21.7% 13.0% 13.0% 13.0%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
70 71.4% 30.0% 18.6% 21.4% 18.6% 20.0% 17.1% 12.9% 2.9% 12.9% 5.7%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
267 80.9% 45.3% 35.6% 39.0% 37.5% 39.3% 25.1% 25.8% 13.5% 12.4% 4.9%

簡単な日常会話であればでき

る
376 77.7% 47.6% 40.2% 38.3% 39.1% 37.5% 30.3% 25.3% 13.3% 14.1% 0.8%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
172 76.2% 42.4% 35.5% 35.5% 34.9% 33.1% 26.2% 25.0% 20.3% 14.5% 4.1%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
42 66.7% 54.8% 33.3% 23.8% 31.0% 26.2% 31.0% 19.0% 21.4% 7.1% 7.1%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
75 72.0% 22.7% 21.3% 14.7% 21.3% 20.0% 13.3% 10.7% 6.7% 9.3% 8.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
199 78.4% 44.2% 33.7% 39.7% 41.2% 36.7% 24.1% 27.6% 16.1% 17.6% 3.0%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
191 77.0% 47.1% 38.2% 41.4% 37.7% 39.8% 26.2% 26.2% 10.5% 13.1% 3.1%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
328 78.4% 48.8% 39.0% 41.5% 36.9% 36.9% 31.4% 26.5% 15.2% 13.1% 1.5%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
126 76.2% 46.0% 38.9% 23.0% 31.7% 34.1% 31.0% 19.8% 19.0% 10.3% 5.6%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
86 73.3% 33.7% 23.3% 18.6% 25.6% 20.9% 14.0% 17.4% 8.1% 11.6% 9.3%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる
158 69.6% 42.4% 32.3% 43.7% 40.5% 36.7% 24.7% 24.7% 7.0% 22.2% 0.6%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる
276 81.5% 46.0% 39.5% 45.3% 38.4% 39.5% 27.5% 32.2% 14.9% 14.5% 2.5%

名前や国名、住所などが書け

る
303 77.9% 46.9% 37.6% 34.0% 36.6% 36.6% 30.4% 20.8% 18.5% 11.2% 3.3%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
98 78.6% 52.0% 40.8% 21.4% 29.6% 31.6% 32.7% 19.4% 17.3% 4.1% 4.1%

ハガキ 744 81.2% 45.4% 35.9% 34.9% 38.0% 36.6% 29.2% 24.3% 15.7% 9.1% 3.4%

展開 186 60.8% 43.0% 36.0% 39.8% 26.9% 30.1% 18.3% 23.7% 8.1% 29.6% 2.7%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■日本語を学ばない理由 クロス集計 

 

  

合計
仕事が忙しい

から

近所に日本語
教室があるか

を知らないか

ら

既に高い日本
語能力を身に

つけているか

ら

日本語教室に
通うお金がな

いから

日本語能力は
高くないが、

日本語で困っ

ていないから

子育てが忙し

いから

日本語教室の
開催時間が合

わないから

高齢で学ぶこ
とが難しいか

ら

近所に日本語
教室がないか

ら

日本語に関し
て周りに頼れ

る人がいるか

ら

日本語を学び

たくないから

日本語が上手
になっても生

活や給与が変

わらないから

日本語教室の活
動内容、レベル

が合わないから

日常生活や仕事
で日本語を使う

ことがないから

宗教や家族の考
え方により学べ

ないから

その他

全体 225 35.1% 18.2% 16.4% 16.4% 14.7% 14.2% 12.9% 9.8% 9.3% 4.4% 1.8% 1.8% 1.8% 0.4% 0.4% 4.9%

18歳、19歳 4 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 54 44.4% 16.7% 22.2% 14.8% 11.1% 1.9% 9.3% 0.0% 7.4% 3.7% 0.0% 1.9% 0.0% 1.9% 0.0% 11.1%

30代 68 38.2% 17.6% 16.2% 19.1% 14.7% 26.5% 14.7% 7.4% 13.2% 1.5% 4.4% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 1.5%

40代 59 30.5% 20.3% 11.9% 18.6% 13.6% 11.9% 16.9% 13.6% 6.8% 10.2% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 5.1%
50代 25 24.0% 24.0% 8.0% 8.0% 16.0% 12.0% 16.0% 20.0% 12.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 4.0%

60代 10 40.0% 20.0% 10.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
70代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

80代以上 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 91 36.3% 18.7% 17.6% 18.7% 16.5% 7.7% 12.1% 5.5% 12.1% 2.2% 1.1% 0.0% 1.1% 0.0% 1.1% 5.5%

女 128 35.2% 18.8% 16.4% 14.1% 13.3% 18.8% 13.3% 13.3% 7.8% 6.3% 1.6% 3.1% 2.3% 0.8% 0.0% 4.7%
その他 5 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ベトナム 32 56.3% 37.5% 0.0% 31.3% 3.1% 3.1% 9.4% 9.4% 31.3% 3.1% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1%

フィリピン 40 57.5% 15.0% 5.0% 20.0% 10.0% 30.0% 25.0% 12.5% 5.0% 2.5% 2.5% 2.5% 7.5% 0.0% 0.0% 7.5%

ブラジル 63 23.8% 15.9% 22.2% 19.0% 11.1% 17.5% 12.7% 9.5% 7.9% 1.6% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2%
中国 25 28.0% 16.0% 24.0% 4.0% 24.0% 8.0% 8.0% 24.0% 4.0% 12.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 8.0%

インドネシア 9 44.4% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

ネパール 9 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
ミャンマー 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

タイ 8 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 35 20.0% 14.3% 34.3% 5.7% 20.0% 8.6% 8.6% 2.9% 2.9% 2.9% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 2.9%

永住者 93 21.5% 16.1% 23.7% 10.8% 21.5% 12.9% 9.7% 12.9% 6.5% 6.5% 2.2% 3.2% 0.0% 0.0% 1.1% 3.2%

定住者 41 48.8% 19.5% 12.2% 26.8% 2.4% 36.6% 22.0% 12.2% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 7.3% 0.0% 0.0% 7.3%
日本人の配偶者等 10 20.0% 0.0% 30.0% 20.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

永住者の配偶者等 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

技能実習 17 58.8% 23.5% 0.0% 29.4% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8%
特定技能１号 23 60.9% 26.1% 0.0% 26.1% 13.0% 0.0% 4.3% 17.4% 26.1% 4.3% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

留学 9 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1%

技術・人文知識・国際業務 12 25.0% 16.7% 41.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%
家族滞在 7 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特定活動 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
技能 4 50.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 3 100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

岐阜 84 36.9% 15.5% 21.4% 14.3% 11.9% 14.3% 9.5% 11.9% 7.1% 4.8% 2.4% 1.2% 0.0% 1.2% 0.0% 3.6%

西濃 38 28.9% 13.2% 13.2% 23.7% 21.1% 10.5% 15.8% 10.5% 5.3% 7.9% 0.0% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 7.9%
中濃 60 43.3% 20.0% 13.3% 16.7% 10.0% 18.3% 16.7% 8.3% 11.7% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 8.3%

東濃 26 30.8% 19.2% 11.5% 19.2% 19.2% 19.2% 19.2% 11.5% 19.2% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0%

飛騨 17 17.6% 35.3% 17.6% 5.9% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本語を学ばない理由 クロス集計（続き） 

 

 

合計
仕事が忙しい

から

近所に日本語
教室があるか

を知らないか

ら

既に高い日本
語能力を身に

つけているか

ら

日本語教室に
通うお金がな

いから

日本語能力は
高くないが、

日本語で困っ

ていないから

子育てが忙し

いから

日本語教室の
開催時間が合

わないから

高齢で学ぶこ
とが難しいか

ら

近所に日本語
教室がないか

ら

日本語に関し
て周りに頼れ

る人がいるか

ら

日本語を学び

たくないから

日本語が上手
になっても生

活や給与が変

わらないから

日本語教室の活
動内容、レベル

が合わないから

日常生活や仕事
で日本語を使う

ことがないから

宗教や家族の考
え方により学べ

ないから

その他

全体 225 35.1% 18.2% 16.4% 16.4% 14.7% 14.2% 12.9% 9.8% 9.3% 4.4% 1.8% 1.8% 1.8% 0.4% 0.4% 4.9%

6か月未満 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6か月以上〜1年未満　 6 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

1年以上〜3年未満 29 55.2% 24.1% 3.4% 13.8% 10.3% 10.3% 13.8% 3.4% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9%

3年以上〜5年未満 21 61.9% 14.3% 4.8% 23.8% 0.0% 14.3% 9.5% 0.0% 14.3% 14.3% 4.8% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 9.5%
5年以上～10年未満 48 43.8% 27.1% 8.3% 25.0% 12.5% 18.8% 18.8% 10.4% 16.7% 2.1% 2.1% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 4.2%

10年以上 102 26.5% 15.7% 15.7% 13.7% 21.6% 16.7% 11.8% 14.7% 5.9% 5.9% 2.0% 2.9% 1.0% 0.0% 1.0% 3.9%
生まれてからずっと 17 0.0% 0.0% 82.4% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
54 11.1% 0.0% 61.1% 1.9% 20.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
60 41.7% 18.3% 5.0% 15.0% 26.7% 15.0% 13.3% 6.7% 11.7% 5.0% 3.3% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

48 41.7% 22.9% 0.0% 14.6% 10.4% 20.8% 10.4% 10.4% 6.3% 8.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 2.1% 4.2%

単語だけ聞き取れる 47 51.1% 29.8% 0.0% 31.9% 2.1% 19.1% 25.5% 12.8% 19.1% 6.4% 4.3% 0.0% 4.3% 2.1% 0.0% 6.4%

ほとんど聞き取れない 16 25.0% 31.3% 6.3% 31.3% 0.0% 25.0% 25.0% 43.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 6.3%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
47 6.4% 0.0% 61.7% 4.3% 25.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
41 43.9% 9.8% 17.1% 9.8% 26.8% 12.2% 7.3% 7.3% 12.2% 9.8% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4%

簡単な日常会話であればでき
る

62 43.5% 24.2% 0.0% 16.1% 14.5% 14.5% 14.5% 12.9% 9.7% 4.8% 1.6% 4.8% 0.0% 1.6% 1.6% 4.8%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
43 41.9% 32.6% 0.0% 34.9% 2.3% 20.9% 18.6% 7.0% 18.6% 4.7% 4.7% 0.0% 4.7% 0.0% 0.0% 4.7%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
31 41.9% 25.8% 3.2% 19.4% 0.0% 29.0% 25.8% 25.8% 6.5% 3.2% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0% 0.0% 9.7%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
43 7.0% 0.0% 72.1% 0.0% 20.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
27 25.9% 0.0% 14.8% 11.1% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
22 40.9% 4.5% 4.5% 18.2% 18.2% 9.1% 18.2% 22.7% 4.5% 13.6% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
63 46.0% 31.7% 0.0% 19.0% 9.5% 20.6% 20.6% 7.9% 14.3% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 3.2%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
68 44.1% 27.9% 1.5% 26.5% 2.9% 25.0% 17.6% 17.6% 14.7% 4.4% 2.9% 4.4% 4.4% 0.0% 0.0% 10.3%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
39 10.3% 0.0% 76.9% 2.6% 12.8% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 22 22.7% 0.0% 22.7% 4.5% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 30 40.0% 3.3% 6.7% 10.0% 30.0% 10.0% 6.7% 6.7% 3.3% 6.7% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

名前や国名、住所などが書け

る
71 38.0% 29.6% 0.0% 19.7% 7.0% 19.7% 22.5% 5.6% 14.1% 0.0% 1.4% 0.0% 4.2% 1.4% 0.0% 5.6%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

63 49.2% 30.2% 0.0% 28.6% 4.8% 23.8% 15.9% 25.4% 15.9% 9.5% 3.2% 4.8% 1.6% 0.0% 1.6% 6.3%

ハガキ 202 36.1% 19.3% 14.9% 17.3% 13.9% 15.8% 11.9% 10.4% 9.4% 4.5% 1.5% 2.0% 2.0% 0.0% 0.5% 4.5%

展開 23 26.1% 8.7% 30.4% 8.7% 21.7% 0.0% 21.7% 4.3% 8.7% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 8.7%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法

日本での

居住年数
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■地域の日本語教室への参加 クロス集計 

 
  

合計
はい（参加

中）

はい（今は参

加していな

い）

いいえ

全体 1,273 11.6% 19.2% 58.6%

18歳、19歳 27 29.6% 0.0% 63.0%

20代 556 14.2% 18.7% 56.7%

30代 330 9.4% 19.4% 63.0%

40代 205 11.2% 20.5% 58.5%

50代 94 5.3% 27.7% 54.3%

60代 36 0.0% 19.4% 58.3%

70代 8 0.0% 0.0% 62.5%

80代以上 4 0.0% 0.0% 75.0%

男 585 10.3% 20.9% 57.9%

女 663 13.1% 17.6% 59.9%

その他 15 0.0% 33.3% 53.3%

ベトナム 298 4.7% 16.8% 68.1%

フィリピン 230 12.6% 14.3% 57.8%

ブラジル 203 4.4% 22.7% 65.5%

中国 117 8.5% 25.6% 59.0%

インドネシア 117 11.1% 30.8% 52.1%

ネパール 81 18.5% 19.8% 46.9%

ミャンマー 67 52.2% 10.4% 29.9%

タイ 22 13.6% 18.2% 68.2%

スリランカ 21 33.3% 9.5% 38.1%
その他 110 10.9% 18.2% 60.0%

永住者 298 7.7% 19.5% 59.7%

定住者 148 8.8% 16.2% 65.5%

日本人の配偶者等 46 13.0% 30.4% 54.3%

永住者の配偶者等 20 0.0% 30.0% 55.0%

技能実習 195 8.7% 18.5% 60.0%

特定技能１号 158 6.3% 21.5% 64.6%

留学 165 32.7% 12.1% 47.9%

技術・人文知識・国際業務 101 8.9% 28.7% 54.5%

家族滞在 46 15.2% 19.6% 58.7%

特定活動 8 37.5% 0.0% 50.0%

技能 19 0.0% 10.5% 78.9%

その他 32 12.5% 12.5% 62.5%

岐阜 527 15.7% 16.1% 57.9%

西濃 192 10.4% 19.8% 57.8%

中濃 297 8.1% 23.2% 61.3%

東濃 133 12.0% 19.5% 55.6%

飛騨 107 2.8% 23.4% 63.6%

6か月未満 116 31.0% 9.5% 52.6%

6か月以上〜1年未満　 89 15.7% 11.2% 59.6%

1年以上〜3年未満 297 12.5% 20.5% 57.6%

3年以上〜5年未満 163 6.7% 24.5% 58.9%

5年以上～10年未満 240 10.4% 22.1% 57.9%

10年以上 339 7.4% 20.1% 61.1%

生まれてからずっと 22 0.0% 4.5% 77.3%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■地域の日本語教室への参加 クロス集計（続き） 

合計
はい（参加

中）

はい（今は参

加していな

い）

いいえ

全体 1,273 11.6% 19.2% 58.6%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 15.1% 13.3% 64.5%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
438 13.0% 22.6% 59.8%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
347 13.0% 22.5% 59.9%

単語だけ聞き取れる 200 8.0% 21.0% 67.5%

ほとんど聞き取れない 41 12.2% 9.8% 73.2%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
123 17.1% 13.0% 61.8%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 11.9% 25.2% 59.1%

簡単な日常会話であればでき

る
455 13.2% 21.5% 60.4%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
218 9.2% 17.9% 70.2%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
76 11.8% 14.5% 68.4%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 19.7% 13.9% 60.7%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 12.3% 26.8% 59.6%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 12.7% 20.5% 62.7%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 11.3% 21.8% 63.7%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
197 11.7% 14.7% 70.6%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 18.9% 12.6% 65.4%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 17.9% 25.5% 53.8%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 12.3% 21.3% 63.9%

名前や国名、住所などが書け

る
380 11.1% 22.1% 63.2%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
163 6.7% 17.8% 74.2%

ハガキ 1,051 7.7% 20.0% 61.0%

展開 222 30.2% 15.8% 47.3%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
1,051 
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■地域の日本語教室に参加した理由 クロス集計 

  
合計

日本語を上達
させたかった
から

日本の文化を
知れると思っ
たから

日本人や外国
人との知り合

いを増やした
かったから

地域の生活情
報を知れると
思ったから

地域の活動に
参加したかっ
たから

楽しそうだっ

たから

家族・友人に
勧められたか
ら

会社の人に勧

められたから
その他

全体 393 74.0% 32.1% 26.5% 18.8% 18.6% 17.6% 10.7% 8.4% 4.3%

18歳、19歳 8 87.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 183 73.2% 30.1% 26.2% 14.2% 18.0% 19.1% 10.4% 8.2% 4.4%
30代 95 82.1% 35.8% 35.8% 27.4% 24.2% 26.3% 15.8% 12.6% 2.1%
40代 65 75.4% 38.5% 16.9% 23.1% 16.9% 9.2% 9.2% 3.1% 3.1%

50代 31 51.6% 29.0% 25.8% 19.4% 9.7% 9.7% 3.2% 12.9% 16.1%
60代 7 71.4% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
70代 8 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%
80代以上 4 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%

男 182 76.4% 30.2% 29.1% 18.7% 20.3% 22.0% 12.6% 11.5% 3.3%

女 204 72.5% 33.3% 24.0% 18.1% 16.2% 13.2% 8.8% 5.9% 4.9%
その他 5 60.0% 60.0% 40.0% 60.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

ベトナム 64 79.7% 32.8% 32.8% 20.3% 26.6% 29.7% 14.1% 18.8% 4.7%

フィリピン 62 58.1% 33.9% 25.8% 30.6% 17.7% 14.5% 12.9% 4.8% 8.1%
ブラジル 55 81.8% 41.8% 14.5% 21.8% 14.5% 10.9% 14.5% 5.5% 3.6%
中国 40 77.5% 27.5% 32.5% 17.5% 20.0% 15.0% 10.0% 7.5% 10.0%

インドネシア 49 69.4% 36.7% 40.8% 24.5% 26.5% 34.7% 10.2% 10.2% 0.0%
ネパール 31 77.4% 32.3% 16.1% 6.5% 12.9% 9.7% 6.5% 0.0% 3.2%
ミャンマー 42 78.6% 31.0% 26.2% 7.1% 11.9% 4.8% 4.8% 2.4% 2.4%

タイ 7 85.7% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
スリランカ 9 55.6% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%
その他 32 78.1% 18.8% 25.0% 15.6% 18.8% 21.9% 9.4% 15.6% 3.1%

永住者 81 67.9% 29.6% 18.5% 21.0% 16.0% 9.9% 11.1% 4.9% 6.2%

定住者 37 81.1% 37.8% 18.9% 27.0% 13.5% 18.9% 16.2% 0.0% 5.4%
日本人の配偶者等 20 65.0% 30.0% 25.0% 20.0% 15.0% 5.0% 20.0% 10.0% 5.0%

永住者の配偶者等 6 83.3% 50.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
技能実習 53 73.6% 24.5% 26.4% 17.0% 20.8% 20.8% 3.8% 15.1% 5.7%
特定技能１号 44 63.6% 25.0% 25.0% 13.6% 9.1% 20.5% 4.5% 15.9% 4.5%
留学 74 74.3% 33.8% 27.0% 13.5% 18.9% 10.8% 9.5% 4.1% 2.7%

技術・人文知識・国際業務 38 84.2% 50.0% 52.6% 28.9% 39.5% 39.5% 18.4% 18.4% 5.3%
家族滞在 16 87.5% 31.3% 31.3% 18.8% 31.3% 37.5% 18.8% 6.3% 0.0%
特定活動 3 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
技能 2 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0%

その他 8 87.5% 37.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岐阜 168 77.4% 28.0% 28.0% 16.7% 19.6% 19.6% 11.9% 6.5% 4.2%

西濃 58 77.6% 36.2% 20.7% 20.7% 17.2% 15.5% 10.3% 12.1% 1.7%
中濃 93 69.9% 38.7% 20.4% 21.5% 15.1% 10.8% 12.9% 9.7% 5.4%
東濃 42 71.4% 26.2% 31.0% 23.8% 19.0% 23.8% 7.1% 7.1% 4.8%

飛騨 28 67.9% 35.7% 46.4% 14.3% 25.0% 25.0% 3.6% 10.7% 7.1%

6か月未満 47 74.5% 27.7% 25.5% 8.5% 17.0% 17.0% 10.6% 8.5% 6.4%

6か月以上〜1年未満　 24 75.0% 33.3% 37.5% 16.7% 33.3% 25.0% 4.2% 16.7% 8.3%
1年以上〜3年未満 98 73.5% 31.6% 30.6% 19.4% 22.4% 22.4% 10.2% 11.2% 2.0%
3年以上〜5年未満 51 80.4% 29.4% 21.6% 17.6% 13.7% 21.6% 5.9% 11.8% 0.0%

5年以上～10年未満 78 76.9% 38.5% 33.3% 21.8% 17.9% 19.2% 17.9% 5.1% 5.1%
10年以上 93 68.8% 31.2% 17.2% 22.6% 15.1% 6.5% 8.6% 4.3% 6.5%
生まれてからずっと 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域

日本での

居住年数
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■地域の日本語教室に参加した理由 クロス集計（続き） 

  

合計

日本語を上達

させたかった

から

日本の文化を

知れると思っ

たから

日本人や外国

人との知り合
いを増やした

かったから

地域の生活情

報を知れると

思ったから

地域の活動に

参加したかっ

たから

楽しそうだっ
たから

家族・友人に

勧められたか

ら

会社の人に勧
められたから

その他

全体 393 74.0% 32.1% 26.5% 18.8% 18.6% 17.6% 10.7% 8.4% 4.3%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
47 83.0% 10.6% 29.8% 8.5% 17.0% 19.1% 10.6% 4.3% 6.4%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
156 78.2% 34.6% 28.8% 15.4% 19.2% 14.7% 9.6% 8.3% 2.6%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

123 72.4% 34.1% 27.6% 25.2% 16.3% 22.0% 12.2% 8.1% 4.1%

単語だけ聞き取れる 58 62.1% 39.7% 19.0% 24.1% 24.1% 13.8% 10.3% 13.8% 6.9%

ほとんど聞き取れない 9 55.6% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
37 83.8% 8.1% 18.9% 8.1% 10.8% 8.1% 5.4% 0.0% 5.4%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
118 71.2% 35.6% 31.4% 19.5% 22.9% 19.5% 11.9% 7.6% 2.5%

簡単な日常会話であればでき
る

158 77.2% 34.2% 30.4% 19.6% 17.7% 20.9% 10.1% 9.5% 3.8%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
59 71.2% 35.6% 16.9% 23.7% 18.6% 13.6% 13.6% 11.9% 6.8%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
20 60.0% 30.0% 10.0% 15.0% 15.0% 10.0% 10.0% 10.0% 5.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
41 78.0% 12.2% 26.8% 7.3% 22.0% 14.6% 7.3% 2.4% 4.9%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
89 75.3% 36.0% 36.0% 21.3% 22.5% 18.0% 12.4% 11.2% 2.2%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
73 84.9% 32.9% 26.0% 6.8% 17.8% 16.4% 8.2% 8.2% 2.7%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
132 68.2% 35.6% 24.2% 29.5% 15.9% 20.5% 8.3% 9.1% 6.1%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
52 69.2% 32.7% 19.2% 15.4% 17.3% 15.4% 21.2% 7.7% 5.8%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
40 87.5% 17.5% 22.5% 5.0% 15.0% 17.5% 7.5% 5.0% 2.5%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 80 78.8% 37.5% 31.3% 17.5% 22.5% 12.5% 6.3% 12.5% 2.5%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる
104 76.9% 28.8% 33.7% 21.2% 21.2% 26.0% 14.4% 8.7% 4.8%

名前や国名、住所などが書け

る
126 63.5% 37.3% 22.2% 23.0% 15.9% 13.5% 9.5% 4.0% 5.6%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

40 77.5% 30.0% 17.5% 17.5% 17.5% 20.0% 17.5% 17.5% 5.0%

ハガキ 291 74.2% 31.6% 23.7% 19.6% 16.5% 17.9% 10.7% 9.3% 4.5%

展開 102 73.5% 33.3% 34.3% 16.7% 24.5% 16.7% 10.8% 5.9% 3.9%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■地域の日本語教室に参加しなくなった理由 クロス集計 

 

合計
仕事が忙しく
なったから

引っ越したか
ら

妊娠・出産・
子育てで忙し
くなったから

自分の日本語
に自信がつい
たから

他にやりたい
ことが見つ
かったから

活動内容や雰
囲気が自分の
希望と合わな
かったから

教室で嫌なこ
とがあったか
ら

健康上の理由
で外出しにく
くなったから

送迎や子ども
を預ける相手
が忙しくなっ
たから

もともと教室
に行きたくな
かったから

その他

全体 245 55.9% 18.4% 6.9% 6.9% 6.9% 4.5% 2.4% 1.2% 0.4% 0.0% 18.8%

18歳、19歳 104 56.7% 18.3% 1.0% 4.8% 10.6% 4.8% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 22.1%

20代 64 59.4% 18.8% 17.2% 6.3% 4.7% 3.1% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 12.5%
30代 42 52.4% 21.4% 11.9% 7.1% 4.8% 4.8% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4%
40代 26 53.8% 19.2% 0.0% 15.4% 3.8% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 11.5%
50代 7 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9%
60代 36 30.6% 36.1% 27.8% 19.4% 22.2% 25.0% 13.9% 13.9% 16.7% 13.9% 25.0%
70代 8 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%
80代以上 4 50.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

男 122 61.5% 18.0% 4.1% 8.2% 9.0% 4.1% 2.5% 0.8% 0.0% 0.0% 18.9%

女 117 49.6% 18.8% 10.3% 5.1% 4.3% 5.1% 1.7% 1.7% 0.9% 0.0% 19.7%
その他 5 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ベトナム 50 58.0% 30.0% 4.0% 4.0% 14.0% 4.0% 2.0% 2.0% 0.0% 0.0% 12.0%

フィリピン 33 42.4% 3.0% 9.1% 9.1% 9.1% 6.1% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%
ブラジル 46 52.2% 23.9% 8.7% 10.9% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.7%
中国 30 53.3% 13.3% 6.7% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 30.0%
インドネシア 36 72.2% 13.9% 8.3% 2.8% 8.3% 8.3% 5.6% 2.8% 0.0% 0.0% 19.4%
ネパール 16 50.0% 18.8% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 31.3%
ミャンマー 7 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
タイ 4 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
スリランカ 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 20 60.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0%

永住者 58 56.9% 19.0% 6.9% 13.8% 6.9% 5.2% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 19.0%

定住者 24 45.8% 20.8% 20.8% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
日本人の配偶者等 14 50.0% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
永住者の配偶者等 6 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
技能実習 36 69.4% 8.3% 0.0% 5.6% 11.1% 5.6% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 19.4%
特定技能１号 34 79.4% 20.6% 2.9% 2.9% 8.8% 8.8% 2.9% 5.9% 0.0% 0.0% 8.8%
留学 20 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 25.0%
技術・人文知識・国際業務 29 51.7% 37.9% 6.9% 10.3% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 24.1%
家族滞在 9 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%
技能 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
その他 4 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 32 40.6% 40.6% 15.6% 9.4% 6.3% 9.4% 6.3% 0.0% 9.4% 6.3% 6.3%

岐阜 85 56.5% 16.5% 7.1% 8.2% 5.9% 3.5% 4.7% 2.4% 0.0% 0.0% 16.5%

西濃 38 65.8% 13.2% 0.0% 5.3% 7.9% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 21.1%
中濃 69 49.3% 21.7% 11.6% 7.2% 5.8% 7.2% 2.9% 1.4% 0.0% 0.0% 20.3%
東濃 26 65.4% 11.5% 7.7% 3.8% 7.7% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4%
飛騨 25 44.0% 32.0% 4.0% 8.0% 12.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 24.0%

6か月未満 11 36.4% 18.2% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3%

6か月以上〜1年未満　 10 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%
1年以上〜3年未満 61 60.7% 16.4% 1.6% 3.3% 11.5% 6.6% 3.3% 4.9% 0.0% 0.0% 19.7%
3年以上〜5年未満 40 70.0% 15.0% 5.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.5%
5年以上～10年未満 53 56.6% 26.4% 13.2% 5.7% 5.7% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 20.8%
10年以上 68 48.5% 17.6% 8.8% 13.2% 2.9% 7.4% 2.9% 0.0% 1.5% 0.0% 19.1%
生まれてからずっと 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域

日本での
居住年数
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■地域の日本語教室に参加しなくなった理由 クロス集計（続き） 

 
  

合計
仕事が忙しく
なったから

引っ越したか
ら

妊娠・出産・
子育てで忙し
くなったから

自分の日本語
に自信がつい
たから

他にやりたい
ことが見つ
かったから

活動内容や雰
囲気が自分の
希望と合わな
かったから

教室で嫌なこ
とがあったか
ら

健康上の理由
で外出しにく
くなったから

送迎や子ども
を預ける相手
が忙しくなっ
たから

もともと教室
に行きたくな
かったから

その他

全体 245 55.9% 18.4% 6.9% 6.9% 6.9% 4.5% 2.4% 1.2% 0.4% 0.0% 18.8%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
22 45.5% 18.2% 13.6% 27.3% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

99 54.5% 23.2% 4.0% 7.1% 7.1% 4.0% 3.0% 1.0% 0.0% 0.0% 19.2%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

78 64.1% 14.1% 9.0% 5.1% 7.7% 6.4% 2.6% 2.6% 1.3% 0.0% 20.5%

単語だけ聞き取れる 42 52.4% 14.3% 7.1% 0.0% 9.5% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

ほとんど聞き取れない 4 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

16 37.5% 12.5% 6.3% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 18.8%

母国語ほどではないが、自分の言
いたいことがだいたい話せる

80 52.5% 23.7% 8.7% 11.2% 3.8% 6.3% 3.8% 1.3% 0.0% 0.0% 17.5%

簡単な日常会話であればでき
る

98 65.3% 16.3% 4.1% 6.1% 11.2% 4.1% 2.0% 1.0% 1.0% 0.0% 18.4%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

39 46.2% 17.9% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 20.5%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

11 54.5% 9.1% 18.2% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
17 52.9% 29.4% 0.0% 17.6% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
61 52.5% 21.3% 9.8% 13.1% 8.2% 3.3% 1.6% 1.6% 1.6% 0.0% 16.4%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
45 64.4% 13.3% 2.2% 8.9% 6.7% 6.7% 4.4% 2.2% 0.0% 0.0% 20.0%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
87 55.2% 19.5% 6.9% 1.1% 6.9% 4.6% 3.4% 1.1% 0.0% 0.0% 18.4%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

29 58.6% 13.8% 13.8% 3.4% 6.9% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 24.1%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
16 56.3% 31.3% 25.0% 18.8% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 47 63.8% 17.0% 2.1% 10.6% 6.4% 6.4% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 19.1%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 66 59.1% 21.2% 6.1% 7.6% 9.1% 3.0% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 18.2%

名前や国名、住所などが書け
る

84 50.0% 16.7% 4.8% 4.8% 7.1% 3.6% 3.6% 0.0% 1.2% 0.0% 16.7%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

29 51.7% 13.8% 13.8% 0.0% 6.9% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 34.5%

ハガキ 210 57.6% 19.5% 8.1% 4.8% 6.7% 4.3% 1.0% 1.0% 0.5% 0.0% 20.0%

展開 35 45.7% 11.4% 0.0% 20.0% 8.6% 5.7% 11.4% 2.9% 0.0% 0.0% 11.4%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■地域の日本語教室に参加しなかった理由 クロス集計 

  

合計
教室の存在を
知らなかった
から

教室の具体的
な情報がな
かったから

自宅の近くに
教室がなかっ
たから

教室の活動時
間が合わな
かったから

教室での学習
が不要だった
から

教室の活動内
容・レベルが
合わなかった
から

その教室の評
判が良くな
かったから

その他

全体 746 48.5% 25.9% 24.7% 19.4% 11.7% 2.8% 0.7% 10.6%

18歳、19歳 17 52.9% 35.3% 5.9% 5.9% 23.5% 5.9% 0.0% 0.0%

20代 315 57.1% 30.2% 29.2% 15.2% 8.6% 3.5% 1.3% 9.2%
30代 208 45.2% 23.1% 22.6% 23.6% 12.0% 2.4% 0.5% 10.1%
40代 120 40.0% 21.7% 22.5% 23.3% 17.5% 3.3% 0.0% 8.3%
50代 51 41.2% 23.5% 17.6% 25.5% 11.8% 0.0% 0.0% 15.7%
60代 21 28.6% 14.3% 28.6% 23.8% 14.3% 0.0% 0.0% 19.0%
70代 5 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%
80代以上 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

男 339 49.9% 27.7% 26.5% 18.9% 13.0% 3.5% 0.9% 10.6%

女 397 47.4% 24.7% 23.2% 20.4% 10.1% 2.3% 0.3% 10.8%
その他 8 37.5% 12.5% 25.0% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0%

ベトナム 203 58.1% 32.0% 33.0% 17.7% 6.4% 2.0% 1.0% 8.9%

フィリピン 133 31.6% 22.6% 21.1% 36.1% 3.0% 3.8% 0.0% 20.3%
ブラジル 133 47.4% 28.6% 18.0% 22.6% 16.5% 0.8% 0.0% 4.5%
中国 69 49.3% 21.7% 30.4% 8.7% 27.5% 4.3% 0.0% 10.1%
インドネシア 61 60.7% 26.2% 24.6% 9.8% 11.5% 0.0% 0.0% 8.2%
ネパール 38 47.4% 23.7% 15.8% 10.5% 7.9% 5.3% 2.6% 10.5%
ミャンマー 20 45.0% 20.0% 25.0% 15.0% 5.0% 5.0% 10.0% 15.0%
タイ 15 53.3% 33.3% 33.3% 33.3% 20.0% 0.0% 0.0% 6.7%
スリランカ 8 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 50.0%
その他 66 47.0% 15.2% 19.7% 10.6% 22.7% 6.1% 0.0% 6.1%

永住者 178 36.0% 23.0% 17.4% 23.0% 20.2% 1.7% 0.6% 10.7%

定住者 97 41.2% 21.6% 23.7% 28.9% 7.2% 3.1% 0.0% 12.4%
日本人の配偶者等 25 40.0% 16.0% 20.0% 16.0% 12.0% 4.0% 4.0% 20.0%
永住者の配偶者等 11 36.4% 36.4% 45.5% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2%
技能実習 117 53.8% 26.5% 29.1% 14.5% 7.7% 0.9% 0.9% 9.4%
特定技能１号 102 59.8% 26.5% 39.2% 19.6% 6.9% 2.0% 1.0% 5.9%
留学 79 59.5% 35.4% 19.0% 8.9% 7.6% 3.8% 0.0% 8.9%
技術・人文知識・国際業務 55 54.5% 27.3% 20.0% 23.6% 23.6% 9.1% 1.8% 14.5%
家族滞在 27 51.9% 18.5% 25.9% 18.5% 7.4% 0.0% 0.0% 3.7%
特定活動 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
技能 15 46.7% 33.3% 33.3% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
その他 20 50.0% 25.0% 15.0% 10.0% 5.0% 10.0% 0.0% 10.0%

岐阜 305 46.6% 26.9% 19.7% 17.0% 13.8% 3.0% 0.7% 11.8%

西濃 111 55.0% 24.3% 14.4% 15.3% 11.7% 2.7% 0.9% 9.0%
中濃 182 44.0% 28.0% 31.3% 29.1% 7.1% 2.7% 1.1% 9.9%
東濃 74 45.9% 21.6% 36.5% 21.6% 16.2% 1.4% 0.0% 9.5%
飛騨 68 61.8% 22.1% 33.8% 8.8% 10.3% 2.9% 0.0% 10.3%

6か月未満 61 63.9% 36.1% 24.6% 6.6% 8.2% 4.9% 0.0% 6.6%

6か月以上〜1年未満　 53 56.6% 32.1% 24.5% 24.5% 9.4% 1.9% 0.0% 7.5%
1年以上〜3年未満 171 57.9% 30.4% 26.9% 10.5% 4.7% 2.3% 0.6% 9.4%
3年以上〜5年未満 96 50.0% 29.2% 30.2% 22.9% 6.3% 5.2% 0.0% 13.5%
5年以上～10年未満 139 47.5% 22.3% 28.8% 27.3% 12.2% 2.2% 1.4% 10.1%
10年以上 207 37.2% 20.8% 19.8% 24.2% 15.5% 2.4% 1.0% 12.1%
生まれてからずっと 17 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 82.4% 0.0% 0.0% 11.8%

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域

日本での
居住年数



55 
 
 

■地域の日本語教室に参加しなかった理由 クロス集計（続き） 

 

  

合計
教室の存在を
知らなかった
から

教室の具体的
な情報がな
かったから

自宅の近くに
教室がなかっ
たから

教室の活動時
間が合わな
かったから

教室での学習
が不要だった
から

教室の活動内
容・レベルが
合わなかった
から

その教室の評
判が良くな
かったから

その他

全体 746 48.5% 25.9% 24.7% 19.4% 11.7% 2.8% 0.7% 10.6%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
107 33.6% 11.2% 12.1% 13.1% 41.1% 0.9% 0.0% 14.0%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

262 51.5% 27.1% 29.4% 22.5% 7.3% 2.7% 1.5% 9.5%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

208 52.9% 26.0% 22.1% 14.4% 6.3% 2.4% 0.0% 10.1%

単語だけ聞き取れる 135 48.1% 34.1% 24.4% 28.1% 6.7% 3.7% 0.0% 10.4%

ほとんど聞き取れない 30 46.7% 30.0% 36.7% 13.3% 6.7% 6.7% 3.3% 13.3%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

76 25.0% 7.9% 9.2% 10.5% 51.3% 0.0% 0.0% 9.2%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
188 52.7% 26.1% 24.5% 19.1% 10.1% 2.1% 0.5% 11.2%

簡単な日常会話であればでき
る

275 52.7% 27.6% 28.4% 21.5% 6.2% 3.3% 1.1% 9.8%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

153 52.9% 31.4% 23.5% 20.3% 5.2% 3.3% 0.0% 11.1%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

52 34.6% 26.9% 28.8% 21.2% 7.7% 5.8% 1.9% 13.5%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
74 27.0% 9.5% 9.5% 5.4% 58.1% 1.4% 0.0% 9.5%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
136 48.5% 21.3% 22.1% 17.6% 10.3% 3.7% 1.5% 11.0%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
138 57.2% 28.3% 28.3% 18.1% 5.8% 3.6% 0.7% 10.9%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
254 52.8% 30.3% 27.6% 23.2% 6.3% 2.0% 0.4% 8.3%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

139 43.9% 28.8% 25.2% 23.7% 4.3% 3.6% 0.7% 15.1%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
83 33.7% 10.8% 13.3% 4.8% 50.6% 3.6% 1.2% 8.4%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 99 50.5% 25.3% 19.2% 11.1% 13.1% 3.0% 2.0% 11.1%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 198 53.5% 26.3% 27.8% 24.7% 6.6% 1.0% 0.0% 10.1%

名前や国名、住所などが書け
る

240 51.2% 28.3% 27.9% 22.5% 5.4% 4.2% 0.4% 10.0%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

121 45.5% 32.2% 25.6% 21.5% 4.1% 2.5% 0.8% 13.2%

ハガキ 641 48.4% 25.3% 25.7% 20.6% 10.9% 3.0% 0.6% 10.9%

展開 105 49.5% 29.5% 18.1% 12.4% 16.2% 1.9% 1.0% 8.6%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■日本語を学習してできるようになりたいこと クロス集計 

 

合計

生活するうえ
で、一人でで

きることを増
やしたい

今の職場で日
本語を使って
活躍したい

地域社会や周
りの人と仲良
くなりたい

日本語の試験
（JLPT等）に
合格したい

家族の生活を
サポートした
い

資格（技能試
験、運転免
許、介護の初
任者研修等）
をとりたい

昇進や転職が

したい

子どもの学校
の先生と話を
したい

学校（受験、
専門学校・大

学）で良い成
績をとりたい

その他

全体 1,273 54.5% 35.9% 32.8% 31.0% 25.6% 21.4% 20.1% 12.3% 9.7% 4.0%

18歳、19歳 27 48.1% 7.4% 29.6% 40.7% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 7.4%

20代 556 55.6% 37.8% 33.5% 39.2% 22.1% 27.7% 23.0% 7.2% 14.7% 2.0%
30代 330 57.3% 41.5% 39.4% 30.6% 31.5% 21.2% 24.2% 20.0% 8.5% 3.9%
40代 205 56.1% 33.2% 30.2% 24.4% 33.2% 14.6% 15.6% 20.0% 3.9% 6.3%
50代 94 50.0% 33.0% 22.3% 9.6% 26.6% 11.7% 12.8% 9.6% 0.0% 7.4%
60代 36 38.9% 19.4% 22.2% 2.8% 5.6% 2.8% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3%

70代 8 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%
80代以上 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 585 53.7% 33.7% 35.2% 31.3% 25.6% 22.7% 21.2% 8.7% 11.5% 3.4%

女 663 56.3% 38.5% 31.7% 31.4% 26.1% 20.8% 19.2% 15.8% 8.6% 4.4%

その他 15 26.7% 20.0% 13.3% 6.7% 13.3% 6.7% 26.7% 6.7% 0.0% 13.3%

ベトナム 298 47.7% 53.0% 36.6% 43.0% 29.2% 30.9% 32.2% 11.7% 11.4% 1.0%

フィリピン 230 52.2% 29.6% 27.0% 22.6% 28.3% 14.3% 13.0% 13.0% 5.2% 5.7%

ブラジル 203 64.5% 36.9% 33.5% 22.7% 36.5% 18.2% 22.7% 20.2% 3.9% 7.4%
中国 117 46.2% 39.3% 39.3% 19.7% 17.9% 20.5% 16.2% 15.4% 9.4% 5.1%
インドネシア 117 70.9% 42.7% 46.2% 53.8% 24.8% 38.5% 23.1% 11.1% 15.4% 2.6%
ネパール 81 49.4% 17.3% 27.2% 30.9% 17.3% 18.5% 13.6% 2.5% 17.3% 1.2%
ミャンマー 67 49.3% 22.4% 19.4% 25.4% 17.9% 9.0% 11.9% 3.0% 25.4% 3.0%
タイ 22 63.6% 18.2% 22.7% 50.0% 22.7% 22.7% 13.6% 13.6% 4.5% 4.5%

スリランカ 21 52.4% 9.5% 19.0% 9.5% 14.3% 9.5% 4.8% 19.0% 4.8% 4.8%
その他 110 59.1% 21.8% 30.9% 24.5% 14.5% 12.7% 13.6% 8.2% 7.3% 5.5%

永住者 298 53.4% 29.9% 22.1% 18.8% 26.2% 12.4% 16.4% 16.1% 3.0% 8.7%

定住者 148 64.9% 33.1% 42.6% 21.6% 42.6% 19.6% 20.3% 22.3% 5.4% 5.4%
日本人の配偶者等 46 47.8% 28.3% 28.3% 15.2% 41.3% 13.0% 13.0% 17.4% 6.5% 6.5%
永住者の配偶者等 20 55.0% 35.0% 45.0% 25.0% 30.0% 10.0% 15.0% 25.0% 10.0% 0.0%
技能実習 195 47.7% 39.0% 30.8% 42.6% 17.9% 24.1% 21.0% 3.6% 5.1% 2.1%
特定技能１号 158 54.4% 44.3% 30.4% 45.6% 20.9% 30.4% 21.5% 5.7% 7.6% 1.3%
留学 165 54.5% 25.5% 36.4% 38.2% 15.2% 21.2% 15.8% 4.8% 33.3% 2.4%

技術・人文知識・国際業務 101 55.4% 57.4% 45.5% 32.7% 29.7% 33.7% 47.5% 11.9% 9.9% 3.0%
家族滞在 46 60.9% 32.6% 43.5% 26.1% 41.3% 28.3% 8.7% 41.3% 15.2% 0.0%
特定活動 8 37.5% 25.0% 12.5% 25.0% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
技能 19 68.4% 47.4% 57.9% 31.6% 42.1% 31.6% 26.3% 15.8% 5.3% 0.0%
その他 32 65.6% 37.5% 37.5% 34.4% 12.5% 21.9% 12.5% 9.4% 9.4% 3.1%

岐阜 527 51.6% 32.3% 31.3% 30.7% 21.6% 21.3% 16.7% 10.2% 15.0% 4.4%

西濃 192 54.2% 38.0% 30.7% 26.6% 28.6% 18.2% 22.4% 11.5% 7.3% 3.1%
中濃 297 57.9% 41.8% 36.0% 33.3% 34.3% 24.2% 24.9% 19.5% 5.7% 4.0%
東濃 133 58.6% 33.8% 30.8% 30.8% 16.5% 17.3% 17.3% 9.0% 6.0% 3.0%

飛騨 107 59.8% 40.2% 41.1% 34.6% 28.0% 26.2% 25.2% 9.3% 5.6% 5.6%

6か月未満 116 56.0% 31.9% 31.0% 37.1% 14.7% 25.9% 15.5% 2.6% 20.7% 3.4%

6か月以上〜1年未満　 89 55.1% 31.5% 37.1% 39.3% 23.6% 24.7% 22.5% 9.0% 13.5% 2.2%
1年以上〜3年未満 297 60.3% 42.1% 39.1% 40.7% 25.9% 25.6% 22.2% 9.8% 16.2% 1.0%

3年以上〜5年未満 163 50.9% 41.1% 33.1% 39.3% 28.2% 28.2% 22.1% 14.1% 8.0% 2.5%
5年以上～10年未満 240 58.7% 42.1% 38.3% 30.4% 29.6% 22.5% 26.2% 16.2% 7.9% 1.3%
10年以上 339 49.3% 28.6% 25.4% 16.8% 27.7% 12.4% 15.3% 15.3% 2.4% 8.8%
生まれてからずっと 22 31.8% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 13.6% 4.5% 4.5% 0.0% 22.7%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本語を学習してできるようになりたいこと クロス集計（続き） 

 
  

合計

生活するうえ
で、一人でで
きることを増
やしたい

今の職場で日
本語を使って
活躍したい

地域社会や周
りの人と仲良
くなりたい

日本語の試験
（JLPT等）に
合格したい

家族の生活を
サポートした
い

資格（技能試
験、運転免
許、介護の初
任者研修等）
をとりたい

昇進や転職が
したい

子どもの学校
の先生と話を
したい

学校（受験、
専門学校・大
学）で良い成
績をとりたい

その他

全体 1,273 54.5% 35.9% 32.8% 31.0% 25.6% 21.4% 20.1% 12.3% 9.7% 4.0%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 44.0% 18.1% 16.3% 15.7% 13.3% 15.7% 15.7% 6.0% 9.0% 13.9%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

438 59.8% 41.3% 36.8% 39.0% 26.7% 24.9% 26.5% 11.6% 11.6% 2.1%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

347 63.1% 45.8% 39.5% 35.7% 28.2% 24.8% 21.3% 12.7% 10.1% 2.3%

単語だけ聞き取れる 200 58.0% 38.0% 37.5% 32.0% 37.5% 22.5% 18.0% 22.5% 11.0% 5.0%

ほとんど聞き取れない 41 53.7% 26.8% 36.6% 19.5% 34.1% 17.1% 9.8% 17.1% 2.4% 2.4%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

123 47.2% 11.4% 14.6% 12.2% 8.1% 11.4% 6.5% 3.3% 5.7% 13.8%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 61.3% 38.4% 37.4% 35.2% 26.7% 26.7% 28.9% 11.0% 10.7% 4.1%

簡単な日常会話であればでき
る

455 58.0% 44.4% 37.8% 37.4% 29.0% 22.4% 22.0% 12.7% 11.4% 2.6%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
218 57.3% 43.6% 37.6% 36.2% 31.7% 27.5% 21.1% 20.6% 13.3% 2.8%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

76 64.5% 31.6% 35.5% 23.7% 39.5% 15.8% 13.2% 19.7% 2.6% 3.9%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 45.9% 20.5% 21.3% 13.1% 11.5% 13.1% 14.8% 6.6% 4.9% 10.7%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 58.3% 37.3% 34.6% 34.6% 23.2% 27.2% 27.2% 12.3% 14.9% 4.8%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 64.1% 40.5% 39.5% 37.7% 30.0% 27.7% 23.2% 10.5% 13.2% 2.3%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 58.9% 46.6% 37.8% 40.9% 29.1% 24.3% 22.8% 14.3% 10.5% 2.5%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

197 62.4% 35.5% 37.1% 26.9% 38.6% 18.3% 17.3% 20.3% 6.6% 6.1%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 46.5% 23.6% 25.2% 16.5% 13.4% 15.0% 20.5% 9.4% 11.8% 11.0%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 61.4% 37.0% 32.6% 38.0% 25.0% 23.9% 22.8% 8.2% 18.5% 3.8%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 61.0% 43.9% 40.0% 42.6% 27.1% 30.3% 22.3% 11.9% 10.6% 2.3%

名前や国名、住所などが書け

る
380 56.6% 42.6% 35.0% 34.2% 31.1% 21.8% 23.2% 15.5% 7.6% 3.2%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

163 69.3% 36.8% 41.7% 25.2% 37.4% 19.6% 18.4% 20.9% 8.0% 6.7%

ハガキ 1,051 54.4% 36.8% 32.2% 29.8% 26.9% 21.4% 20.5% 13.2% 6.5% 4.5%

展開 222 55.0% 31.5% 36.0% 36.5% 19.4% 21.6% 18.5% 8.1% 25.2% 1.8%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■日本語を学習する条件 クロス集計 

 

  

合計
時間的余裕が
あれば

近所に日本語
教室があれば

オンライン

（zoom等）で
教えてくれれ
ば

金銭的余裕が
あれば

自分の言語で

サポートして
くれる教室が
あれば

職場（就労時

間外）で教え
てくれれば

良い教科書、
問題集、学習

アプリ、オン
ライン教材が
見つかれば

職場（就労時

間）で教えて
くれれば

託児サービス

付き等、子ど
もと一緒に参
加できれば

同性のみが参

加できる教室
ができれば

どんな方法で

も学ぶつもり
はない

どんな方法で

も学ぶつもり
はない

分からない その他

全体 165 35.2% 32.1% 23.0% 18.8% 18.8% 13.3% 9.7% 8.5% 4.2% 3.0% 3.0% 0.0% 10.3% 4.8%

20代 41 29.3% 26.8% 31.7% 17.1% 22.0% 9.8% 14.6% 14.6% 0.0% 2.4% 2.4% 0.0% 7.3% 4.9%

30代 49 38.8% 30.6% 28.6% 24.5% 20.4% 10.2% 12.2% 4.1% 12.2% 4.1% 2.0% 0.0% 6.1% 4.1%

40代 43 44.2% 41.9% 18.6% 18.6% 14.0% 18.6% 4.7% 9.3% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 9.3% 2.3%
50代 22 27.3% 40.9% 13.6% 13.6% 22.7% 18.2% 9.1% 4.5% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 9.1%
60代 8 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 75.0% 12.5%

男 68 27.9% 41.2% 17.6% 19.1% 23.5% 19.1% 10.3% 7.4% 1.5% 2.9% 2.9% 0.0% 14.7% 4.4%

女 94 40.4% 25.5% 25.5% 18.1% 14.9% 9.6% 8.5% 9.6% 6.4% 2.1% 3.2% 0.0% 7.4% 5.3%

その他 3 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ベトナム 29 20.7% 48.3% 41.4% 13.8% 34.5% 13.8% 20.7% 13.8% 6.9% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0%

フィリピン 37 45.9% 21.6% 21.6% 18.9% 10.8% 5.4% 10.8% 2.7% 0.0% 5.4% 2.7% 0.0% 10.8% 8.1%
ブラジル 44 29.5% 34.1% 18.2% 18.2% 25.0% 20.5% 4.5% 11.4% 6.8% 0.0% 2.3% 0.0% 13.6% 2.3%
中国 17 41.2% 17.6% 11.8% 17.6% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 11.8%

インドネシア 7 85.7% 42.9% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
ネパール 6 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ミャンマー 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%
タイ 7 42.9% 42.9% 28.6% 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
スリランカ 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 14 28.6% 35.7% 14.3% 21.4% 14.3% 21.4% 14.3% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 14.3% 7.1%

永住者 59 33.9% 37.3% 15.3% 20.3% 15.3% 23.7% 6.8% 8.5% 1.7% 1.7% 1.7% 0.0% 20.3% 6.8%

定住者 37 40.5% 24.3% 18.9% 18.9% 16.2% 2.7% 8.1% 8.1% 10.8% 2.7% 2.7% 0.0% 2.7% 2.7%
日本人の配偶者等 5 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
永住者の配偶者等 2 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

技能実習 15 13.3% 26.7% 26.7% 6.7% 13.3% 6.7% 20.0% 13.3% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 13.3%
特定技能１号 22 45.5% 40.9% 40.9% 22.7% 31.8% 22.7% 13.6% 13.6% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0%

特定技能２号 2 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
留学 5 40.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
技術・人文知識・国際業務 5 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

家族滞在 6 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
技能 4 50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 3 33.3% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

岐阜 52 48.1% 30.8% 17.3% 28.8% 15.4% 13.5% 9.6% 5.8% 5.8% 5.8% 1.9% 0.0% 9.6% 5.8%

西濃 28 17.9% 25.0% 17.9% 10.7% 14.3% 14.3% 3.6% 10.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.9% 7.1%
中濃 50 36.0% 34.0% 32.0% 16.0% 30.0% 12.0% 10.0% 8.0% 4.0% 2.0% 2.0% 0.0% 4.0% 4.0%

東濃 21 38.1% 33.3% 19.0% 19.0% 14.3% 9.5% 19.0% 14.3% 4.8% 4.8% 9.5% 0.0% 19.0% 0.0%
飛騨 14 14.3% 42.9% 28.6% 7.1% 7.1% 21.4% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1%

6か月未満 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6か月以上〜1年未満　 3 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
1年以上〜3年未満 27 25.9% 25.9% 37.0% 14.8% 25.9% 7.4% 7.4% 11.1% 7.4% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7%

3年以上〜5年未満 16 43.8% 31.3% 31.3% 31.3% 25.0% 6.3% 31.3% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%
5年以上～10年未満 42 47.6% 35.7% 28.6% 21.4% 21.4% 14.3% 14.3% 9.5% 4.8% 4.8% 2.4% 0.0% 2.4% 2.4%
10年以上 76 30.3% 31.6% 13.2% 15.8% 11.8% 14.5% 2.6% 6.6% 1.3% 1.3% 3.9% 0.0% 17.1% 7.9%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本語を学習する条件 クロス集計（続き） 

 
  

合計
時間的余裕が

あれば

近所に日本語

教室があれば

オンライン

（zoom等）で

教えてくれれ

ば

金銭的余裕が

あれば

自分の言語で

サポートして

くれる教室が

あれば

職場（就労時

間外）で教え

てくれれば

良い教科書、

問題集、学習

アプリ、オン

ライン教材が

見つかれば

職場（就労時

間）で教えて

くれれば

託児サービス

付き等、子ど

もと一緒に参

加できれば

同性のみが参

加できる教室

ができれば

どんな方法で

も学ぶつもり

はない

どんな方法で

も学ぶつもり

はない

分からない その他

全体 165 35.2% 32.1% 23.0% 18.8% 18.8% 13.3% 9.7% 8.5% 4.2% 3.0% 3.0% 0.0% 10.3% 4.8%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
15 20.0% 20.0% 6.7% 13.3% 0.0% 13.3% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7% 0.0%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
55 27.3% 29.1% 29.1% 16.4% 16.4% 9.1% 5.5% 7.3% 0.0% 1.8% 5.5% 0.0% 12.7% 3.6%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
41 43.9% 34.1% 24.4% 24.4% 22.0% 17.1% 17.1% 7.3% 7.3% 2.4% 2.4% 0.0% 12.2% 2.4%

単語だけ聞き取れる 41 36.6% 36.6% 19.5% 17.1% 26.8% 17.1% 9.8% 9.8% 9.8% 2.4% 2.4% 0.0% 2.4% 9.8%

ほとんど聞き取れない 13 53.8% 38.5% 23.1% 23.1% 15.4% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
15 33.3% 13.3% 6.7% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
30 30.0% 30.0% 26.7% 13.3% 13.3% 13.3% 3.3% 10.0% 3.3% 6.7% 6.7% 0.0% 13.3% 3.3%

簡単な日常会話であればでき

る
54 33.3% 25.9% 25.9% 22.2% 20.4% 16.7% 9.3% 9.3% 3.7% 1.9% 5.6% 0.0% 11.1% 7.4%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
39 35.9% 46.2% 28.2% 20.5% 25.6% 15.4% 17.9% 5.1% 5.1% 2.6% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
26 46.2% 34.6% 15.4% 15.4% 23.1% 11.5% 11.5% 7.7% 7.7% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 11.5%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
10 20.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 10.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
19 21.1% 10.5% 21.1% 10.5% 5.3% 10.5% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 21.1% 0.0%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
20 40.0% 25.0% 20.0% 20.0% 25.0% 15.0% 15.0% 5.0% 5.0% 0.0% 10.0% 0.0% 5.0% 0.0%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
57 36.8% 38.6% 38.6% 21.1% 28.1% 17.5% 12.3% 8.8% 5.3% 3.5% 0.0% 0.0% 5.3% 3.5%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
57 40.4% 35.1% 14.0% 21.1% 15.8% 12.3% 10.5% 8.8% 5.3% 5.3% 3.5% 0.0% 10.5% 7.0%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
9 44.4% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 15 26.7% 13.3% 26.7% 20.0% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 20.0% 6.7%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 22 18.2% 18.2% 13.6% 9.1% 18.2% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 9.1% 0.0% 13.6% 0.0%

名前や国名、住所などが書け

る
64 35.9% 39.1% 32.8% 17.2% 23.4% 15.6% 15.6% 9.4% 3.1% 4.7% 0.0% 0.0% 6.3% 4.7%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
55 41.8% 38.2% 18.2% 25.5% 21.8% 20.0% 9.1% 9.1% 7.3% 3.6% 3.6% 0.0% 9.1% 7.3%

ハガキ 153 35.3% 33.3% 22.9% 19.0% 19.6% 13.7% 10.5% 8.5% 4.6% 2.0% 3.3% 0.0% 9.8% 5.2%

展開 12 33.3% 16.7% 25.0% 16.7% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■イベントや生活に必要な情報の入手方法 クロス集計 

 

  

合計
インターネッ
ト

日本人の友だ
ち、知り合い

facebook、X
（Twitter）
などのSNS

職場・学校
母国が同じ友
だち、知り合
い

家族や親戚
役所からの手
紙、お知らせ

フリーペー
パー、チラシ

テレビ・ラジ
オ

母国が違う友
だち、知り合
い

全体 1,273 35.4% 29.9% 29.1% 24.7% 24.3% 22.9% 14.8% 11.1% 9.7% 9.0%

18歳、19歳 27 33.3% 33.3% 29.6% 33.3% 22.2% 33.3% 18.5% 7.4% 11.1% 7.4%

20代 556 34.4% 32.0% 29.0% 28.1% 24.8% 15.1% 8.8% 7.4% 6.8% 11.5%
30代 330 41.5% 35.5% 31.8% 28.8% 28.2% 30.3% 15.2% 13.6% 9.4% 9.1%
40代 205 34.1% 25.4% 29.8% 19.5% 22.4% 31.2% 22.9% 13.2% 17.1% 4.9%

50代 94 37.2% 20.2% 27.7% 9.6% 21.3% 25.5% 28.7% 21.3% 12.8% 7.4%
60代 36 19.4% 11.1% 19.4% 11.1% 13.9% 25.0% 25.0% 11.1% 13.9% 0.0%
70代 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%
80代以上 4 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

男 585 36.6% 34.7% 29.4% 25.0% 25.6% 19.1% 14.5% 11.1% 8.9% 11.5%

女 663 35.0% 26.4% 29.3% 25.3% 23.8% 26.5% 14.9% 11.3% 10.9% 6.9%

その他 15 20.0% 6.7% 13.3% 6.7% 6.7% 20.0% 26.7% 6.7% 0.0% 0.0%

ベトナム 298 33.9% 32.2% 35.9% 25.5% 28.2% 14.1% 8.4% 9.4% 8.7% 6.7%

フィリピン 230 32.6% 22.2% 31.7% 25.7% 20.9% 34.8% 11.3% 7.8% 11.3% 4.8%
ブラジル 203 51.7% 26.6% 38.9% 17.7% 28.1% 32.0% 32.5% 20.2% 14.3% 7.9%
中国 117 35.9% 26.5% 15.4% 26.5% 25.6% 23.1% 23.9% 17.1% 16.2% 7.7%
インドネシア 117 35.9% 47.0% 31.6% 24.8% 38.5% 12.0% 12.8% 10.3% 4.3% 16.2%

ネパール 81 27.2% 27.2% 22.2% 21.0% 13.6% 21.0% 9.9% 1.2% 3.7% 9.9%
ミャンマー 67 25.4% 22.4% 13.4% 26.9% 7.5% 11.9% 1.5% 0.0% 6.0% 7.5%
タイ 22 45.5% 22.7% 18.2% 40.9% 31.8% 18.2% 18.2% 18.2% 4.5% 4.5%
スリランカ 21 19.0% 33.3% 14.3% 9.5% 14.3% 14.3% 9.5% 9.5% 4.8% 9.5%
その他 110 30.0% 40.0% 20.0% 34.5% 17.3% 28.2% 12.7% 13.6% 9.1% 20.0%

永住者 298 36.9% 24.5% 28.9% 19.8% 22.5% 34.2% 22.8% 14.8% 16.4% 5.4%

定住者 148 41.2% 25.7% 36.5% 23.6% 24.3% 35.8% 16.9% 14.2% 8.8% 6.8%
日本人の配偶者等 46 32.6% 26.1% 21.7% 13.0% 10.9% 65.2% 21.7% 8.7% 15.2% 2.2%
永住者の配偶者等 20 40.0% 30.0% 30.0% 10.0% 10.0% 65.0% 5.0% 20.0% 10.0% 5.0%
技能実習 195 32.3% 28.2% 21.5% 17.9% 25.6% 7.2% 9.7% 5.6% 4.6% 9.2%
特定技能１号 158 28.5% 39.2% 32.3% 26.6% 24.7% 7.0% 8.9% 8.2% 5.1% 7.6%

留学 165 33.3% 32.7% 23.0% 42.4% 29.1% 10.9% 11.5% 7.3% 5.5% 19.4%
技術・人文知識・国際業務 101 47.5% 41.6% 47.5% 37.6% 25.7% 15.8% 13.9% 16.8% 20.8% 14.9%
家族滞在 46 26.1% 26.1% 30.4% 15.2% 30.4% 39.1% 15.2% 13.0% 10.9% 6.5%
特定活動 8 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 37.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

技能 19 63.2% 26.3% 36.8% 21.1% 26.3% 26.3% 21.1% 10.5% 0.0% 0.0%
その他 32 46.9% 40.6% 21.9% 28.1% 21.9% 18.8% 21.9% 18.8% 0.0% 12.5%

岐阜 527 33.0% 31.3% 24.3% 27.9% 24.3% 20.1% 12.9% 9.9% 10.1% 11.2%

西濃 192 39.1% 27.6% 29.7% 21.4% 23.4% 24.0% 21.4% 13.5% 12.0% 5.7%
中濃 297 39.1% 28.3% 37.0% 25.9% 28.3% 29.3% 18.5% 14.8% 9.8% 8.8%
東濃 133 34.6% 29.3% 30.8% 18.8% 23.3% 20.3% 9.8% 6.0% 7.5% 6.8%

飛騨 107 36.4% 32.7% 29.9% 21.5% 18.7% 22.4% 9.3% 9.3% 7.5% 6.5%

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■イベントや生活に必要な情報の入手方法 クロス集計（続き） 

 

合計
インターネッ
ト

日本人の友だ
ち、知り合い

facebook、X
（Twitter）
などのSNS

職場・学校
母国が同じ友
だち、知り合
い

家族や親戚
役所からの手
紙、お知らせ

フリーペー
パー、チラシ

テレビ・ラジ
オ

母国が違う友
だち、知り合
い

全体 1,273 35.4% 29.9% 29.1% 24.7% 24.3% 22.9% 14.8% 11.1% 9.7% 9.0%

6か月未満 116 30.2% 31.0% 20.7% 34.5% 24.1% 12.9% 3.4% 7.8% 7.8% 8.6%

6か月以上〜1年未満　 89 34.8% 32.6% 15.7% 29.2% 22.5% 14.6% 15.7% 6.7% 5.6% 11.2%
1年以上〜3年未満 297 38.4% 31.3% 31.6% 25.9% 29.3% 16.8% 10.8% 9.4% 5.7% 12.1%
3年以上〜5年未満 163 33.7% 28.2% 30.1% 22.7% 23.9% 17.2% 14.1% 8.0% 5.5% 8.6%
5年以上～10年未満 240 33.3% 36.7% 35.4% 27.5% 25.4% 27.5% 13.3% 12.9% 10.0% 9.2%
10年以上 339 38.3% 24.5% 29.8% 19.2% 21.5% 31.6% 24.2% 15.0% 17.1% 6.2%
生まれてからずっと 22 22.7% 22.7% 13.6% 18.2% 4.5% 40.9% 9.1% 9.1% 9.1% 4.5%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 38.6% 32.5% 29.5% 28.9% 12.7% 28.3% 25.9% 15.1% 20.5% 7.2%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

438 39.7% 36.5% 33.8% 28.8% 25.8% 19.4% 13.0% 12.3% 11.0% 11.2%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

347 37.8% 32.0% 30.3% 25.6% 30.0% 23.3% 15.3% 9.8% 8.1% 11.2%

単語だけ聞き取れる 200 36.0% 22.5% 30.5% 22.0% 31.0% 30.5% 15.0% 11.0% 5.5% 6.0%

ほとんど聞き取れない 41 22.0% 22.0% 17.1% 14.6% 22.0% 36.6% 14.6% 12.2% 4.9% 4.9%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

123 33.3% 28.5% 25.2% 23.6% 10.6% 31.7% 22.8% 14.6% 19.5% 7.3%

母国語ほどではないが、自分の言
いたいことがだいたい話せる

318 45.0% 40.3% 35.8% 31.8% 26.4% 20.1% 21.7% 15.4% 13.2% 13.2%

簡単な日常会話であればでき
る

455 37.4% 31.2% 32.1% 26.8% 26.8% 22.2% 11.9% 9.2% 9.7% 8.8%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

218 32.6% 28.9% 30.7% 25.2% 32.6% 25.7% 14.2% 11.9% 4.6% 9.6%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

76 32.9% 15.8% 15.8% 10.5% 23.7% 39.5% 9.2% 7.9% 3.9% 2.6%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 36.9% 32.0% 28.7% 26.2% 13.9% 32.0% 27.9% 14.8% 21.3% 9.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 44.7% 40.4% 32.9% 36.0% 25.0% 23.2% 19.7% 15.4% 15.8% 11.4%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 42.3% 38.2% 36.8% 31.8% 25.9% 18.2% 19.5% 15.5% 11.4% 13.2%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 36.1% 29.3% 31.6% 21.3% 30.6% 22.6% 10.0% 8.3% 6.8% 8.3%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

197 34.0% 23.9% 24.9% 22.3% 25.9% 33.5% 13.2% 10.7% 4.6% 7.6%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 42.5% 35.4% 29.1% 28.3% 15.0% 29.9% 25.2% 15.0% 22.0% 6.3%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる
184 37.5% 36.4% 30.4% 39.1% 21.2% 18.5% 15.8% 9.2% 14.1% 14.1%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 42.6% 36.8% 38.1% 29.7% 30.0% 19.7% 17.4% 14.2% 10.0% 11.0%

名前や国名、住所などが書け
る

380 35.0% 29.5% 31.3% 21.6% 29.5% 24.7% 13.9% 11.1% 7.4% 7.9%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

163 38.0% 25.2% 23.9% 19.6% 27.6% 38.0% 12.9% 11.7% 6.1% 9.8%

ハガキ 1,051 34.9% 28.0% 28.8% 21.6% 23.4% 24.4% 14.2% 11.2% 9.4% 6.8%

展開 222 37.8% 38.7% 30.2% 39.6% 28.4% 15.8% 18.0% 10.4% 11.3% 19.4%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法

日本での
居住年数
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■生活に必要な情報の入手方法 クロス集計（続き） 

 

合計 新聞・雑誌
日本語教室の
先生やボラン
ティア

近所の人
外国人を支援す
る団体、NPO等

大使館、領事館
教会、モスク、
寺等の宗教の施
設・団体

母国の料理や食
材を売るお店

その他

全体 1,273 7.6% 5.4% 4.8% 3.4% 3.2% 2.8% 2.7% 3.2%

18歳、19歳 27 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.4%

20代 556 5.6% 7.0% 3.6% 2.3% 2.5% 1.4% 2.0% 3.4%
30代 330 10.9% 6.1% 7.3% 4.8% 3.0% 3.6% 2.4% 1.8%
40代 205 7.3% 3.4% 6.3% 2.0% 4.9% 3.4% 3.9% 3.4%
50代 94 8.5% 2.1% 2.1% 5.3% 3.2% 6.4% 6.4% 5.3%
60代 36 11.1% 0.0% 5.6% 13.9% 8.3% 5.6% 2.8% 2.8%
70代 8 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

80代以上 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 585 7.5% 5.3% 4.6% 3.1% 3.8% 2.1% 2.9% 2.9%

女 663 7.8% 5.7% 5.0% 3.6% 2.9% 3.3% 2.6% 3.5%
その他 15 6.7% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7%

ベトナム 298 9.7% 3.7% 4.7% 1.7% 0.7% 2.0% 2.7% 4.0%

フィリピン 230 4.3% 2.6% 4.8% 5.2% 3.5% 5.2% 1.7% 3.0%
ブラジル 203 12.3% 3.9% 8.4% 6.4% 7.4% 4.9% 5.4% 3.0%
中国 117 11.1% 3.4% 5.1% 0.9% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4%
インドネシア 117 6.8% 7.7% 1.7% 3.4% 2.6% 4.3% 2.6% 0.9%
ネパール 81 0.0% 7.4% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 4.9% 4.9%
ミャンマー 67 0.0% 20.9% 0.0% 1.5% 3.0% 1.5% 1.5% 4.5%
タイ 22 4.5% 4.5% 0.0% 13.6% 4.5% 0.0% 9.1% 0.0%
スリランカ 21 9.5% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%
その他 110 8.2% 7.3% 8.2% 2.7% 5.5% 1.8% 0.9% 2.7%

永住者 298 11.1% 1.7% 5.4% 4.4% 4.0% 3.0% 3.0% 3.0%

定住者 148 5.4% 2.7% 6.1% 5.4% 5.4% 6.1% 3.4% 2.7%
日本人の配偶者等 46 6.5% 2.2% 6.5% 0.0% 4.3% 6.5% 0.0% 4.3%
永住者の配偶者等 20 5.0% 5.0% 15.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
技能実習 195 4.1% 3.1% 1.5% 2.6% 1.0% 2.1% 2.6% 5.1%
特定技能１号 158 8.2% 3.2% 3.8% 1.9% 0.6% 0.6% 4.4% 3.2%
留学 165 2.4% 20.0% 2.4% 4.2% 4.2% 2.4% 1.8% 3.6%
技術・人文知識・国際業務 101 16.8% 5.9% 8.9% 3.0% 5.9% 5.0% 4.0% 1.0%

家族滞在 46 6.5% 8.7% 8.7% 0.0% 2.2% 2.2% 2.2% 2.2%
特定活動 8 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
技能 19 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3%
その他 32 6.3% 3.1% 9.4% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 3.1%

岐阜 527 8.0% 7.6% 4.9% 3.0% 4.0% 2.5% 1.7% 4.0%

西濃 192 6.3% 4.2% 4.2% 4.7% 2.1% 3.6% 5.7% 3.1%
中濃 297 9.1% 3.0% 6.4% 4.4% 4.4% 4.0% 2.4% 2.4%
東濃 133 4.5% 6.8% 2.3% 2.3% 1.5% 1.5% 2.3% 3.0%
飛騨 107 9.3% 2.8% 3.7% 0.9% 0.9% 1.9% 3.7% 2.8%

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■生活に必要な情報の入手方法 クロス集計（続き） 

  

合計 新聞・雑誌
日本語教室の
先生やボラン

ティア

近所の人
外国人を支援す

る団体、NPO等
大使館、領事館

教会、モスク、
寺等の宗教の施

設・団体

母国の料理や食

材を売るお店
その他

全体 1,273 7.6% 5.4% 4.8% 3.4% 3.2% 2.8% 2.7% 3.2%

6か月未満 116 4.3% 16.4% 3.4% 1.7% 3.4% 2.6% 0.0% 1.7%

6か月以上〜1年未満　 89 6.7% 9.0% 4.5% 1.1% 4.5% 1.1% 1.1% 5.6%
1年以上〜3年未満 297 5.7% 6.1% 3.4% 4.0% 2.7% 2.0% 3.4% 3.7%
3年以上〜5年未満 163 5.5% 3.1% 3.1% 2.5% 1.8% 1.8% 1.8% 3.1%

5年以上～10年未満 240 9.2% 5.8% 5.8% 3.8% 3.3% 2.1% 2.9% 1.7%
10年以上 339 10.0% 1.5% 6.2% 4.4% 4.1% 4.7% 3.8% 3.5%
生まれてからずっと 22 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 17.5% 5.4% 6.0% 4.2% 4.2% 4.2% 0.0% 5.4%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
438 8.0% 7.5% 5.3% 2.5% 2.7% 2.3% 4.6% 2.7%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

347 6.1% 6.3% 2.9% 3.7% 3.2% 2.9% 2.6% 3.5%

単語だけ聞き取れる 200 5.0% 2.0% 7.0% 5.0% 4.0% 3.0% 2.0% 3.5%

ほとんど聞き取れない 41 4.9% 2.4% 9.8% 4.9% 7.3% 7.3% 2.4% 2.4%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

123 15.4% 4.1% 4.1% 2.4% 3.3% 3.3% 0.8% 5.7%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 11.0% 6.0% 6.0% 5.0% 3.8% 2.2% 5.0% 3.1%

簡単な日常会話であればでき
る

455 6.4% 7.7% 4.6% 2.6% 2.9% 3.5% 2.4% 3.1%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

218 4.1% 4.1% 5.0% 2.8% 3.7% 2.3% 2.3% 4.1%

ほとんど話せない（通訳が必

要）
76 6.6% 1.3% 6.6% 7.9% 5.3% 5.3% 1.3% 1.3%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 17.2% 1.6% 4.1% 1.6% 4.1% 1.6% 0.0% 4.9%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 12.7% 8.3% 7.0% 4.4% 2.6% 2.6% 3.1% 3.1%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 10.5% 8.6% 4.5% 4.1% 4.1% 3.6% 4.5% 2.3%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 3.5% 5.5% 4.3% 4.0% 2.3% 3.0% 2.0% 3.8%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

197 5.1% 3.6% 6.6% 3.0% 6.1% 4.1% 4.6% 4.1%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 15.7% 5.5% 3.9% 1.6% 3.1% 2.4% 0.8% 4.7%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 10.3% 8.7% 7.1% 4.3% 2.2% 2.2% 2.7% 2.7%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 9.0% 8.4% 4.8% 1.9% 2.6% 2.6% 2.9% 1.9%

名前や国名、住所などが書け

る
380 5.3% 3.9% 3.9% 5.3% 4.2% 3.9% 2.9% 4.2%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

163 5.5% 3.1% 8.0% 4.3% 5.5% 3.7% 4.9% 4.9%

ハガキ 1,051 7.8% 2.6% 4.7% 2.6% 2.2% 2.4% 2.9% 3.5%

展開 222 6.8% 18.9% 5.4% 7.2% 8.1% 5.0% 1.4% 1.8%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法

日本での

居住年数
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■日本での生活で困った時の相談先 クロス集計 

 
 
  

合計 家族や親戚
日本人の友だ

ち、知り合い

母国が同じ友

だち、知り合
い

職場・学校
役所の相談窓

口

母国が違う日

本人以外の友

だち、知り合

い

相談する相手

がいない

日本語教室の

先生やボラン
ティア

日本語で困る

ことはない

大使館、領事

館

外国人を支援

する団体、
NPO等

近所の人

教会、モスク、

寺等の宗教の施
設・団体

母国の料理や食

材を売るお店の
人

その他

全体 1,273 39.0% 29.5% 26.9% 15.5% 6.0% 5.0% 4.9% 4.2% 4.2% 3.2% 2.4% 2.2% 1.7% 1.1% 2.6%

18歳、19歳 27 33.3% 22.2% 33.3% 14.8% 0.0% 3.7% 0.0% 7.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 556 32.0% 30.6% 29.1% 19.2% 2.9% 5.9% 4.3% 5.9% 2.0% 3.1% 2.7% 1.4% 0.7% 1.3% 2.3%

30代 330 48.2% 36.1% 30.3% 17.3% 6.7% 6.7% 4.8% 3.3% 5.2% 3.0% 2.1% 2.4% 1.8% 0.6% 2.7%

40代 205 46.3% 27.8% 23.4% 10.2% 9.8% 1.5% 5.4% 2.0% 5.4% 2.9% 1.0% 2.9% 3.4% 1.0% 2.0%
50代 94 40.4% 21.3% 19.1% 6.4% 16.0% 3.2% 4.3% 1.1% 4.3% 5.3% 4.3% 4.3% 4.3% 1.1% 3.2%

60代 36 36.1% 5.6% 8.3% 2.8% 5.6% 2.8% 13.9% 0.0% 16.7% 2.8% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8%

70代 8 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

80代以上 4 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 585 34.7% 32.0% 28.2% 15.6% 4.8% 5.3% 4.4% 3.6% 5.1% 2.6% 3.2% 2.6% 1.2% 1.2% 2.4%

女 663 42.8% 27.8% 26.2% 16.0% 7.4% 5.0% 5.6% 4.7% 3.2% 3.8% 1.7% 1.8% 2.3% 0.9% 2.4%

その他 15 33.3% 26.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3%

ベトナム 298 36.6% 35.6% 33.2% 18.5% 1.3% 4.4% 5.0% 2.7% 3.0% 3.4% 2.7% 1.3% 0.0% 0.7% 2.0%

フィリピン 230 45.2% 21.7% 18.7% 9.1% 7.4% 3.0% 4.3% 1.7% 2.2% 0.4% 0.9% 1.7% 3.9% 0.0% 3.0%
ブラジル 203 46.8% 20.7% 29.1% 9.4% 18.2% 3.0% 7.4% 1.5% 9.4% 4.9% 3.4% 3.9% 3.4% 1.5% 2.0%

中国 117 49.6% 33.3% 29.9% 12.8% 5.1% 2.6% 3.4% 1.7% 4.3% 6.0% 0.9% 4.3% 0.9% 0.0% 0.9%

インドネシア 117 19.7% 47.9% 41.0% 19.7% 2.6% 8.5% 5.1% 10.3% 2.6% 6.0% 5.1% 0.9% 3.4% 2.6% 1.7%

ネパール 81 32.1% 28.4% 18.5% 23.5% 2.5% 9.9% 3.7% 13.6% 2.5% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7% 3.7%

ミャンマー 67 28.4% 16.4% 28.4% 19.4% 4.5% 3.0% 4.5% 11.9% 4.5% 1.5% 1.5% 1.5% 0.0% 1.5% 3.0%
タイ 22 31.8% 50.0% 31.8% 27.3% 0.0% 9.1% 13.6% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

スリランカ 21 19.0% 38.1% 4.8% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 9.5%

その他 110 45.5% 27.3% 14.5% 21.8% 3.6% 11.8% 3.6% 2.7% 4.5% 4.5% 0.9% 3.6% 0.9% 0.9% 4.5%

永住者 298 51.3% 23.2% 19.1% 8.1% 9.1% 1.7% 4.7% 1.0% 8.1% 2.0% 1.3% 4.0% 1.0% 0.0% 3.0%

定住者 148 45.9% 18.2% 27.0% 10.1% 15.5% 3.4% 6.8% 0.7% 3.4% 4.1% 2.7% 1.4% 5.4% 2.0% 0.7%
日本人の配偶者等 46 76.1% 21.7% 13.0% 6.5% 6.5% 0.0% 4.3% 2.2% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7% 0.0% 2.2%

永住者の配偶者等 20 65.0% 30.0% 5.0% 0.0% 25.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

技能実習 195 21.0% 31.3% 26.2% 14.4% 1.0% 4.6% 4.1% 3.1% 2.1% 5.1% 3.6% 0.0% 1.0% 1.5% 3.6%

特定技能１号 158 29.7% 43.0% 33.5% 20.9% 2.5% 8.2% 4.4% 3.8% 1.9% 4.4% 3.8% 1.9% 1.3% 1.3% 3.2%

留学 165 29.1% 27.3% 35.2% 29.7% 3.0% 10.3% 3.6% 15.8% 4.2% 2.4% 1.2% 1.2% 1.2% 1.8% 2.4%
技術・人文知識・国際業務 101 40.6% 41.6% 36.6% 20.8% 5.0% 8.9% 8.9% 3.0% 5.9% 2.0% 2.0% 4.0% 0.0% 0.0% 2.0%

家族滞在 46 56.5% 37.0% 28.3% 13.0% 0.0% 4.3% 2.2% 4.3% 0.0% 2.2% 0.0% 6.5% 0.0% 2.2% 2.2%

特定活動 8 25.0% 37.5% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

技能 19 47.4% 47.4% 42.1% 21.1% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0%

その他 32 21.9% 43.8% 25.0% 21.9% 6.3% 9.4% 3.1% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 3.1%

岐阜 527 36.6% 30.9% 27.7% 19.4% 4.4% 6.1% 4.0% 6.1% 4.0% 2.8% 2.5% 2.1% 1.3% 0.6% 2.7%

西濃 192 38.0% 28.1% 22.9% 13.5% 9.9% 3.6% 5.2% 3.1% 4.7% 1.6% 3.1% 2.6% 2.6% 1.0% 4.2%

中濃 297 45.5% 27.9% 29.3% 12.5% 10.1% 4.0% 5.4% 1.7% 5.1% 5.1% 2.7% 3.4% 2.7% 2.0% 0.7%

東濃 133 34.6% 30.1% 26.3% 11.3% 2.3% 3.8% 5.3% 5.3% 2.3% 2.3% 1.5% 0.0% 0.0% 0.8% 0.8%

飛騨 107 43.9% 31.8% 26.2% 15.0% 1.9% 7.5% 7.5% 1.9% 3.7% 4.7% 0.9% 1.9% 1.9% 0.9% 5.6%

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本での生活で困った時の相談先 クロス集計（続き） 

 
 
  

合計 家族や親戚
日本人の友だ

ち、知り合い

母国が同じ友

だち、知り合
い

職場・学校
役所の相談窓

口

母国が違う日

本人以外の友

だち、知り合

い

相談する相手

がいない

日本語教室の

先生やボラン
ティア

日本語で困る

ことはない

大使館、領事

館

外国人を支援

する団体、
NPO等

近所の人

教会、モスク、

寺等の宗教の施
設・団体

母国の料理や食

材を売るお店の
人

その他

全体 1,273 39.0% 29.5% 26.9% 15.5% 6.0% 5.0% 4.9% 4.2% 4.2% 3.2% 2.4% 2.2% 1.7% 1.1% 2.6%

6か月未満 116 27.6% 26.7% 28.4% 24.1% 2.6% 7.8% 5.2% 12.1% 1.7% 2.6% 2.6% 1.7% 0.9% 0.9% 3.4%

6か月以上〜1年未満　 89 28.1% 32.6% 30.3% 19.1% 1.1% 2.2% 5.6% 5.6% 2.2% 3.4% 2.2% 0.0% 1.1% 1.1% 5.6%

1年以上〜3年未満 297 30.0% 29.3% 34.0% 18.2% 2.4% 8.4% 4.4% 5.4% 2.0% 3.7% 2.4% 0.7% 0.7% 1.0% 3.0%
3年以上〜5年未満 163 40.5% 38.0% 28.8% 18.4% 5.5% 6.7% 3.7% 3.7% 2.5% 4.9% 2.5% 2.5% 3.1% 1.8% 1.2%

5年以上～10年未満 240 45.8% 34.2% 27.5% 15.0% 6.7% 4.2% 5.4% 3.3% 2.5% 3.8% 3.3% 2.1% 1.7% 1.3% 0.8%

10年以上 339 47.2% 23.9% 20.1% 8.6% 11.8% 2.1% 5.6% 0.9% 8.6% 2.1% 1.8% 4.1% 2.7% 0.6% 2.7%

生まれてからずっと 22 54.5% 18.2% 0.0% 13.6% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 44.0% 30.7% 13.3% 12.7% 7.8% 3.0% 2.4% 3.0% 14.5% 2.4% 1.8% 4.2% 1.2% 0.6% 2.4%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
438 42.7% 39.0% 27.9% 21.5% 4.1% 5.5% 5.5% 5.5% 4.1% 2.5% 2.7% 2.5% 2.1% 1.4% 2.1%

相手がゆっくり話せば、聞い

て、理解できる
347 35.2% 30.5% 36.6% 17.3% 5.8% 7.8% 4.0% 5.5% 1.4% 4.6% 3.5% 1.4% 2.0% 1.2% 2.3%

単語だけ聞き取れる 200 45.5% 20.5% 32.0% 9.5% 11.5% 3.5% 8.5% 1.5% 2.5% 3.5% 1.5% 2.5% 2.0% 1.0% 4.0%

ほとんど聞き取れない 41 51.2% 14.6% 12.2% 7.3% 4.9% 2.4% 9.8% 2.4% 2.4% 7.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.3%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
123 45.5% 30.1% 10.6% 8.9% 8.1% 2.4% 1.6% 2.4% 17.1% 2.4% 2.4% 2.4% 2.4% 2.4% 1.6%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 41.5% 43.4% 28.3% 22.6% 5.3% 6.3% 6.0% 6.3% 3.5% 3.5% 3.8% 4.1% 2.2% 0.9% 3.5%

簡単な日常会話であればでき

る
455 40.7% 31.4% 31.9% 17.8% 5.5% 6.4% 4.6% 4.8% 3.1% 3.1% 1.8% 1.1% 2.0% 1.1% 1.5%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
218 39.4% 21.6% 32.6% 12.8% 7.8% 4.6% 6.9% 3.2% 2.3% 3.7% 2.8% 1.8% 0.9% 0.9% 3.2%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

76 47.4% 14.5% 30.3% 5.3% 9.2% 2.6% 7.9% 0.0% 2.6% 6.6% 1.3% 3.9% 1.3% 0.0% 6.6%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 51.6% 32.0% 18.9% 16.4% 8.2% 4.1% 0.8% 4.1% 14.8% 0.8% 1.6% 2.5% 0.8% 0.0% 0.8%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 45.6% 41.2% 21.9% 23.2% 3.5% 3.5% 3.9% 4.4% 5.7% 2.6% 2.2% 4.4% 1.8% 0.0% 2.6%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 35.5% 36.8% 33.6% 18.2% 7.3% 7.3% 6.8% 5.5% 4.1% 5.0% 2.7% 2.3% 1.8% 2.3% 1.8%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 39.1% 30.6% 35.1% 13.3% 5.8% 7.0% 5.5% 5.8% 1.8% 3.0% 3.3% 1.3% 1.8% 1.3% 2.8%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

197 45.7% 19.8% 26.4% 14.7% 9.6% 3.6% 7.6% 1.0% 2.5% 5.6% 2.0% 2.5% 2.5% 1.5% 5.1%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 52.8% 33.9% 15.7% 19.7% 7.9% 4.7% 2.4% 1.6% 15.7% 0.8% 0.8% 3.1% 0.8% 0.8% 2.4%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる
184 41.3% 39.1% 33.2% 25.5% 2.7% 4.9% 3.3% 7.6% 5.4% 2.2% 1.6% 2.7% 1.6% 0.0% 1.1%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 34.5% 41.0% 32.6% 19.4% 5.8% 5.8% 5.8% 6.8% 3.5% 3.5% 3.9% 2.3% 1.3% 1.0% 2.3%

名前や国名、住所などが書け

る
380 42.4% 26.3% 29.5% 11.1% 7.1% 6.8% 6.1% 3.4% 2.4% 4.5% 2.9% 1.8% 3.2% 2.1% 4.2%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
163 50.3% 19.6% 28.8% 13.5% 9.8% 3.1% 8.0% 1.2% 1.8% 4.9% 1.8% 3.1% 1.2% 0.6% 2.5%

ハガキ 1,051 39.8% 29.1% 26.0% 12.5% 6.3% 4.2% 5.4% 2.0% 3.8% 3.1% 2.4% 2.0% 1.6% 1.0% 2.8%

展開 222 35.1% 31.5% 31.1% 29.7% 5.0% 9.0% 2.7% 14.4% 5.9% 3.6% 2.7% 3.2% 2.3% 1.4% 1.8%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法

日本での
居住年数
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■来日して、困ったことや不安なこと クロス集計 

 

  

合計
日本語が分か
らない

仕事を見つけ
る、転職する

市役所の手続
き

税金のしくみ
健康保険､年
金などの社会
保険のしくみ

外国人への差
別

生活における
お金

救急のときに
すること

バスや電車の
利用の仕方

在留資格の手
続き

災害

自分や家族の
病気、けが
（メンタルヘ
ルスを含む）

さみしいこ
と、孤独であ
ること

全体 1,244 41.2% 20.1% 19.3% 19.2% 15.8% 15.6% 14.8% 13.9% 13.1% 12.9% 11.5% 11.3% 10.1%

18歳、19歳 24 45.8% 16.7% 8.3% 12.5% 8.3% 8.3% 8.3% 12.5% 25.0% 16.7% 0.0% 12.5% 12.5%

20代 551 41.9% 21.2% 18.5% 18.5% 14.5% 14.5% 14.2% 11.8% 16.2% 15.4% 10.5% 10.9% 11.6%
30代 324 45.4% 21.6% 23.8% 22.8% 19.4% 16.7% 16.7% 17.3% 11.4% 13.3% 14.8% 13.3% 10.2%
40代 198 41.4% 21.7% 19.2% 16.7% 14.1% 20.7% 16.2% 17.2% 11.6% 10.1% 13.1% 10.6% 9.6%
50代 91 33.0% 11.0% 16.5% 24.2% 18.7% 16.5% 13.2% 13.2% 7.7% 6.6% 11.0% 11.0% 6.6%
60代 36 16.7% 11.1% 11.1% 11.1% 13.9% 5.6% 13.9% 8.3% 2.8% 5.6% 0.0% 5.6% 2.8%
70代 7 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
80代以上 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 575 36.9% 19.7% 18.4% 18.4% 14.6% 14.3% 11.8% 9.6% 9.6% 14.8% 7.1% 7.3% 9.2%

女 647 45.3% 20.7% 20.1% 19.8% 16.8% 16.8% 17.6% 18.2% 16.2% 11.4% 15.5% 15.0% 11.0%
その他 15 33.3% 6.7% 20.0% 33.3% 20.0% 13.3% 13.3% 0.0% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7%

ベトナム 297 52.2% 22.2% 21.9% 19.9% 19.5% 18.5% 15.5% 12.5% 13.1% 18.9% 14.8% 14.8% 10.8%

フィリピン 229 35.8% 13.5% 22.3% 21.8% 13.5% 11.4% 18.8% 18.8% 12.7% 10.9% 13.1% 10.9% 4.8%
ブラジル 193 50.8% 21.8% 25.4% 15.0% 18.1% 26.9% 17.1% 19.2% 14.5% 15.5% 16.6% 18.7% 12.4%
中国 115 38.3% 20.0% 20.0% 20.9% 20.0% 14.8% 9.6% 11.3% 10.4% 10.4% 7.0% 2.6% 13.9%

インドネシア 117 41.9% 29.1% 14.5% 22.2% 17.1% 10.3% 13.7% 15.4% 10.3% 13.7% 8.5% 12.8% 9.4%
ネパール 81 38.3% 22.2% 7.4% 9.9% 9.9% 9.9% 6.2% 8.6% 21.0% 3.7% 2.5% 2.5% 12.3%
ミャンマー 67 16.4% 11.9% 9.0% 20.9% 4.5% 4.5% 9.0% 1.5% 14.9% 3.0% 6.0% 4.5% 6.0%
タイ 22 27.3% 18.2% 36.4% 27.3% 22.7% 18.2% 27.3% 18.2% 4.5% 13.6% 9.1% 9.1% 13.6%
スリランカ 21 28.6% 9.5% 4.8% 9.5% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 14.3% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8%
その他 98 30.6% 21.4% 14.3% 21.4% 12.2% 16.3% 17.3% 12.2% 12.2% 12.2% 10.2% 9.2% 14.3%

永住者 276 36.2% 19.6% 16.7% 20.7% 13.8% 16.7% 14.5% 13.8% 9.4% 5.1% 10.9% 11.6% 7.6%

定住者 148 52.7% 18.2% 21.6% 18.9% 22.3% 18.2% 22.3% 22.3% 17.6% 16.2% 16.2% 16.9% 8.8%
日本人の配偶者等 45 28.9% 24.4% 33.3% 24.4% 15.6% 28.9% 15.6% 15.6% 13.3% 17.8% 8.9% 6.7% 11.1%
永住者の配偶者等 19 47.4% 15.8% 15.8% 21.1% 10.5% 5.3% 10.5% 21.1% 15.8% 26.3% 26.3% 10.5% 21.1%
技能実習 195 46.2% 17.4% 14.9% 17.4% 13.8% 11.8% 12.3% 10.8% 12.3% 12.8% 6.2% 9.2% 9.2%
特定技能１号 158 38.6% 17.7% 22.2% 14.6% 14.6% 14.6% 15.2% 11.4% 12.7% 15.8% 13.9% 13.9% 7.0%
留学 164 36.6% 23.2% 18.9% 17.7% 12.8% 11.0% 15.9% 10.4% 18.9% 12.2% 7.9% 7.3% 10.4%
技術・人文知識・国際業務 101 36.6% 28.7% 17.8% 33.7% 28.7% 23.8% 11.9% 10.9% 9.9% 15.8% 13.9% 10.9% 20.8%
家族滞在 45 62.2% 22.2% 20.0% 11.1% 13.3% 11.1% 13.3% 20.0% 15.6% 11.1% 15.6% 20.0% 15.6%
特定活動 8 37.5% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
技能 19 42.1% 10.5% 31.6% 15.8% 5.3% 15.8% 15.8% 21.1% 5.3% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0%
その他 32 37.5% 18.8% 25.0% 21.9% 21.9% 18.8% 21.9% 28.1% 9.4% 25.0% 21.9% 12.5% 21.9%

岐阜 515 42.7% 19.4% 17.3% 17.9% 13.4% 12.2% 15.1% 10.5% 15.1% 10.3% 8.0% 7.2% 8.7%

西濃 187 40.1% 18.7% 20.9% 11.2% 12.8% 18.7% 12.8% 16.0% 11.2% 10.2% 15.5% 13.9% 14.4%
中濃 293 41.6% 23.2% 25.6% 25.6% 22.2% 19.8% 18.4% 18.4% 14.0% 17.7% 16.0% 17.7% 7.2%

東濃 130 42.3% 16.9% 15.4% 20.0% 14.6% 14.6% 13.8% 12.3% 7.7% 13.1% 10.8% 9.2% 10.0%
飛騨 105 35.2% 21.9% 16.2% 21.0% 16.2% 17.1% 8.6% 17.1% 12.4% 16.2% 11.4% 12.4% 17.1%

6か月未満 116 35.3% 15.5% 14.7% 19.8% 15.5% 13.8% 13.8% 13.8% 19.8% 13.8% 10.3% 10.3% 15.5%

6か月以上〜1年未満　 89 47.2% 20.2% 16.9% 15.7% 12.4% 4.5% 7.9% 11.2% 23.6% 15.7% 7.9% 11.2% 12.4%
1年以上〜3年未満 297 49.8% 25.9% 22.9% 20.9% 16.2% 16.5% 16.5% 15.2% 15.5% 16.8% 12.1% 10.8% 11.8%
3年以上〜5年未満 163 42.3% 17.8% 17.2% 14.1% 14.7% 15.3% 11.7% 13.5% 13.5% 14.7% 12.9% 11.0% 11.0%
5年以上～10年未満 240 41.7% 21.3% 22.5% 19.2% 16.2% 15.8% 13.8% 11.7% 7.9% 14.2% 10.8% 12.9% 9.2%
10年以上 339 33.0% 16.8% 17.1% 20.9% 16.5% 18.3% 17.7% 15.3% 9.4% 6.5% 12.1% 10.9% 6.5%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■来日して、困ったことや不安なこと クロス集計（続き） 

 
  

合計
日本語が分か
らない

仕事を見つけ
る、転職する

市役所の手続
き

税金のしくみ
健康保険､年
金などの社会
保険のしくみ

外国人への差
別

生活における
お金

救急のときに
すること

バスや電車の
利用の仕方

在留資格の手
続き

災害

自分や家族の
病気、けが
（メンタルヘ
ルスを含む）

さみしいこ
と、孤独であ
ること

全体 1,244 41.2% 20.1% 19.3% 19.2% 15.8% 15.6% 14.8% 13.9% 13.1% 12.9% 11.5% 11.3% 10.1%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
148 15.5% 14.9% 7.4% 20.9% 12.2% 16.9% 12.2% 6.1% 8.1% 4.7% 8.8% 4.7% 8.1%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

437 37.1% 21.5% 21.5% 20.8% 16.9% 17.6% 15.6% 11.0% 13.0% 14.6% 11.0% 12.4% 10.3%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

345 49.3% 23.2% 21.7% 22.0% 17.1% 18.0% 15.1% 20.6% 11.6% 13.9% 13.0% 12.5% 11.9%

単語だけ聞き取れる 200 65.5% 22.5% 24.5% 16.0% 18.0% 13.5% 20.0% 17.5% 21.5% 17.5% 13.5% 15.5% 11.5%

ほとんど聞き取れない 38 65.8% 21.1% 28.9% 23.7% 23.7% 7.9% 15.8% 26.3% 28.9% 15.8% 26.3% 13.2% 10.5%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

104 19.2% 13.5% 10.6% 18.3% 10.6% 13.5% 11.5% 4.8% 7.7% 4.8% 2.9% 2.9% 5.8%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
317 27.4% 24.0% 18.3% 24.3% 16.1% 21.1% 16.1% 15.5% 12.6% 12.9% 10.1% 12.0% 12.3%

簡単な日常会話であればでき
る

454 47.6% 19.2% 21.8% 20.3% 17.2% 15.9% 15.6% 14.3% 12.1% 13.7% 13.9% 11.9% 10.8%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

217 64.1% 26.7% 22.6% 19.4% 19.8% 14.7% 18.0% 17.1% 20.7% 17.5% 14.7% 17.1% 12.0%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

74 66.2% 20.3% 31.1% 12.2% 17.6% 12.2% 14.9% 23.0% 20.3% 18.9% 17.6% 10.8% 8.1%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
104 18.3% 16.3% 4.8% 18.3% 9.6% 16.3% 5.8% 4.8% 4.8% 6.7% 8.7% 1.0% 10.6%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
226 31.0% 24.3% 18.6% 23.5% 16.4% 20.4% 16.4% 11.9% 12.8% 11.9% 6.2% 10.2% 11.1%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 34.1% 21.4% 20.9% 23.2% 18.6% 20.0% 15.0% 14.5% 11.8% 14.5% 10.9% 13.2% 11.4%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 54.9% 23.1% 23.1% 20.6% 17.5% 14.8% 16.8% 16.8% 17.5% 15.8% 15.3% 14.0% 13.5%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

193 63.2% 20.2% 27.5% 16.6% 19.2% 14.0% 20.7% 21.8% 17.1% 16.1% 17.6% 15.5% 5.7%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
108 24.1% 24.1% 8.3% 21.3% 11.1% 17.6% 9.3% 9.3% 11.1% 8.3% 8.3% 6.5% 10.2%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 183 32.8% 21.9% 19.7% 21.3% 16.4% 14.2% 15.3% 10.9% 18.0% 14.2% 8.2% 7.1% 9.3%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 309 36.2% 22.0% 20.7% 24.9% 18.8% 22.7% 18.1% 14.6% 10.4% 13.3% 14.6% 13.9% 11.7%

名前や国名、住所などが書け
る

380 55.3% 20.8% 21.8% 19.2% 17.6% 14.7% 15.3% 15.0% 15.0% 15.5% 11.1% 13.4% 11.6%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

160 62.5% 23.1% 29.4% 16.9% 18.1% 14.4% 20.0% 25.6% 18.1% 15.6% 19.4% 16.2% 11.2%

ハガキ 1,025 42.5% 19.9% 18.7% 18.9% 15.8% 16.0% 15.0% 14.0% 12.2% 12.7% 11.3% 11.7% 9.9%

展開 219 34.7% 21.0% 21.9% 20.5% 15.5% 13.7% 13.7% 13.7% 17.4% 13.7% 12.3% 9.1% 11.4%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■来日して、困ったことや不安なこと クロス集計（続き） 

 

  

合計 ごみの出し方
警察に相談す
ること

住む家を決め
る、引っ越し

年をとってか
らのこと

運転免許証取
得、更新の手
続き

子どものこと
相談できる人
がいないこと

自分や家族の
介護

町内会や近所
の人との関係

妊娠・出産 離婚、DV 特になし その他

全体 1,244 9.6% 8.9% 8.8% 8.5% 7.6% 6.3% 5.3% 5.1% 4.7% 3.5% 1.4% 10.6% 2.7%

18歳、19歳 24 8.3% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0%

20代 551 11.4% 7.3% 9.6% 2.4% 8.9% 1.8% 5.6% 3.3% 4.0% 2.0% 0.7% 9.1% 3.8%
30代 324 8.3% 13.6% 10.5% 6.2% 6.8% 9.9% 5.2% 7.1% 3.7% 6.5% 1.5% 10.2% 2.2%
40代 198 9.1% 10.6% 5.1% 24.2% 9.6% 12.1% 4.0% 7.1% 5.1% 4.5% 3.5% 13.6% 0.5%
50代 91 7.7% 4.4% 8.8% 20.9% 4.4% 7.7% 7.7% 5.5% 12.1% 1.1% 0.0% 14.3% 0.0%
60代 36 2.8% 2.8% 2.8% 13.9% 0.0% 11.1% 5.6% 5.6% 2.8% 2.8% 2.8% 19.4% 2.8%
70代 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6%
80代以上 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 575 7.7% 7.3% 8.9% 6.6% 9.0% 3.0% 4.0% 3.7% 3.5% 2.1% 0.5% 12.9% 4.5%

女 647 11.3% 10.7% 8.8% 10.0% 6.5% 9.4% 6.6% 6.5% 5.6% 4.8% 2.2% 8.7% 1.1%
その他 15 6.7% 0.0% 0.0% 20.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0%

ベトナム 297 8.1% 7.1% 11.8% 2.4% 8.1% 4.7% 5.1% 3.7% 4.0% 3.4% 0.7% 7.4% 2.0%

フィリピン 229 5.2% 12.2% 4.4% 11.4% 4.8% 6.6% 1.3% 5.2% 2.2% 4.4% 0.9% 8.7% 1.7%
ブラジル 193 13.0% 15.5% 10.9% 26.9% 8.8% 14.5% 10.4% 13.5% 13.5% 5.2% 5.2% 13.0% 0.5%
中国 115 16.5% 7.0% 9.6% 8.7% 9.6% 8.7% 4.3% 0.9% 1.7% 4.3% 0.0% 7.8% 3.5%

インドネシア 117 5.1% 9.4% 9.4% 1.7% 15.4% 4.3% 6.0% 6.8% 5.1% 4.3% 0.0% 17.1% 3.4%
ネパール 81 14.8% 1.2% 8.6% 1.2% 3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 1.2% 2.5% 1.2% 9.9% 4.9%
ミャンマー 67 9.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 10.4% 9.0%
タイ 22 13.6% 22.7% 13.6% 9.1% 4.5% 4.5% 9.1% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 13.6% 0.0%
スリランカ 21 4.8% 4.8% 9.5% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 19.0% 4.8%
その他 98 11.2% 6.1% 8.2% 5.1% 9.2% 1.0% 6.1% 0.0% 4.1% 0.0% 1.0% 14.3% 3.1%

永住者 276 6.2% 8.3% 9.4% 24.6% 4.0% 8.7% 5.4% 6.9% 6.9% 2.9% 1.1% 14.5% 1.1%

定住者 148 12.8% 16.9% 6.1% 10.1% 7.4% 12.8% 6.8% 10.1% 7.4% 6.8% 4.7% 6.8% 1.4%
日本人の配偶者等 45 11.1% 11.1% 2.2% 13.3% 13.3% 13.3% 8.9% 8.9% 4.4% 8.9% 4.4% 15.6% 2.2%
永住者の配偶者等 19 10.5% 26.3% 0.0% 5.3% 0.0% 10.5% 0.0% 5.3% 5.3% 5.3% 5.3% 5.3% 0.0%
技能実習 195 6.2% 5.6% 4.6% 0.0% 7.2% 1.0% 3.6% 2.6% 3.1% 0.5% 0.0% 10.3% 2.6%
特定技能１号 158 7.6% 5.7% 10.8% 2.5% 8.2% 0.6% 4.4% 2.5% 1.3% 3.2% 0.0% 13.3% 3.8%
留学 164 13.4% 7.3% 14.6% 1.8% 7.3% 1.8% 4.3% 2.4% 2.4% 0.6% 0.6% 9.1% 3.7%
技術・人文知識・国際業務 101 13.9% 9.9% 8.9% 5.9% 14.9% 5.0% 7.9% 3.0% 3.0% 4.0% 1.0% 11.9% 3.0%
家族滞在 45 6.7% 6.7% 8.9% 2.2% 11.1% 22.2% 4.4% 11.1% 11.1% 13.3% 2.2% 0.0% 0.0%
特定活動 8 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
技能 19 21.1% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 5.3% 5.3% 10.5% 0.0% 5.3% 0.0%
その他 32 21.9% 15.6% 15.6% 3.1% 15.6% 9.4% 9.4% 9.4% 12.5% 3.1% 3.1% 3.1% 9.4%

岐阜 515 11.7% 7.0% 10.5% 5.0% 6.8% 5.2% 4.3% 3.7% 4.1% 2.7% 0.8% 9.5% 2.9%

西濃 187 7.0% 11.2% 6.4% 15.0% 7.5% 7.5% 8.0% 7.5% 9.1% 4.3% 3.2% 10.7% 1.6%
中濃 293 8.5% 13.3% 8.9% 12.3% 8.5% 9.6% 5.5% 7.8% 5.8% 5.1% 1.7% 9.9% 1.4%

東濃 130 6.9% 7.7% 7.7% 6.2% 8.5% 3.1% 3.8% 3.8% 2.3% 1.5% 0.8% 16.2% 3.8%
飛騨 105 11.4% 3.8% 6.7% 6.7% 8.6% 4.8% 7.6% 2.9% 0.0% 3.8% 1.0% 10.5% 5.7%

6か月未満 116 15.5% 8.6% 8.6% 2.6% 6.0% 0.9% 5.2% 1.7% 4.3% 0.0% 0.0% 9.5% 5.2%

6か月以上〜1年未満　 89 16.9% 5.6% 5.6% 2.2% 9.0% 0.0% 3.4% 4.5% 4.5% 1.1% 0.0% 7.9% 5.6%
1年以上〜3年未満 297 10.4% 7.1% 12.1% 2.4% 8.4% 5.1% 7.1% 5.7% 5.1% 2.4% 0.7% 6.1% 3.0%
3年以上〜5年未満 163 6.7% 10.4% 7.4% 1.8% 9.2% 6.7% 3.7% 3.1% 1.8% 4.9% 0.6% 9.8% 3.1%
5年以上～10年未満 240 9.6% 12.1% 7.9% 5.8% 9.6% 7.5% 5.0% 6.3% 2.9% 6.3% 1.3% 10.0% 2.5%
10年以上 339 6.2% 8.6% 8.0% 22.7% 5.0% 9.7% 5.3% 6.2% 7.1% 3.5% 3.2% 16.5% 0.6%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■来日して、困ったことや不安なこと クロス集計（続き） 

 

 
  

合計 ごみの出し方
警察に相談す
ること

住む家を決め
る、引っ越し

年をとってか
らのこと

運転免許証取
得、更新の手
続き

子どものこと
相談できる人
がいないこと

自分や家族の
介護

町内会や近所
の人との関係

妊娠・出産 離婚、DV 特になし その他

全体 1,244 9.6% 8.9% 8.8% 8.5% 7.6% 6.3% 5.3% 5.1% 4.7% 3.5% 1.4% 10.6% 2.7%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
148 8.1% 3.4% 8.1% 12.8% 6.1% 4.1% 4.7% 0.7% 4.7% 2.0% 2.0% 22.3% 3.4%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

437 10.5% 8.2% 10.1% 8.9% 9.8% 4.8% 5.0% 5.7% 3.9% 2.5% 1.1% 12.4% 2.7%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

345 7.8% 8.7% 8.7% 7.8% 7.2% 5.8% 5.5% 5.8% 5.5% 3.2% 1.4% 8.7% 2.0%

単語だけ聞き取れる 200 13.0% 16.0% 9.0% 8.5% 7.0% 13.0% 7.5% 6.0% 6.0% 7.0% 1.5% 6.0% 2.5%

ほとんど聞き取れない 38 21.1% 21.1% 10.5% 10.5% 10.5% 13.2% 7.9% 15.8% 7.9% 10.5% 2.6% 5.3% 10.5%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

104 7.7% 2.9% 6.7% 5.8% 5.8% 1.9% 1.9% 0.0% 1.9% 1.0% 1.9% 26.0% 2.9%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
317 9.5% 8.5% 12.6% 15.1% 9.1% 5.0% 6.3% 6.0% 5.7% 2.8% 1.9% 12.9% 3.5%

簡単な日常会話であればでき
る

454 8.1% 7.3% 6.6% 7.5% 8.1% 6.6% 5.1% 5.5% 4.2% 2.9% 0.9% 9.9% 2.4%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

217 14.3% 16.1% 12.0% 6.0% 7.8% 9.7% 8.3% 6.5% 6.9% 7.8% 1.8% 6.5% 1.8%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

74 17.6% 17.6% 8.1% 6.8% 8.1% 12.2% 4.1% 8.1% 5.4% 4.1% 1.4% 5.4% 5.4%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
104 11.5% 2.9% 10.6% 7.7% 3.8% 3.8% 2.9% 0.0% 2.9% 1.9% 1.9% 21.2% 3.8%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
226 10.2% 7.5% 14.2% 10.2% 10.2% 5.8% 3.5% 4.0% 5.3% 3.5% 1.8% 12.4% 3.5%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 8.2% 7.7% 7.3% 7.7% 9.5% 5.0% 7.7% 3.6% 3.2% 3.2% 1.8% 14.5% 3.2%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 11.3% 10.5% 7.5% 6.8% 7.3% 5.5% 6.0% 6.3% 6.3% 3.0% 0.5% 9.5% 2.0%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

193 10.9% 16.6% 10.4% 16.1% 8.8% 13.5% 7.3% 11.4% 5.7% 7.3% 2.6% 5.7% 3.1%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
108 11.1% 4.6% 12.0% 6.5% 4.6% 3.7% 2.8% 0.9% 2.8% 3.7% 3.7% 20.4% 3.7%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 183 13.1% 5.5% 11.5% 5.5% 9.8% 3.3% 4.4% 2.2% 3.3% 1.1% 0.5% 10.9% 3.3%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 309 6.8% 8.4% 10.0% 9.7% 10.4% 5.5% 4.9% 5.8% 3.6% 3.2% 1.0% 12.6% 3.6%

名前や国名、住所などが書け
る

380 10.5% 11.3% 7.4% 8.7% 6.3% 6.8% 7.1% 6.1% 5.8% 4.5% 1.3% 10.0% 2.1%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

160 13.8% 16.9% 10.0% 16.2% 10.0% 15.6% 8.1% 11.2% 10.0% 6.3% 2.5% 6.3% 2.5%

ハガキ 1,025 8.3% 8.7% 7.8% 9.2% 7.2% 6.7% 5.7% 5.9% 4.6% 3.7% 1.5% 10.7% 2.7%

展開 219 15.5% 10.0% 13.2% 5.5% 9.6% 4.1% 3.7% 1.8% 5.0% 2.3% 0.9% 10.0% 2.3%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■子どものことで困っていること クロス集計 

 

合計 日本語教育

保育所や学校
からのお知ら

せや書類を理
解できない

病院で医師と

の意思疎通が
できない

保育所や学
校、近所の親

同士の付き合
いが難しい

保育費・教育

費が高い

高校、大学の

入学試験の日
本語が難しい

保育所や学校
のルール・習

慣が母国とち
がう

進学するため
に何をしたら

いいかわから
ない

子どもが母国

の言葉や文化
を知らない

全体 78 52.6% 28.2% 28.2% 26.9% 26.9% 21.8% 20.5% 20.5% 14.1%

20代 10 60.0% 30.0% 30.0% 40.0% 30.0% 40.0% 30.0% 20.0% 30.0%

30代 32 62.5% 28.1% 25.0% 31.3% 21.9% 15.6% 28.1% 21.9% 15.6%

40代 24 41.7% 33.3% 25.0% 20.8% 33.3% 25.0% 12.5% 20.8% 8.3%

50代 7 57.1% 28.6% 28.6% 28.6% 42.9% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3%
60代 4 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70代 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 17 52.9% 23.5% 29.4% 17.6% 35.3% 17.6% 17.6% 11.8% 17.6%

女 61 52.5% 29.5% 27.9% 29.5% 24.6% 23.0% 21.3% 23.0% 13.1%

ベトナム 14 57.1% 28.6% 21.4% 42.9% 21.4% 28.6% 42.9% 28.6% 35.7%

フィリピン 15 46.7% 40.0% 40.0% 13.3% 66.7% 40.0% 20.0% 6.7% 20.0%

ブラジル 28 50.0% 25.0% 35.7% 21.4% 21.4% 14.3% 10.7% 28.6% 0.0%
中国 10 70.0% 20.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 20.0% 20.0%

インドネシア 5 40.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

ネパール 3 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3%
タイ 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

スリランカ 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

永住者 24 37.5% 29.2% 20.8% 25.0% 37.5% 12.5% 8.3% 16.7% 8.3%

定住者 19 63.2% 31.6% 52.6% 15.8% 31.6% 31.6% 15.8% 31.6% 5.3%

日本人の配偶者等 6 50.0% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 33.3% 33.3%
永住者の配偶者等 2 100.0% 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

技能実習 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
特定技能１号 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

留学 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

技術・人文知識・国際業務 5 60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 40.0% 20.0% 40.0%
家族滞在 10 60.0% 40.0% 20.0% 60.0% 10.0% 10.0% 40.0% 20.0% 20.0%

技能 2 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

その他 3 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

岐阜 27 63.0% 25.9% 18.5% 25.9% 33.3% 33.3% 18.5% 14.8% 14.8%

西濃 14 42.9% 35.7% 21.4% 14.3% 14.3% 14.3% 21.4% 28.6% 14.3%
中濃 28 53.6% 28.6% 35.7% 32.1% 28.6% 21.4% 17.9% 21.4% 17.9%

東濃 4 25.0% 0.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

飛騨 5 40.0% 40.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

6か月未満 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1年以上〜3年未満 15 53.3% 26.7% 6.7% 20.0% 13.3% 26.7% 13.3% 20.0% 6.7%

3年以上〜5年未満 11 45.5% 18.2% 45.5% 36.4% 18.2% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1%
5年以上～10年未満 18 77.8% 44.4% 33.3% 50.0% 27.8% 27.8% 38.9% 33.3% 33.3%

10年以上 33 42.4% 24.2% 30.3% 15.2% 36.4% 18.2% 15.2% 18.2% 9.1%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■子どものことで困っていること クロス集計（続き） 

 

合計 日本語教育

保育所や学校
からのお知ら
せや書類を理

解できない

病院で医師と

の意思疎通が
できない

保育所や学
校、近所の親
同士の付き合

いが難しい

保育費・教育
費が高い

高校、大学の

入学試験の日
本語が難しい

保育所や学校
のルール・習
慣が母国とち

がう

進学するため
に何をしたら
いいかわから

ない

子どもが母国

の言葉や文化
を知らない

全体 78 52.6% 28.2% 28.2% 26.9% 26.9% 21.8% 20.5% 20.5% 14.1%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
6 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

21 38.1% 14.3% 19.0% 19.0% 19.0% 19.0% 14.3% 23.8% 14.3%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

20 50.0% 40.0% 15.0% 30.0% 35.0% 30.0% 20.0% 15.0% 15.0%

単語だけ聞き取れる 26 61.5% 34.6% 42.3% 38.5% 23.1% 15.4% 19.2% 19.2% 15.4%

ほとんど聞き取れない 5 80.0% 40.0% 80.0% 20.0% 60.0% 40.0% 40.0% 40.0% 20.0%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
16 56.3% 18.8% 12.5% 12.5% 18.8% 31.3% 18.8% 6.3% 18.8%

簡単な日常会話であればでき
る

30 40.0% 20.0% 16.7% 30.0% 26.7% 20.0% 10.0% 23.3% 10.0%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
21 66.7% 57.1% 47.6% 38.1% 47.6% 28.6% 33.3% 28.6% 23.8%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

9 55.6% 11.1% 55.6% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
4 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
13 46.2% 15.4% 0.0% 15.4% 15.4% 30.8% 15.4% 15.4% 23.1%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
11 18.2% 27.3% 18.2% 45.5% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
22 63.6% 40.9% 36.4% 40.9% 50.0% 22.7% 36.4% 22.7% 22.7%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

26 61.5% 30.8% 42.3% 19.2% 26.9% 23.1% 15.4% 23.1% 3.8%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
4 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 6 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる
17 47.1% 23.5% 5.9% 41.2% 17.6% 17.6% 23.5% 23.5% 29.4%

名前や国名、住所などが書け
る

26 53.8% 30.8% 46.2% 26.9% 46.2% 34.6% 23.1% 23.1% 19.2%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
25 56.0% 40.0% 36.0% 24.0% 20.0% 12.0% 16.0% 16.0% 0.0%

ハガキ 69 49.3% 29.0% 30.4% 27.5% 29.0% 21.7% 21.7% 23.2% 14.5%

展開 9 77.8% 22.2% 11.1% 22.2% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■子どものことで困っていること クロス集計（続き） 

 

合計

出産や病気の

際、適切な病

院が分からな
い

子どもに友達

ができない

子どもの面倒

を見てくれる

保育所が見つ
からない

子どもの得意

な言葉が自分
や家族が使う

言葉と違うた

め、必要なコ
ミュニケー

ションがとれ

ない

子育てや教育
についての情

報が入らない

周囲に相談で
きる人がいな

い

子どもの就職
先がみつから

ない

特になし その他

全体 78 12.8% 11.5% 10.3% 9.0% 7.7% 6.4% 2.6% 7.7% 5.1%

20代 10 40.0% 30.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 10.0% 10.0%

30代 32 9.4% 6.3% 12.5% 6.3% 9.4% 6.3% 0.0% 6.3% 6.3%

40代 24 4.2% 12.5% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 4.2%
50代 7 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

60代 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 17 23.5% 17.6% 11.8% 11.8% 5.9% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0%

女 61 9.8% 9.8% 9.8% 8.2% 8.2% 6.6% 1.6% 8.2% 6.6%

ベトナム 14 21.4% 21.4% 7.1% 14.3% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1% 7.1%

フィリピン 15 6.7% 0.0% 13.3% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
ブラジル 28 17.9% 10.7% 7.1% 0.0% 7.1% 3.6% 0.0% 14.3% 7.1%

中国 10 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0%

インドネシア 5 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
ネパール 3 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

タイ 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

スリランカ 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

永住者 24 4.2% 8.3% 4.2% 8.3% 4.2% 8.3% 0.0% 4.2% 4.2%

定住者 19 26.3% 10.5% 10.5% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 10.5% 5.3%

日本人の配偶者等 6 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7%

永住者の配偶者等 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
技能実習 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

特定技能１号 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
留学 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

技術・人文知識・国際業務 5 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

家族滞在 10 10.0% 10.0% 20.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0%
技能 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岐阜 27 7.4% 14.8% 18.5% 7.4% 7.4% 7.4% 3.7% 0.0% 7.4%

西濃 14 7.1% 14.3% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 21.4% 7.1%

中濃 28 21.4% 7.1% 10.7% 14.3% 10.7% 3.6% 3.6% 3.6% 3.6%
東濃 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

飛騨 5 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

6か月未満 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1年以上〜3年未満 15 6.7% 13.3% 13.3% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 13.3% 13.3%

3年以上〜5年未満 11 27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1%
5年以上～10年未満 18 22.2% 11.1% 16.7% 11.1% 16.7% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0%

10年以上 33 6.1% 12.1% 9.1% 9.1% 3.0% 6.1% 0.0% 6.1% 3.0%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■子どものことで困っていること クロス集計（続き） 

 

 

合計

出産や病気の
際、適切な病
院が分からな
い

子どもに友達
ができない

子どもの面倒
を見てくれる
保育所が見つ
からない

子どもの得意
な言葉が自分
や家族が使う
言葉と違うた
め、必要なコ
ミュニケー
ションがとれ
ない

子育てや教育
についての情
報が入らない

周囲に相談で
きる人がいな
い

子どもの就職
先がみつから
ない

特になし その他

全体 78 12.8% 11.5% 10.3% 9.0% 7.7% 6.4% 2.6% 7.7% 5.1%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
6 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

21 9.5% 4.8% 4.8% 0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 9.5% 9.5%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

20 5.0% 20.0% 10.0% 15.0% 0.0% 10.0% 0.0% 5.0% 0.0%

単語だけ聞き取れる 26 15.4% 7.7% 11.5% 11.5% 11.5% 3.8% 3.8% 3.8% 3.8%

ほとんど聞き取れない 5 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
16 12.5% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 6.3% 6.3%

簡単な日常会話であればでき
る

30 3.3% 10.0% 0.0% 3.3% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 6.7%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

21 23.8% 19.0% 14.3% 23.8% 14.3% 9.5% 9.5% 0.0% 0.0%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

9 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
4 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
13 0.0% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
11 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
22 13.6% 27.3% 9.1% 22.7% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 4.5%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

26 23.1% 11.5% 11.5% 3.8% 7.7% 3.8% 0.0% 7.7% 3.8%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
4 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 17 5.9% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0% 11.8% 0.0% 11.8% 11.8%

名前や国名、住所などが書け
る

26 19.2% 19.2% 7.7% 23.1% 19.2% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

25 16.0% 8.0% 12.0% 0.0% 4.0% 4.0% 0.0% 8.0% 4.0%

ハガキ 69 13.0% 10.1% 10.1% 10.1% 8.7% 7.2% 2.9% 8.7% 5.8%

展開 9 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■日本の災害に関することで知っていること クロス集計 

 
  

合計 地震 台風 津波 大雨、洪水 大雪
注意報や警報
が発表される
こと

避難所（災害

のときに逃げ
る場所）があ
ること

土砂災害
近くにある避
難所の場所

火山噴火
防災訓練があ
ること

防災アプリが
あること

災害のときに

危ない場所が
分かる地図が
あること

全体 1,273 74.5% 60.8% 50.6% 45.5% 39.4% 38.0% 29.5% 24.8% 24.5% 22.2% 19.1% 18.8% 17.4%

18歳、19歳 27 74.1% 51.9% 44.4% 40.7% 33.3% 29.6% 25.9% 25.9% 25.9% 29.6% 22.2% 18.5% 11.1%

20代 556 77.5% 60.1% 51.3% 42.3% 44.6% 33.8% 23.4% 21.9% 18.3% 20.7% 15.8% 14.7% 13.5%

30代 330 80.3% 68.8% 56.4% 47.9% 38.2% 39.7% 31.2% 30.0% 26.7% 25.2% 20.6% 21.5% 20.9%
40代 205 71.2% 61.5% 51.7% 54.1% 37.6% 49.8% 46.3% 28.3% 36.6% 23.4% 25.4% 22.9% 25.4%
50代 94 60.6% 53.2% 38.3% 45.7% 29.8% 42.6% 26.6% 20.2% 24.5% 20.2% 17.0% 19.1% 12.8%
60代 36 50.0% 47.2% 41.7% 38.9% 27.8% 36.1% 38.9% 25.0% 38.9% 25.0% 33.3% 38.9% 25.0%
70代 8 37.5% 37.5% 37.5% 37.5% 25.0% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0%

80代以上 4 50.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 585 75.2% 61.5% 50.1% 43.9% 40.0% 35.6% 26.8% 25.1% 22.7% 21.5% 17.3% 17.3% 18.5%

女 663 74.5% 60.5% 51.4% 47.4% 39.5% 40.6% 32.1% 24.9% 26.2% 22.9% 20.5% 20.1% 16.6%

その他 15 66.7% 66.7% 46.7% 40.0% 26.7% 40.0% 33.3% 26.7% 26.7% 33.3% 40.0% 26.7% 20.0%

ベトナム 298 81.2% 64.8% 60.7% 51.3% 61.7% 27.5% 21.1% 31.9% 14.8% 30.9% 14.8% 11.4% 11.1%

フィリピン 230 61.7% 50.9% 47.4% 33.9% 21.3% 35.7% 27.0% 22.2% 22.2% 14.3% 20.9% 18.7% 18.3%
ブラジル 203 68.5% 63.1% 53.2% 58.1% 41.9% 61.6% 50.7% 21.7% 45.3% 26.1% 30.0% 37.4% 27.1%

中国 117 83.8% 75.2% 58.1% 47.9% 25.6% 47.9% 46.2% 31.6% 35.9% 40.2% 23.1% 13.7% 23.9%
インドネシア 117 85.5% 67.5% 52.1% 41.9% 46.2% 56.4% 32.5% 29.9% 26.5% 14.5% 22.2% 19.7% 20.5%
ネパール 81 70.4% 53.1% 32.1% 30.9% 37.0% 16.0% 8.6% 13.6% 4.9% 9.9% 4.9% 3.7% 4.9%
ミャンマー 67 80.6% 43.3% 37.3% 31.3% 22.4% 6.0% 6.0% 1.5% 9.0% 9.0% 3.0% 6.0% 3.0%

タイ 22 81.8% 59.1% 22.7% 40.9% 45.5% 40.9% 27.3% 27.3% 22.7% 9.1% 22.7% 13.6% 13.6%
スリランカ 21 52.4% 42.9% 23.8% 38.1% 19.0% 9.5% 9.5% 14.3% 9.5% 4.8% 9.5% 4.8% 9.5%
その他 110 78.2% 68.2% 50.9% 56.4% 37.3% 40.9% 33.6% 30.0% 31.8% 21.8% 21.8% 32.7% 25.5%

永住者 298 65.4% 57.4% 45.0% 47.3% 28.5% 44.3% 37.6% 25.2% 35.2% 22.5% 26.2% 25.8% 23.5%

定住者 148 70.3% 64.2% 55.4% 51.4% 37.2% 56.1% 43.9% 26.4% 35.8% 24.3% 23.6% 28.4% 23.0%
日本人の配偶者等 46 80.4% 71.7% 58.7% 63.0% 50.0% 54.3% 52.2% 41.3% 34.8% 30.4% 26.1% 26.1% 28.3%
永住者の配偶者等 20 50.0% 50.0% 45.0% 35.0% 35.0% 40.0% 20.0% 20.0% 30.0% 20.0% 25.0% 25.0% 20.0%
技能実習 195 76.4% 56.4% 49.7% 35.4% 44.6% 25.1% 16.9% 20.0% 10.8% 17.9% 11.3% 10.8% 9.7%

特定技能１号 158 80.4% 62.7% 51.9% 46.8% 51.3% 33.5% 21.5% 28.5% 15.8% 25.3% 15.8% 11.4% 11.4%
留学 165 80.6% 57.6% 43.6% 40.0% 33.3% 24.8% 20.0% 13.9% 15.2% 16.4% 15.2% 9.7% 10.9%
技術・人文知識・国際業務 101 85.1% 76.2% 63.4% 61.4% 56.4% 44.6% 32.7% 33.7% 27.7% 31.7% 18.8% 18.8% 22.8%
家族滞在 46 76.1% 67.4% 56.5% 37.0% 32.6% 32.6% 26.1% 28.3% 26.1% 21.7% 13.0% 21.7% 8.7%
特定活動 8 87.5% 50.0% 62.5% 37.5% 62.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

技能 19 84.2% 68.4% 63.2% 42.1% 52.6% 31.6% 31.6% 36.8% 21.1% 31.6% 15.8% 15.8% 31.6%
その他 32 75.0% 59.4% 56.3% 46.9% 31.3% 56.3% 34.4% 34.4% 34.4% 21.9% 21.9% 31.3% 15.6%

岐阜 527 76.1% 60.3% 49.0% 44.0% 38.5% 32.8% 26.6% 24.1% 21.6% 22.4% 18.4% 17.1% 16.1%

西濃 192 71.4% 62.5% 50.5% 45.3% 39.6% 47.9% 35.4% 20.8% 31.3% 18.2% 20.3% 21.4% 19.8%
中濃 297 73.7% 63.6% 54.2% 51.5% 38.4% 45.8% 35.7% 26.6% 31.0% 26.3% 24.9% 22.9% 20.5%
東濃 133 77.4% 59.4% 55.6% 46.6% 37.6% 32.3% 23.3% 27.8% 15.8% 17.3% 12.8% 15.8% 16.5%
飛騨 107 75.7% 60.7% 49.5% 41.1% 54.2% 37.4% 28.0% 30.8% 22.4% 26.2% 14.0% 15.0% 14.0%

6か月未満 116 79.3% 54.3% 48.3% 33.6% 27.6% 24.1% 19.0% 15.5% 11.2% 18.1% 8.6% 12.1% 7.8%

6か月以上〜1年未満　 89 76.4% 59.6% 48.3% 29.2% 39.3% 31.5% 14.6% 14.6% 12.4% 12.4% 9.0% 12.4% 6.7%
1年以上〜3年未満 297 80.1% 62.3% 52.2% 42.1% 42.8% 34.0% 23.2% 21.9% 16.5% 18.2% 15.8% 13.5% 11.8%
3年以上〜5年未満 163 76.7% 61.3% 52.1% 48.5% 46.0% 35.6% 25.8% 23.3% 23.9% 24.5% 17.2% 19.0% 19.6%

5年以上～10年未満 240 76.7% 66.3% 56.3% 52.9% 45.4% 40.0% 33.3% 31.7% 26.7% 25.8% 20.4% 19.2% 20.0%
10年以上 339 66.1% 58.4% 46.0% 49.0% 33.9% 47.5% 40.7% 28.9% 36.6% 26.0% 27.1% 26.3% 24.2%
生まれてからずっと 22 68.2% 63.6% 54.5% 68.2% 36.4% 45.5% 45.5% 36.4% 45.5% 31.8% 36.4% 31.8% 36.4%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■日本の災害に関することで知っていること クロス集計（続き） 

 
 
  

合計 地震 台風 津波 大雨、洪水 大雪

注意報や警報

が発表される
こと

避難所（災害

のときに逃げ
る場所）があ
ること

土砂災害
近くにある避
難所の場所

火山噴火
防災訓練があ
ること

防災アプリが
あること

災害のときに

危ない場所が
分かる地図が
あること

全体 1,273 74.5% 60.8% 50.6% 45.5% 39.4% 38.0% 29.5% 24.8% 24.5% 22.2% 19.1% 18.8% 17.4%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 72.9% 66.9% 52.4% 56.0% 42.8% 51.2% 48.8% 37.3% 45.8% 35.5% 36.1% 31.9% 35.5%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

438 82.6% 66.0% 55.0% 53.7% 47.5% 39.7% 28.1% 28.5% 23.5% 25.1% 17.6% 19.6% 15.3%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

347 79.3% 63.4% 52.7% 43.2% 37.5% 37.5% 25.4% 19.3% 20.5% 15.3% 16.4% 14.4% 14.7%

単語だけ聞き取れる 200 79.0% 65.0% 58.5% 42.0% 40.0% 41.5% 36.0% 26.5% 26.0% 27.0% 21.0% 20.5% 18.0%

ほとんど聞き取れない 41 70.7% 56.1% 36.6% 39.0% 26.8% 29.3% 24.4% 19.5% 19.5% 17.1% 12.2% 17.1% 14.6%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

123 75.6% 63.4% 51.2% 54.5% 40.7% 48.8% 43.9% 35.0% 42.3% 35.0% 32.5% 30.1% 32.5%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 81.8% 70.8% 55.0% 59.4% 49.7% 48.1% 35.5% 32.1% 33.0% 26.1% 24.5% 25.5% 24.2%

簡単な日常会話であればでき
る

455 78.5% 60.9% 53.4% 42.6% 40.9% 33.8% 26.4% 22.4% 18.9% 18.9% 14.1% 14.7% 12.7%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

218 82.6% 66.5% 57.3% 45.9% 39.4% 38.5% 28.9% 25.7% 22.0% 26.1% 20.6% 16.5% 15.1%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

76 73.7% 63.2% 48.7% 36.8% 27.6% 42.1% 32.9% 15.8% 26.3% 17.1% 19.7% 22.4% 15.8%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 80.3% 65.6% 53.3% 57.4% 42.6% 53.3% 48.4% 39.3% 46.7% 38.5% 34.4% 31.1% 32.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 85.1% 75.0% 57.9% 62.3% 50.9% 41.7% 33.8% 34.6% 28.5% 30.3% 22.8% 18.4% 21.1%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 80.5% 66.4% 56.4% 47.3% 44.5% 45.0% 33.6% 24.5% 29.1% 18.2% 23.2% 21.4% 19.5%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 82.0% 62.9% 53.4% 44.6% 42.9% 36.3% 24.8% 22.1% 18.8% 21.3% 15.0% 16.3% 13.5%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

197 74.1% 61.9% 53.8% 41.6% 32.5% 38.6% 32.0% 23.4% 24.4% 21.3% 18.3% 23.4% 18.3%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 81.9% 68.5% 59.1% 61.4% 52.8% 52.0% 49.6% 38.6% 45.7% 39.4% 33.9% 32.3% 30.7%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 87.5% 69.6% 55.4% 50.5% 42.9% 38.0% 27.7% 29.9% 21.7% 26.6% 16.3% 15.2% 14.7%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 84.2% 69.4% 54.5% 53.9% 50.0% 41.3% 32.6% 28.4% 27.4% 22.3% 22.6% 19.4% 19.7%

名前や国名、住所などが書け
る

380 77.1% 61.6% 52.9% 43.4% 38.4% 37.9% 26.1% 23.2% 19.5% 20.3% 17.1% 17.6% 16.8%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
163 76.1% 65.6% 57.7% 44.8% 31.9% 46.0% 36.8% 21.5% 31.3% 22.1% 20.2% 25.8% 17.8%

ハガキ 1,051 73.3% 60.2% 50.0% 44.9% 39.8% 37.9% 29.2% 25.0% 24.2% 22.3% 18.2% 18.5% 17.4%

展開 222 80.2% 63.5% 53.2% 48.2% 37.8% 38.7% 31.1% 23.9% 26.1% 22.1% 23.4% 20.3% 17.1%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法
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■災害の情報の入手方法 クロス集計 

 

合計

日本語ができ
る家族や友だ
ちから教えて
もらう

日本人の友だ
ち、知り合い
から教えても
らう

インターネッ
ト（災害情報
を発信する
WEBサイト）

ＳＮＳ
テレビ、ラジ
オ

新聞
市の防災アプ
リ

市のホーム
ページ、
Facebookペー
ジ

大使館・領事
館からの連絡

分からない その他

全体 1,273 22.1% 20.7% 54.0% 47.8% 29.3% 6.6% 17.4% 16.7% 4.2% 2.5% 1.9%

18歳、19歳 27 37.0% 22.2% 33.3% 37.0% 18.5% 3.7% 14.8% 14.8% 3.7% 0.0% 3.7%

20代 556 18.7% 23.6% 58.1% 48.7% 20.5% 5.2% 12.1% 16.0% 4.3% 2.9% 2.2%
30代 330 26.7% 21.8% 54.5% 54.2% 30.3% 6.7% 18.5% 17.9% 3.9% 2.7% 1.8%
40代 205 26.8% 18.0% 56.6% 49.8% 48.3% 7.8% 25.4% 20.5% 4.4% 2.0% 0.5%
50代 94 18.1% 13.8% 45.7% 33.0% 34.0% 10.6% 25.5% 14.9% 3.2% 1.1% 2.1%
60代 36 13.9% 5.6% 30.6% 33.3% 52.8% 13.9% 33.3% 11.1% 8.3% 0.0% 2.8%
70代 8 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%
80代以上 4 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 585 20.0% 21.2% 54.2% 44.4% 26.3% 8.5% 17.4% 19.0% 4.3% 2.7% 2.1%

女 663 24.1% 20.4% 54.4% 51.3% 32.3% 5.1% 17.5% 14.6% 4.4% 2.4% 1.8%
その他 15 20.0% 20.0% 40.0% 40.0% 26.7% 0.0% 20.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0%

ベトナム 298 17.4% 25.2% 58.1% 59.4% 28.5% 9.7% 12.1% 18.8% 1.3% 2.3% 0.7%

フィリピン 230 29.1% 20.4% 41.7% 48.3% 28.7% 4.3% 16.5% 20.0% 3.0% 1.3% 1.7%
ブラジル 203 26.1% 11.3% 59.1% 53.2% 44.3% 10.3% 36.9% 24.6% 3.4% 3.0% 0.5%
中国 117 25.6% 19.7% 61.5% 33.3% 46.2% 3.4% 20.5% 8.5% 15.4% 1.7% 0.9%
インドネシア 117 19.7% 35.9% 69.2% 52.1% 18.8% 4.3% 12.8% 12.8% 8.5% 1.7% 1.7%
ネパール 81 25.9% 24.7% 48.1% 43.2% 8.6% 3.7% 3.7% 22.2% 1.2% 1.2% 4.9%
ミャンマー 67 13.4% 10.4% 53.7% 26.9% 20.9% 1.5% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 4.5%
タイ 22 22.7% 13.6% 45.5% 36.4% 18.2% 4.5% 22.7% 9.1% 4.5% 4.5% 4.5%
スリランカ 21 14.3% 19.0% 28.6% 23.8% 14.3% 4.8% 9.5% 9.5% 4.8% 0.0% 4.8%
その他 110 16.4% 17.3% 48.2% 41.8% 25.5% 8.2% 18.2% 9.1% 4.5% 6.4% 4.5%

永住者 298 27.5% 13.4% 49.7% 42.6% 45.3% 8.1% 26.8% 18.1% 3.4% 0.7% 1.0%

定住者 148 30.4% 16.2% 52.7% 52.7% 25.0% 6.8% 27.0% 25.7% 3.4% 2.7% 2.7%
日本人の配偶者等 46 54.3% 21.7% 41.3% 43.5% 52.2% 6.5% 15.2% 10.9% 8.7% 4.3% 0.0%
永住者の配偶者等 20 35.0% 0.0% 40.0% 40.0% 35.0% 10.0% 25.0% 25.0% 5.0% 0.0% 5.0%
技能実習 195 10.3% 25.1% 53.8% 43.1% 12.8% 4.1% 9.7% 13.8% 3.6% 1.5% 1.0%
特定技能１号 158 12.0% 33.5% 55.7% 51.9% 26.6% 5.1% 10.1% 12.0% 3.8% 1.3% 0.0%
留学 165 14.5% 17.0% 55.2% 44.2% 18.2% 3.0% 9.7% 13.3% 6.1% 5.5% 5.5%
技術・人文知識・国際業務 101 25.7% 28.7% 69.3% 65.3% 36.6% 13.9% 15.8% 18.8% 5.9% 2.0% 2.0%
家族滞在 46 41.3% 21.7% 60.9% 65.2% 26.1% 4.3% 21.7% 28.3% 6.5% 10.9% 0.0%
特定活動 8 37.5% 25.0% 37.5% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0%
技能 19 10.5% 15.8% 63.2% 57.9% 42.1% 21.1% 15.8% 15.8% 0.0% 5.3% 0.0%
その他 32 18.8% 31.3% 65.6% 43.8% 25.0% 9.4% 15.6% 9.4% 3.1% 0.0% 9.4%

岐阜 527 21.8% 22.6% 54.8% 45.9% 27.7% 6.8% 15.2% 14.6% 5.9% 2.8% 3.6%

西濃 192 25.0% 21.4% 53.6% 45.3% 35.9% 4.7% 20.3% 15.1% 3.1% 1.6% 0.0%
中濃 297 24.6% 17.5% 53.5% 52.9% 30.0% 8.8% 23.9% 24.9% 3.4% 2.0% 0.3%
東濃 133 14.3% 18.0% 52.6% 45.9% 31.6% 3.8% 9.8% 11.3% 1.5% 4.5% 0.8%
飛騨 107 22.4% 25.2% 56.1% 55.1% 23.4% 7.5% 15.0% 15.0% 4.7% 1.9% 1.9%

6か月未満 116 21.6% 17.2% 50.9% 37.1% 13.8% 2.6% 11.2% 6.9% 5.2% 3.4% 2.6%

6か月以上〜1年未満　 89 15.7% 19.1% 51.7% 49.4% 13.5% 3.4% 12.4% 11.2% 3.4% 2.2% 4.5%
1年以上〜3年未満 297 17.2% 23.6% 56.9% 51.9% 19.9% 3.7% 13.5% 19.9% 4.7% 3.4% 2.0%
3年以上〜5年未満 163 19.0% 23.9% 60.1% 50.3% 19.0% 4.3% 16.0% 16.0% 3.1% 1.2% 1.8%
5年以上～10年未満 240 27.9% 27.5% 55.0% 53.8% 34.6% 12.5% 15.8% 17.9% 5.4% 2.5% 0.8%
10年以上 339 25.4% 13.9% 51.0% 43.7% 47.8% 7.4% 26.0% 19.2% 3.8% 1.5% 1.8%
生まれてからずっと 22 22.7% 13.6% 36.4% 27.3% 40.9% 22.7% 22.7% 4.5% 0.0% 13.6% 0.0%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■災害の情報の入手方法 クロス集計（続き） 

 
 

合計

日本語ができ
る家族や友だ
ちから教えて
もらう

日本人の友だ
ち、知り合い
から教えても
らう

インターネッ
ト（災害情報
を発信する
WEBサイト）

ＳＮＳ
テレビ、ラジ
オ

新聞
市の防災アプ
リ

市のホーム
ページ、
Facebookペー
ジ

大使館・領事
館からの連絡

分からない その他

全体 1,273 22.1% 20.7% 54.0% 47.8% 29.3% 6.6% 17.4% 16.7% 4.2% 2.5% 1.9%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 27.1% 21.1% 56.0% 44.0% 51.8% 12.0% 25.9% 16.9% 6.6% 2.4% 1.2%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

438 23.1% 27.2% 60.0% 53.0% 34.2% 7.5% 18.3% 18.0% 3.2% 1.6% 2.1%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

347 20.7% 21.9% 58.2% 52.7% 23.9% 4.9% 14.1% 17.0% 4.9% 2.0% 2.3%

単語だけ聞き取れる 200 25.0% 14.5% 56.5% 52.5% 22.5% 6.0% 20.0% 19.0% 5.0% 3.0% 1.5%

ほとんど聞き取れない 41 26.8% 7.3% 34.1% 34.1% 19.5% 4.9% 19.5% 14.6% 4.9% 19.5% 4.9%

自分の言いたいことが母国語
と同じくらい話せる

123 22.8% 18.7% 46.3% 35.8% 47.2% 9.8% 17.1% 13.0% 4.9% 1.6% 1.6%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 25.8% 27.7% 65.7% 55.7% 39.9% 9.1% 23.9% 18.6% 6.6% 2.5% 2.5%

簡単な日常会話であればでき
る

455 22.0% 23.5% 58.2% 52.5% 28.6% 5.7% 14.9% 18.5% 2.9% 1.5% 2.2%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

218 22.9% 17.4% 56.4% 54.1% 18.8% 5.0% 16.1% 19.7% 4.6% 2.3% 1.4%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

76 26.3% 9.2% 43.4% 38.2% 21.1% 6.6% 26.3% 13.2% 5.3% 13.2% 1.3%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 27.0% 18.9% 57.4% 40.2% 47.5% 11.5% 22.1% 12.3% 4.1% 0.8% 0.8%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 23.2% 22.8% 66.7% 53.1% 42.1% 10.5% 22.4% 19.3% 7.9% 1.8% 3.5%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 21.8% 30.9% 60.9% 54.5% 33.2% 6.8% 20.5% 21.8% 5.5% 3.6% 1.4%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 23.3% 22.1% 55.4% 54.9% 24.8% 5.0% 14.3% 17.3% 2.0% 1.3% 2.5%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

197 26.4% 15.7% 53.3% 47.7% 22.3% 5.6% 19.8% 17.8% 5.6% 7.1% 1.0%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 26.8% 22.8% 58.3% 48.0% 51.2% 13.4% 22.8% 17.3% 4.7% 3.1% 2.4%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 22.3% 22.8% 60.9% 46.7% 28.3% 6.5% 14.1% 18.5% 5.4% 2.7% 2.2%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 20.3% 28.4% 63.9% 59.7% 35.8% 8.4% 21.0% 19.4% 5.5% 1.3% 1.9%

名前や国名、住所などが書け
る

380 22.4% 19.5% 56.8% 51.3% 25.8% 5.8% 16.6% 17.1% 3.4% 2.4% 2.4%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

163 34.4% 17.2% 50.9% 46.6% 27.6% 3.7% 22.1% 17.8% 4.9% 5.5% 1.2%

ハガキ 1,051 22.0% 20.6% 52.7% 47.8% 29.0% 6.4% 17.6% 17.1% 4.1% 2.3% 1.4%

展開 222 22.5% 21.2% 59.9% 47.7% 30.6% 7.7% 16.2% 14.4% 5.0% 3.6% 4.1%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法

1,051 
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■災害が起きた時に身を寄せる場所 クロス集計 

 

合計 車内 避難所 学校 職場

（被災してい

ない）身内・

友人の家

教会、モスク

等の宗教に関

係する施設

外国人コミュ

ニティの集ま

る場所

店（コンビ

ニ、スーパー

等）

病院
その他（※

「家」以外）

全体 1,273 2.5% 44.3% 7.1% 5.7% 8.6% 1.7% 2.4% 0.9% 1.2% 5.5%

18歳、19歳 27 7.4% 29.6% 14.8% 0.0% 7.4% 3.7% 7.4% 0.0% 0.0% 11.1%

20代 556 1.1% 43.5% 6.5% 7.4% 6.1% 1.8% 3.6% 1.6% 1.8% 7.2%
30代 330 2.4% 47.0% 6.1% 6.7% 10.6% 1.5% 1.5% 0.3% 0.9% 4.8%

40代 205 5.4% 49.8% 9.8% 2.0% 10.2% 2.0% 0.0% 0.0% 0.5% 2.0%

50代 94 3.2% 41.5% 5.3% 1.1% 13.8% 1.1% 3.2% 1.1% 0.0% 4.3%

60代 36 2.8% 41.7% 11.1% 2.8% 11.1% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8%
70代 8 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

80代以上 4 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 585 2.7% 45.6% 5.0% 4.8% 8.2% 1.4% 2.1% 1.2% 1.7% 6.7%

女 663 2.4% 43.9% 9.0% 6.6% 9.0% 2.1% 2.9% 0.3% 0.8% 4.2%

その他 15 0.0% 33.3% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 13.3%

ベトナム 298 0.3% 47.7% 5.4% 10.1% 6.0% 0.7% 4.0% 1.0% 2.3% 3.4%

フィリピン 230 0.9% 49.6% 4.3% 1.3% 8.3% 1.3% 1.7% 0.4% 0.0% 0.9%
ブラジル 203 8.9% 39.9% 10.3% 0.5% 15.3% 2.5% 1.0% 0.5% 0.5% 5.4%

中国 117 1.7% 50.4% 12.0% 6.8% 11.1% 0.0% 2.6% 0.0% 0.9% 2.6%

インドネシア 117 0.0% 59.8% 0.0% 10.3% 4.3% 5.1% 1.7% 0.0% 1.7% 6.8%
ネパール 81 1.2% 22.2% 12.3% 2.5% 8.6% 2.5% 3.7% 4.9% 1.2% 19.8%

ミャンマー 67 1.5% 31.3% 10.4% 11.9% 7.5% 0.0% 4.5% 0.0% 1.5% 10.4%

タイ 22 4.5% 45.5% 9.1% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 13.6%

スリランカ 21 4.8% 19.0% 4.8% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%
その他 110 4.5% 40.9% 8.2% 4.5% 8.2% 3.6% 1.8% 0.9% 1.8% 7.3%

永住者 298 6.0% 45.6% 7.4% 1.0% 12.1% 1.7% 1.3% 0.3% 0.3% 3.0%

定住者 148 3.4% 45.9% 8.1% 0.7% 12.8% 2.0% 0.7% 0.0% 0.0% 6.1%

日本人の配偶者等 46 4.3% 60.9% 6.5% 2.2% 15.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2%

永住者の配偶者等 20 0.0% 35.0% 15.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%
技能実習 195 0.0% 47.7% 1.5% 11.3% 2.1% 0.5% 4.1% 1.0% 1.5% 4.6%

特定技能１号 158 0.0% 48.1% 1.9% 12.0% 7.0% 1.9% 3.2% 0.6% 0.0% 7.6%

留学 165 0.0% 35.2% 21.2% 2.4% 4.2% 2.4% 4.2% 1.8% 4.2% 6.7%

技術・人文知識・国際業務 101 2.0% 43.6% 2.0% 11.9% 10.9% 2.0% 0.0% 2.0% 4.0% 8.9%
家族滞在 46 4.3% 50.0% 2.2% 4.3% 2.2% 6.5% 2.2% 2.2% 0.0% 6.5%

特定活動 8 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

技能 19 0.0% 31.6% 10.5% 0.0% 21.1% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3%
その他 32 6.3% 31.3% 6.3% 15.6% 15.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.4%

岐阜 527 1.7% 41.6% 8.7% 5.9% 7.4% 2.3% 2.8% 0.9% 2.1% 5.9%

西濃 192 4.2% 48.4% 5.7% 3.6% 12.5% 0.0% 0.5% 1.6% 0.0% 3.6%

中濃 297 4.0% 47.5% 5.7% 3.0% 9.1% 2.7% 3.0% 1.0% 0.0% 4.4%

東濃 133 1.5% 45.1% 6.0% 9.0% 10.5% 0.0% 3.0% 0.0% 2.3% 5.3%
飛騨 107 0.9% 43.0% 5.6% 12.1% 4.7% 1.9% 1.9% 0.0% 0.9% 10.3%

6か月未満 116 1.7% 34.5% 10.3% 9.5% 8.6% 1.7% 6.9% 0.0% 0.0% 6.9%

6か月以上〜1年未満　 89 2.2% 39.3% 6.7% 9.0% 3.4% 0.0% 2.2% 1.1% 2.2% 12.4%

1年以上〜3年未満 297 1.0% 42.1% 9.1% 7.1% 6.7% 1.7% 2.4% 2.0% 3.0% 6.7%

3年以上〜5年未満 163 4.3% 44.2% 3.7% 8.6% 8.6% 4.3% 1.8% 0.6% 0.0% 3.1%
5年以上～10年未満 240 1.3% 52.5% 2.9% 5.0% 9.2% 1.3% 2.5% 0.8% 0.8% 5.0%

10年以上 339 3.8% 46.3% 9.1% 1.8% 10.9% 1.5% 1.5% 0.3% 0.3% 3.5%

生まれてからずっと 22 9.1% 36.4% 4.5% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 9.1%

日本での

居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■災害が起きた時に身を寄せる場所 クロス集計（続き） 

 
 

合計 車内 避難所 学校 職場

（被災してい

ない）身内・

友人の家

教会、モスク

等の宗教に関

係する施設

外国人コミュ

ニティの集ま

る場所

店（コンビ

ニ、スーパー

等）

病院
その他（※

「家」以外）

全体 1,273 2.5% 44.3% 7.1% 5.7% 8.6% 1.7% 2.4% 0.9% 1.2% 5.5%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
166 5.4% 45.8% 7.8% 4.8% 7.8% 0.6% 0.0% 1.2% 1.2% 6.6%

相手の言うことを聞いて、だ

いたい理解できる
438 1.8% 47.3% 7.5% 7.8% 10.7% 1.8% 3.2% 0.7% 0.9% 5.7%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

347 2.0% 47.8% 7.5% 5.2% 8.1% 2.3% 2.3% 1.2% 1.4% 6.6%

単語だけ聞き取れる 200 3.0% 49.0% 6.0% 5.5% 9.5% 2.5% 3.5% 0.5% 1.5% 3.0%

ほとんど聞き取れない 41 4.9% 34.1% 14.6% 2.4% 7.3% 0.0% 2.4% 2.4% 2.4% 12.2%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
123 7.3% 49.6% 8.1% 2.4% 8.9% 0.0% 0.0% 0.8% 0.8% 3.3%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
318 2.8% 49.1% 7.2% 6.6% 10.7% 1.6% 1.3% 0.6% 1.3% 7.9%

簡単な日常会話であればでき

る
455 1.1% 46.4% 7.9% 6.8% 9.2% 2.4% 3.5% 1.3% 0.9% 5.5%

自己紹介、決まった挨拶、単

語であれば話せる
218 1.8% 50.0% 6.0% 6.4% 7.3% 0.9% 3.7% 0.9% 2.3% 4.1%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

76 6.6% 32.9% 10.5% 3.9% 9.2% 5.3% 3.9% 0.0% 1.3% 9.2%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
122 6.6% 50.8% 6.6% 2.5% 13.1% 0.8% 0.8% 0.0% 0.8% 4.9%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
228 1.8% 51.3% 10.5% 7.9% 7.9% 0.0% 0.9% 1.8% 0.9% 7.5%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
220 2.7% 47.3% 8.2% 5.0% 8.6% 1.8% 3.6% 0.5% 1.4% 8.2%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
399 1.8% 46.9% 6.5% 7.8% 9.0% 3.0% 4.5% 1.3% 1.5% 4.0%

ほとんど読めない（翻訳が必

要）
197 3.0% 44.7% 7.1% 4.1% 10.2% 2.5% 1.0% 0.5% 1.5% 6.1%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
127 5.5% 46.5% 6.3% 4.7% 15.0% 0.8% 0.8% 0.0% 0.8% 6.3%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 184 2.2% 50.5% 10.9% 6.0% 4.9% 1.6% 2.7% 1.1% 1.1% 8.2%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 310 1.9% 52.9% 6.8% 6.8% 9.0% 1.6% 2.6% 1.0% 0.6% 6.5%

名前や国名、住所などが書け

る
380 2.1% 46.6% 6.1% 7.6% 8.4% 2.1% 3.9% 1.6% 2.1% 4.5%

ほとんど書けない（代筆が必
要）

163 4.3% 42.3% 11.0% 2.5% 12.9% 3.1% 1.2% 0.0% 0.6% 4.9%

ハガキ 1,051 2.7% 45.6% 5.6% 5.5% 8.5% 1.5% 2.5% 1.0% 1.0% 5.3%

展開 222 1.8% 38.3% 14.0% 6.3% 9.5% 2.7% 2.3% 0.0% 2.3% 6.3%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法

1,051 
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■避難所での不安なこと クロス集計 

 

合計
不安なことは
特にない

どこに行けば
良いか分から
ない

案内看板など
の日本語が読
めない／読む
ことが困難で
ある

避難所にいる
日本人の話す
言葉（日本
語）が理解で
きない／理解
が困難である

避難所に同じ
国の人や知り
合いがいるか
分からない

多くの日本人
との集団生活
になじめるか
分からない

何が不安か分
からない

避難所で出さ
れる日本の食
事が食べられ
るか分からな
い

お祈りする場
所があるか分
からない

その他

全体 419 28.2% 27.7% 26.0% 25.3% 17.2% 16.9% 13.6% 6.0% 5.3% 3.3%

18歳、19歳 8 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 50.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

20代 150 18.0% 39.3% 28.7% 31.3% 17.3% 21.3% 12.7% 8.7% 10.0% 2.7%
30代 113 27.4% 29.2% 34.5% 31.0% 20.4% 15.0% 7.1% 6.2% 4.4% 4.4%
40代 100 35.0% 17.0% 18.0% 16.0% 14.0% 11.0% 23.0% 3.0% 0.0% 4.0%
50代 28 39.3% 14.3% 14.3% 10.7% 3.6% 21.4% 17.9% 3.6% 7.1% 3.6%
60代 16 56.3% 6.3% 12.5% 18.8% 12.5% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%
70代 2 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男 175 29.1% 28.0% 25.1% 23.4% 14.9% 15.4% 13.7% 6.9% 8.0% 2.9%

女 238 27.3% 27.7% 26.9% 26.5% 18.5% 17.6% 13.9% 5.5% 3.4% 3.8%
その他 5 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ベトナム 71 18.3% 43.7% 36.6% 29.6% 14.1% 26.8% 9.9% 14.1% 5.6% 0.0%

フィリピン 68 25.0% 23.5% 27.9% 29.4% 13.2% 13.2% 11.8% 1.5% 1.5% 4.4%
ブラジル 111 37.8% 15.3% 25.2% 18.0% 17.1% 9.9% 15.3% 1.8% 2.7% 3.6%
中国 60 28.3% 30.0% 11.7% 25.0% 25.0% 25.0% 13.3% 10.0% 3.3% 3.3%
インドネシア 43 25.6% 34.9% 25.6% 32.6% 20.9% 23.3% 11.6% 11.6% 23.3% 0.0%
ネパール 7 57.1% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
ミャンマー 8 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5%
タイ 6 33.3% 50.0% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
スリランカ 3 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
その他 42 26.2% 26.2% 33.3% 26.2% 14.3% 9.5% 21.4% 0.0% 2.4% 7.1%

永住者 123 40.7% 13.8% 16.3% 9.8% 9.8% 8.9% 17.1% 0.8% 1.6% 8.1%

定住者 67 23.9% 23.9% 35.8% 34.3% 25.4% 14.9% 14.9% 3.0% 3.0% 0.0%
日本人の配偶者等 24 45.8% 8.3% 12.5% 16.7% 8.3% 16.7% 16.7% 4.2% 0.0% 0.0%
永住者の配偶者等 7 71.4% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%
技能実習 36 13.9% 30.6% 38.9% 33.3% 22.2% 22.2% 5.6% 13.9% 11.1% 0.0%
特定技能１号 41 26.8% 43.9% 24.4% 24.4% 19.5% 19.5% 4.9% 12.2% 9.8% 0.0%
留学 38 7.9% 50.0% 34.2% 36.8% 26.3% 31.6% 10.5% 7.9% 7.9% 10.5%
技術・人文知識・国際業務 40 25.0% 40.0% 22.5% 30.0% 17.5% 22.5% 12.5% 10.0% 5.0% 0.0%
家族滞在 14 21.4% 42.9% 28.6% 42.9% 21.4% 21.4% 14.3% 21.4% 14.3% 0.0%
特定活動 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
技能 7 14.3% 14.3% 42.9% 57.1% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 13 7.7% 61.5% 53.8% 53.8% 23.1% 23.1% 30.8% 7.7% 7.7% 0.0%

岐阜 155 20.6% 34.8% 30.3% 28.4% 20.6% 19.4% 12.9% 5.8% 7.1% 4.5%

西濃 74 31.1% 14.9% 23.0% 21.6% 13.5% 13.5% 20.3% 4.1% 2.7% 2.7%
中濃 120 32.5% 25.8% 28.3% 26.7% 20.0% 20.0% 11.7% 7.5% 6.7% 2.5%
東濃 34 23.5% 26.5% 20.6% 32.4% 5.9% 5.9% 14.7% 8.8% 2.9% 0.0%
飛騨 34 44.1% 32.4% 11.8% 8.8% 11.8% 14.7% 8.8% 2.9% 0.0% 2.9%

6か月未満 24 8.3% 50.0% 45.8% 41.7% 25.0% 33.3% 16.7% 8.3% 8.3% 4.2%

6か月以上〜1年未満　 19 10.5% 26.3% 31.6% 31.6% 15.8% 10.5% 10.5% 5.3% 10.5% 5.3%
1年以上〜3年未満 75 17.3% 29.3% 32.0% 42.7% 22.7% 28.0% 4.0% 10.7% 8.0% 1.3%
3年以上〜5年未満 50 16.0% 40.0% 38.0% 38.0% 18.0% 20.0% 12.0% 6.0% 10.0% 0.0%
5年以上～10年未満 88 34.1% 34.1% 25.0% 23.9% 21.6% 12.5% 14.8% 10.2% 5.7% 2.3%
10年以上 150 38.0% 18.0% 18.0% 12.0% 12.0% 12.7% 16.0% 1.3% 1.3% 5.3%
生まれてからずっと 11 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 9.1%

日本での
居住年数

年齢

性別

国籍

在留資格

圏域
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■避難所での不安なこと クロス集計（続き） 

 
 

合計
不安なことは
特にない

どこに行けば
良いか分から

ない

案内看板など
の日本語が読
めない／読む

ことが困難で
ある

避難所にいる

日本人の話す
言葉（日本
語）が理解で
きない／理解
が困難である

避難所に同じ
国の人や知り
合いがいるか
分からない

多くの日本人
との集団生活
になじめるか
分からない

何が不安か分
からない

避難所で出さ
れる日本の食
事が食べられ

るか分からな
い

お祈りする場
所があるか分

からない

その他

全体 419 28.2% 27.7% 26.0% 25.3% 17.2% 16.9% 13.6% 6.0% 5.3% 3.3%

テレビのニュース、ドラマを聞い

て、すべて理解できる
86 45.3% 14.0% 2.3% 0.0% 4.7% 12.8% 19.8% 3.5% 2.3% 9.3%

相手の言うことを聞いて、だ
いたい理解できる

139 33.1% 34.5% 19.4% 20.1% 18.0% 19.4% 15.8% 5.8% 6.5% 1.4%

相手がゆっくり話せば、聞い
て、理解できる

104 20.2% 26.9% 38.5% 35.6% 19.2% 19.2% 7.7% 4.8% 4.8% 0.0%

単語だけ聞き取れる 76 11.8% 31.6% 47.4% 47.4% 23.7% 14.5% 10.5% 11.8% 6.6% 3.9%

ほとんど聞き取れない 12 8.3% 33.3% 33.3% 41.7% 41.7% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 8.3%

自分の言いたいことが母国語

と同じくらい話せる
58 55.2% 12.1% 5.2% 3.4% 1.7% 8.6% 15.5% 0.0% 0.0% 6.9%

母国語ほどではないが、自分の言

いたいことがだいたい話せる
130 33.8% 30.0% 16.2% 15.4% 16.9% 19.2% 16.9% 6.2% 6.9% 4.6%

簡単な日常会話であればでき
る

133 21.8% 30.1% 36.1% 29.3% 18.8% 17.3% 12.0% 5.3% 4.5% 0.8%

自己紹介、決まった挨拶、単
語であれば話せる

70 11.4% 31.4% 40.0% 48.6% 22.9% 22.9% 10.0% 14.3% 10.0% 4.3%

ほとんど話せない（通訳が必
要）

27 14.8% 29.6% 33.3% 40.7% 29.6% 7.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、十分に理解できる
65 41.5% 15.4% 1.5% 0.0% 3.1% 15.4% 26.2% 3.1% 0.0% 6.2%

役所や学校、職場からの手紙やお知らせ

を読んで、だいたい理解できる
85 41.2% 25.9% 10.6% 12.9% 12.9% 18.8% 10.6% 7.1% 5.9% 5.9%

広告やチラシ、駅の時刻表や案内板を見

て、欲しい情報が取れる
83 26.5% 28.9% 24.1% 27.7% 20.5% 20.5% 9.6% 2.4% 6.0% 1.2%

絵の付いた簡単な指示（ごみの捨て方、

料理の作り方）が分かる
117 22.2% 34.2% 39.3% 37.6% 20.5% 18.8% 11.1% 11.1% 7.7% 1.7%

ほとんど読めない（翻訳が必
要）

65 10.8% 29.2% 49.2% 41.5% 27.7% 9.2% 13.8% 3.1% 4.6% 1.5%

仕事の報告書や学校への連絡等、説明す

る文章を書くことができる
69 42.0% 18.8% 2.9% 4.3% 4.3% 17.4% 24.6% 4.3% 0.0% 5.8%

日常生活や自分のふるさと、自分の経験について紹

介する文章を書くことができる 55 36.4% 38.2% 18.2% 14.5% 14.5% 14.5% 7.3% 3.6% 7.3% 5.5%

職場の同僚や学校の先生、家族に用件を伝える簡単

なメモなどを書くことができる 116 30.2% 24.1% 25.0% 25.9% 14.7% 19.8% 10.3% 7.8% 7.8% 1.7%

名前や国名、住所などが書け
る

111 20.7% 30.6% 34.2% 35.1% 20.7% 15.3% 10.8% 5.4% 3.6% 3.6%

ほとんど書けない（代筆が必

要）
64 15.6% 29.7% 45.3% 39.1% 29.7% 14.1% 18.8% 4.7% 6.3% 0.0%

ハガキ 343 31.2% 25.9% 24.2% 23.3% 16.3% 15.5% 12.5% 6.7% 4.4% 2.6%

展開 76 14.5% 35.5% 34.2% 34.2% 21.1% 23.7% 18.4% 2.6% 9.2% 6.6%

聞く能力

話す能力

読む能力

書く能力

調査方法



 
 
 

 


